5. PETNIECĪBAS DARBA GRUPA 

“VELOTRANSPORTS UN VELOTŪRISMS LĪVĀNU NOVADĀ” 

2001. gada Baltijas reģiona sadarbības programmas projekta  ”Cilvēkresursi Līvānu un Līvānu apkārtnes teritoriju ekonomiskajai attīstībai, balstīti universitāšu un pašvaldību sadarbībā” ietvaros tika izveidota pētniecības darba grupa “Velotransports un velotūrisms Līvānu novadā”. Darba grupu vadīja Latvijas Universitātes Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu fakultātes doktorantūras students Andis Zīlāns un lektore Kristīne Āboliņa. Grupas darbā piedalījās Vidzemes augstkolas Tūrisma nodaļas bakalaura studiju absolventes Zane Kalniņa un Ineta Krakupe. Darba grupa strādāja no 2004.g. aprīļa līdz septembra vidum. 

Lai grupa savā darbības laikā dotu maksimālu ieguldījumu Līvānu novada attīstībā, sadarbībā ar Līvānu novada Attīstības departamenta vadītāju Mariku Rudzīti tā tika iesaistīta pašvaldības iecerēta ES Struktūrfonda (Eiropas Reģionālā Attīstības Fonda (ERAF)) projekta „Velotūrisma sabiedriskās infrastruktūras veidošana Līvānu novadā un blakus esošajās teritorijās” priekšizpētē.  Šis projekts atbilst Latvijas Attīstības plāna 1. mērķprogrammas 2004. – 2006. gadam 1. prioritātes “Teritoriju līdzsvarota attīstība” mērķiem. Projekta priekšizpētes uzdevums bija pamatot, kāpēc piedāvātais risinājums - velotūrisma sabiedriskās infrastruktūras veidošana - no ekonomiskā, sociālā, vides un ilgtspējības viedokļa dod vislielāko ieguldījumu Līvānu novada attīstībā. Neaizstājamu palīdzību šajā darbā saistībā ar tehnisko informāciju par globālo pozicionēšanas sistēmas (GPS) izmantošanu velotūrismam sniedza Ing.MSc. J.Vjaters, projekta grupas “Satelītu informācijas izmantošana pašvaldībās” vadītājs.
No 26. maija līdz 3. jūnijam velotransporta darba grupas pārstāvji (A.Zīlāns, I.Krakupe, Z.Kalniņa) apmeklēja Orebro pilsētu Zviedrijā. Vizītes mērķis bija iegūt teorētiskās un praktiskās zināšanas saistībā ar velotransporta un velotūrisma attīstību un šīs iegūtās atziņas iestrādāt ERAF projekta priekšizpētē. 

Pēc Visvalda Gercāna (Līvānu novada domes deputāts) ierosinājuma tika uzņemts kontakts ar Ray Gercānu, Anglijas Transporta departamenta vecāko speciālistu Velotransporta un gājēju jautājumos. Ray Gercāna kungs sniedza daudzus vērtīgus padomus saistībā ar velotransporta attīstību Līvānos, kā arī informēja par vairākiem dokumentiem, kurus Anglijas Transporta Ministrija publicējusi par velotransporta tēmu: http://www.dft.gov.uk/stellent/groups/dft_susttravel/documents/downloadable/dft_susttravel_029204.pdf
http://www.dft.gov.uk/stellent/groups/dft_control/documents/contentservertemplate/dft_index.hcst?n=10382&l=2
http://www.dft.gov.uk/stellent/groups/dft_control/documents/contentservertemplate/dft_index.hcst?n=9288&l=3
