Par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra 
Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde,
 būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas 

nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, iesniegtajiem jautājumiem


Sniedzam skaidrojumu par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, izteikto komentāru, proti:
„(..) Pasūtītājs atklātā konkursa nolikuma 10.3.6.1. punktā ir noteicis, ka pretendenta likviditātes koeficientam (apgrozāmie līdzekļi/īstermiņa saistības) ir jābūt ≥1,3, kas ir neierasti augsta prasības būvniecības konkursos un var būtiski sašaurināt iespējamo pretendentu loku. (..)

Tāpēc, lai nodrošinātu iespēju piedāvājumus iesniegt pēc iespējas vairāk pretendentiem, tādējādi nodrošinot Publisko iepirkumu likumā noteikto mērķu sasniegšanu, lūdzam grozīt atklātā konkursa nolikuma 10.3.6.1.punktu, nosakot likviditātes koeficients: apgrozāmie līdzekļi/īstermiņa saistības ≥1,0.”

Paskaidrojam: Informējam un, gatavojot piedāvājumu, lūdzam ņemt vērā, ka nolikuma 10.3.6.1. un 13.3.6.punktā tiks veikti grozījumi nosakot, ka likviditātes koeficientam jābūt ne mazākam par 1,0 (viens).
