Par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra 
Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde,
 būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas 

nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, iesniegtajiem jautājumiem


Sniedzam skaidrojumu par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, uzdotajiem jautājumiem, proti:

„Atklāta konkursa nolikuma 10.4.5.7.punktā izvirzītas sekojošas prasības vājstrāvu sistēmu daļas vadītājam:

a) Būvprakses sertifikāts elektroietaišu projektēšanā (dzīvojamo un sabiedrisko ēku apsardzes un ugunsgrēka signalizācijas ietaises, ugunsdrošības automātiskas ietaises – signalizācijas, izziņošana, dzēšana, pretdūmu uzraudzība). (..).

Lūdzam precizēt, vai Latvijas Elektroenerģētiķu un Energobūvnieku Asociācijas izdotais sertifikāts ar sertifikācijas virzienu Nr.26 „Ugunsdzēsības un apsardzes signalizācija”, kas atbilst Latvijas Elektroenerģētiķu un Energobūvnieku Asociācijas dalījumam, atbilst konkursa nolikuma 10.4.5.7.punktā minētajām prasībām. Latvijas Elektroenerģētiķu un Energobūvnieku Asociācijas sertifikācijas virzienos atsevišķi netiek izdalītas nolikumā minētās pozīcijas (signalizācija, izziņošana, dzēšana, pretdūmu aizsardzība), tie ir iekļauti sertifikācijas virzienā Nr.26.”

Paskaidrojam: Pretendentam, darbu veikšanai, ir jānodrošina tāds vājstrāvu sistēmu daļas vadītājs, kura kvalifikācija un pieredze atbilst visām nolikuma 10.4.5.7.punktā noteiktajām prasībām.
