Par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra 
Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde,
 būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas 

nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, iesniegtajiem jautājumiem


Sniedzam skaidrojumu par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, uzdotajiem jautājumiem, proti:

„Iepazīstoties ar iepirkuma grozījumiem lūdzam sniegt papildus skaidrojošu informāciju par punktā 10.4.4.1., konkrēti a) apakšpunktā (būvprakses sertifikāts projektu vadībā vai būvprakses sertifikāts būvdarbu vadīšanā, projektēšanā un būvuzraudzībā) minētajām prasībām. (..) Kādi sertifikāti tiks uzskatīti par atbilstošiem? Vai tie var būt arhitekta prakses sertifikāts, ēku konstrukciju projektēšana, tiltu projektēšana, ceļu projektēšana, ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu projektēšana, siltumapgādes un ventilācijas sistēmu projektēšana, aukstumsistēmu projektēšana, lietotāju gāzes apgādes sistēmu projektēšana, maģistrālo naftas un gāzes apgādes sistēmu projektēšana utt.? (..)”

Paskaidrojam: Pretendenta nominētajam Projektu vadītājam nepieciešama viena no sekojošām kvalifikācijām:

· Būvprakses sertifikāts nereglamentētā sfērā – „Projektu vadība”, vai

· Reglamentētās jomas būvprakses sertifikāti (ēku) būvdarbu vadīšanā un (ēku) būvuzraudzībā, un sertifikāts projektēšanā. Sertifikāts projektēšanā nepieciešams nominētā Projektu vadītāja kvalifikācijas apliecināšanai projektēšanas jomā, jo šim darbiniekam būs jāorganizē un jāatbild gan par kvalitatīvi veiktiem pirmsprojekta sagatavošanas darbiem, gan projektēšanu. Lai paplašinātu iespējamo pretendentu loku Projekta vadīšanai, šajā jomā tiks akceptēti gan reglamentētās jomas arhitekta prakses sertifikāts, gan ēku konstrukciju projektēšanas sertifikāts, gan arī nereglamentētās sfēras sertifikāts ēku būvprojektēšanas vadīšanā.
