Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
“Mēbeļu iepirkums” (iepirkuma ident.Nr.LU 2012/19), 

nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu

Atbildot uz uzdotajiem jautājumiem, sniedzam skaidrojumu par LU atklāta konkursa „Mēbeļu iepirkums” nolikumā izvirzītajām tehniskās atbilstības prasībām, proti, par uzdotajiem jautājumiem:

 „1) Vai ir iespējams saņemt kādu skici (foto) jeb apskatīt uz vietas 2.Pielikumā 4 lotē norādītajam mobilajam plauktam (3 pozīcija, 26.lpp)?”, paskaidrojam, ka: 4.lotē norādītā mobilā plaukta skici (foto) nav iespējams saņemt, kā arī nav iespējams mobilo plauktu apskatīt uz vietas. Mobilā plaukta tehniskais apraksts, tā funkcionālais pielietojums un pasūtītāja noteiktās prasības norādītas Nolikuma 2.pielikumā „Tehniskā specifikācija”.

 „2) 4.lote 1.pozīcija – vai ir nepieciešama aizmugurējā siena un sānu malas?”, paskaidrojam, ka: 4.lotes 1.pozīcijā norādītajam grāmatu plauktam ir nepieciešama aizmugurējā siena un sānu malas.
 „3) Sakiet lūdzu vai 5.lote 30.pozīcija (divdurvju skapis) tiešām ir 100 gab.?” paskaidrojam, ka: 5.lotes 30.pozīcijā (Drēbju skapis) norādītais apjoms (~100 gab.) ir aptuvens un tiks precizēts iepirkuma procedūras gaitā. 

 „4) 5.lote 16.pozīcija – vai ir iespējams redzēt paraugu dzīvē? Šeit arī ir ļoti lielas iespējas variēt ar metāla biezumiem utt., kas veido cenu atšķirības.”, paskaidrojam, ka: 5.lotes 16.pozīcijā norādīto auditorijas galdu var apskatīt Latvijas Universitātes Ekonomikas un vadības fakultātē, Aspazijas bulvārī 5, 324.auditorijā. 

