Par atklāta konkursa (turpmāk-Atklāts konkurss)

“Latvijas Universitātes Sociālo zinātņu fakultātes telpu uzkopšana” 

(iepirkuma ident. Nr. LU 2012/16)

 nolikumā izvirzītajām prasībām
Atbildot uz 2012.gada 30.maija e-pasta vēstulē uzdotajiem  jautājumiem, sniedzam precizējumu LU rīkotā Atklātā konkursa (iepirkuma identifikācijas Nr. LU 2012/16) nolikumā izvirzītajām prasībām proti, par uzdotajiem jautājumiem:
1) „Iepirkuma nolikumā  Latvijas Universitātes Sociālo zinātņu fakultātes telpu uzkopšana” ID nr. LU 2012/16 Vērtēšanas kritērijos punktā 3.2. , ka jānorāda bojājumu novēršanas laiks

Jautājums: Iepirkums par telpu uzkopšanu... kādi bojājumi jānovērš apkopējai?” paskaidrojam: pakalpojuma izpildītājam  jānovērš visi bojājumi, kādi radīti  pasūtītāja īpašumā (telpās) pakalpojuma izpildītāja vainas dēļ saistībā ar pakalpojuma līguma izpildi, proti, līgumā norādīto darbu izpildi (piemēram, izpildītājs tīrot telpas nav izmantojis atbilstošu uzkopšanas tehnoloģiju un tādēļ pasūtītāja telpās ir radušies bojājumi).  
2) „Vērtējumu tabulas punktā 3.3. jāapraksta problēmu novēršanas procedūru. 

Jautājums: Vai tas nav no inženiertehniskās uzturēšanas iepirkuma? Kāda procedūra var būt neuzkopto telpu problēmas novēršanai,  kā tikai  to izmagāt, izslaucīt vai kā tamlīdzīgi iztīrīt??????” paskaidrojam: nē, tas nav no inženiertehniskās uzturēšanas iepirkuma. Nolikuma 5.6.4.1.apakšpunktā norādītajā vērtēšanas kritēriju tabulas 3.3.punktā kā viens no kritērijiem ir norādīts  problēmu novēršanas procedūru apraksts, kas nozīmē to, kādā veidā pakalpojuma izpildītāja vainas dēļ radušies bojājumi tiek novērsti, kā šajā sakarā notiek sadarbība ar pasūtītāju utml. Šajā sakarā lūdzu skatīt nolikuma 4.pielikumā norādītās prasības.   
