Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
“Ķimikālijas, reaģenti un materiāli ķīmijas, biotehnoloģijas un medicīnas laboratorijām” (identifikācijas Nr.LU 2016/86)

 (turpmāk – Konkurss) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


LU Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija) ir izskatījusi ieinteresētā piegādātāja (turpmāk – Piegādātājs) 2016.gada 24.novembra e-pasta vēstulē uzdotos jautājumus par Konkursa 10.daļas “Molekulārās bioloģijas materiāli” tehniskajā specifikācijā noteiktajām pasūtītāja prasībām. 
Komisija, ņemot vērā Piegādātāja uzdotos jautājumus, kā arī saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 30.panta regulējumu, šī gada 05.decembrī (05.12.2016. Komisijas sēdes Protokols Nr.LU 2016/86-4) nolēma veikt grozījumus Konkursa nolikuma dokumentācijā, proti, Konkursa 10.daļas “Molekulārās bioloģijas materiāli” tehniskajā specifikācijā.

Komisija informē ieinteresētos piegādātājus, ka veiktie grozījumi Konkursa dokumentācijā tiks ievietoti Latvijas Universitātes mājas lapā internetā www.lu.lv, sadaļā „Iepirkumi”, ne vēlāk kā dienu pēc tam, kad paziņojums par grozījumiem, iepirkuma procedūras izbeigšanu vai pārtraukšanu tiks iesniegts Iepirkumu uzraudzības birojam publicēšanai.

Tāpat arī Komisija informē, ka saskaņā ar Konkursa nolikuma 2.13.5.apakšpunktā noteikto pretendentiem ir pienākums sekot informācijai, kas tiks publicēta pasūtītāja mājas lapā internetā saistībā ar šo Konkursu.
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