Par Latvijas Universitātes iepirkuma 

„Balss telefonijas pakalpojuma nodrošināšana fiksētajā elektronisko sakaru tīklā Latvijas Universitātes struktūrvienībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/57) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā pretendenta 2016. gada 6. septembra (oriģināls saņemts 8. septembrī) e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:

1. jautājums – Iepirkuma nolikuma 2. pielikuma „Tehniskā specifikācija” 4.4.6. punkts nosaka, ka pretendentam piedāvājuma iesniegšanas brīdī ir jāpievieno projekts un saskaņojums ar ēkas īpašnieku par bezvadu iekārtas uzstādīšanu saskaņā ar LBN normatīvu prasībām. Ja Pasūtītājs uzstāj uz šīs prasības izpildi, uzskatam prasību par projektu un saskaņojumu ar ēku īpašniekiem par bezvadu iekārtas uzskatīšanu par izpildāmu, bet tikai no uzvarējušā pretendenta, nevis visiem pretendentiem, kuri iesniedz piedāvājumu. Līguma slēgšanas gadījumā, šādus dokumentus uzvarējušais pretendents varētu iesniegt Pasūtītājam noteiktā laikā pēc projekta ieviešanas. Lūdzam izslēgt vai grozīt nolikuma 2. pielikuma „Tehniskā specifikācija” 4.4.6. punktu, to attiecinot tikai uz uzvarējušo pretendentu!

Atbilde uz 1. jautājumu – Komisija neveiks Iepirkuma nolikuma 2. pielikuma „Tehniskā specifikācija” 4.4.6. punkta izslēgšanu vai grozīšanu, jo uzskata šādu prasību par pamatotu pret pretendentiem, kuri ISDN PRI pieslēgumam plāno izmantot bezvadu risinājumu pieslēguma publiskajam tīklam nodrošināšanai. Komisija norāda uz to, ka 2. pielikuma „Tehniskā specifikācija” 4.4.6. punkts nenosaka, ka obligāti jāizmanto bezvadu risinājums pieslēguma publiskajam tīklam nodrošināšanai, bet, ja pretendents šādu risinājumu plāno izmantot, tad tas attiecīgi ir jāsaskaņo, jo pretējā gadījumā, ja Komisija potenciālo pretendentu atzīs par konkursa uzvarētāju un pretendents vēlēsies uzstādīt iekārtu, kas bojā ēku, tās izskatu vai nebūs pieļaujams, tad ēkas īpašnieks to nepieļaus.

Komisija papildus norāda, ka šāds saskaņojums nepieciešams, lai Komisija, pieņemot lēmumu par uzvarētāja atzīšanu un līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu Iepirkumā, varētu pārliecināties par pretendenta, kurš plāno ēkai, kurai pasūtītājs noteicis ISDN PRI pieslēgumu, izmantot bezvadu risinājumu, pilnīgu atbilstību tehniskajai specifikācijai un par to, ka konkrētais pakalpojums tiks sniegts atbilstoši tehniskajām prasībām.

2. jautājums – Kāds ir pakalpojumu ierīkošanas laiks (no līguma noslēgšanas brīža)?

Atbilde uz 2. jautājumu – Pakalpojuma plānotais ierīkošanas laiks no līguma noslēgšanas brīža ir 30 kalendārās dienas.
3. jautājums – Vai Pretendents var nodrošināt IP telefoniju, izmantojot Pasūtītāja esošos interneta pieslēgumus?

Atbilde uz 3. jautājumu - Pretendentam būs iespēja izmantot LU datu pārraides tīkla pieslēgumu internetam, izmantojot IP protokolu. Datu plūsmas ātrums un citi tehniskie ierobežojumi atkarīgi no konkrētās LU struktūrvienības.
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