Par LU atklāta konkursa
„Transporta pakalpojumi neregulāriem pasažieru un kustamās mantas pārvadājumiem un ar to saistīto papildus pakalpojumu sniegšana LU un LU realizēto projektu vajadzībām”
(Iepirkuma ident. Nr. LU 2016/42) nolikumu


[bookmark: _GoBack]Latvijas Universitātes (LU) iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresētā  piegādātāja uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā atklātā konkursa „Transporta pakalpojumi neregulāriem pasažieru un kustamās mantas pārvadājumiem un ar to saistīto papildus pakalpojumu sniegšana LU un LU realizēto projektu vajadzībām” (id. Nr. LU 2016/42) nolikumā (turpmāk – Nolikums) noteiktajām prasībām:

Jautājums: „Lūdzu precizēt iepirkuma nolikuma 3.3.2.apakšpunktu – „Pretendentam ir spēkā esoša civiltiesiskās apdrošināšanas polise vai viņš apliecina, ka iepirkuma komisijas pozitīva lēmuma gadījumā, komisijas norādītajā termiņā pirms iepirkuma līguma slēgšanas noslēgs savas profesionālās civiltiesiskās atbildības apdrošināšanas līgumu ar limitu ne mazāku par EUR 50 000.00 (piecdesmit tūkstoši euro). Civiltiesiskās atbildības apdrošināšanai ir jābūt spēkā attiecībā par pārvadāšanai/iepakošanai uzticēto īpašumu un tiek apdrošināta arī atbildība par uzticēto īpašumu.” Vai gadījumā, ja pretendents iesniedz piedāvājumu iepirkuma l.daļā - CPV kods l.daļai: 60140000-1 (Neregulāri pasažieru pārvadājumi), uz pretendentu ir attiecināma iepirkuma nolikuma 3.3.2.apakšpunktā noteiktā prasība, vai arī tā ir attiecināma tikai uz iepirkuma 2.daļu - CPV kods 2.daļai: 98392000-7 (Pārvietošanas pakalpojumi). ”

Iepirkuma komisijas atbilde:
Nolikuma 3.3.2.punktā minētā prasība par civiltiesiskās atbildības apdrošināšanu attiecas uz visiem Pretendentiem abās iepirkuma daļās. 

Jautājums: „Lūdzu precizēt, kāda apjoma un satura piedāvājums ir jānoformē elektroniski, ņemot vērā, ka iepirkuma nolikuma 1.19.2.apakšpunktā ir tikai atsauce par piedāvājumu elektroniskā formā, neprecizējot ne elektroniskās formas uzglabāšanas veidu, datu nesējus u.c.” 

Iepirkuma komisijas atbilde:
Paskaidrojam nolikuma 1.19.2.punktā minētās prasības - Pretendentam jāiesniedz 1 (viens) Piedāvājuma oriģināls (ar norādi „Oriģināls”) un 1 (viena) kopija (ar norādi „Kopija”). Ja starp piedāvājuma oriģinālu un kopiju tiks konstatētas pretrunas, vērā tiks ņemts piedāvājuma oriģināls.
