Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
“Laboratorijas iekārtas” (identifikācijas Nr.LU 2016/93)

 (turpmāk – Konkurss) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 



Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2017.gada 10.janvāra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Konkursa nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “Kā izriet no minētā konkursa 7.daļas specifikācijām, iepirkuma mērķis ir iegādāties šķidrumu hromatogrāfu, kuru var pievienot Jūsu rīcībā esošajam tandēma kvadrupola masspektrometram Agilent Technologies 6460, lai nodrošinātu tā pilnvērtīgu funkcionalitāti.
Publicētas hromatogrāfa specifikācijas ir izveidotas tādā veidā, ka tām atbilst tikai viens hromatogrāfs, proti Agilent 1290 Infinity II LC sistēmai (1290 Infinity II flexible pump, 1290 Infinity II Vial Sampler, 1290 Infinity II Multicolumn Thermostat, 1290 Infinity II Diode Array Detector).

Šādā veidā definētas specifikācijas nepamatoti ierobežo konkurences iespēju, jo eksistē arī citi hromatogrāfi, kuriem ir ekvivalents tehniskais līmenis un kurus ir iespējams izmantot Jūsu mērķa sasniegšanai.

Izejot no augstāk minētā lūdzam pārskatīt minētās daļas specifikācijas.” 
Atbilde: Komisija, pamatojoties uz ieinteresētā piegādātāja norādīto lūgumu, pārskatīja Konkursa nolikuma 7.daļas “Šķidruma hromatogrāfs” tehnisko specifikāciju (turpmāk – Tehniskā specifikācija) un paskaidro, ka pasūtītājs Tehniskajā specifikācijā  nav norādījis, ka jāpiegādā Agilent 1290 Infinity II LC sistēmai (1290 Infinity II flexible pump, 1290 Infinity II Vial Sampler, 1290 Infinity II Multicolumn Thermostat, 1290 Infinity II Diode Array Detector). Pasūtītājs, izstrādājot Tehnisko specifikāciju, veica tirgus izpēti un konstatēja, ka tirgū eksistē vairāki šķidruma hromatogrāfi, kas atbilst Tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām. 

Komisija, ņemot vērā iepriekš norādīto, paskaidro, ka pretendents ir tiesīgs piedāvāt jebkuru šķidruma hromatogrāfu, kas atbilst pasūtītāja noteiktajam pirkuma mērķim un Tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām. Pasūtītāja sagatavotā Tehniskā specifikācija neietekmē Konkursa pretendentu brīvu konkurenci, un atbilstoši Publisko iepirkumu likumā noteiktajam, nodrošina vienādas iespējas visiem pretendentiem iesniegt savu piedāvājumu Konkursā. 
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