Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 

„Mēbeles ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes 

„Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta 

„Enerģijas un vides resursu ieguves un ilgtspējīgas 

izmantošanas tehnoloģiju valsts nozīmes pētniecības 

centra izveide (ietverot arī Transporta un mašīnbūves centra attīstību) 

un projekta „Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība” vajadzībām” 

(Iepirkuma ident.Nr.LU 2015/15_ERAF) 

nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresētā piegādātāja š.g. 03.jūnijā uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes atklāta konkursa „Mēbeles ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta „Enerģijas un vides resursu ieguves un ilgtspējīgas izmantošanas tehnoloģiju valsts nozīmes pētniecības centra izveide (ietverot arī Transporta un mašīnbūves centra attīstību) un projekta „Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība” vajadzībām” (Iepirkuma ident.Nr.LU 2015/15_ERAF) (turpmāk – Konkurss) nolikumā ietvertajām prasībām:
„Iepirkumā LU 2015/15_ERAF 2.lotes finansu piedāvājumā (nolikuma 64.lpp.) nav skaidri saprotams vai cena ir jānorāda par vienu vienību vai visu apjomu. Līdz ar to nav skaidrs vai ailē "KOPĀ" ir jānorāda abu pozīciju vienas vienības summa, vai kopējā apjoma summa.”
Paskaidrojam: atbilstoši Konkursa nolikumā noteiktajam, Pretendentam jāiesniedz finanšu piedāvājums saskaņā ar Konkursa nolikumā noteiktajām prasībām finanšu piedāvājuma sagatavošanai, proti, atbilstoši Konkursa nolikuma 3.pielikuma veidlapas paraugam, norādot visās lotēs (no 1. līdz 4.lotei) kopējo cenu par visu apjomu EUR (bez PVN)”.
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