Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem

Jautājums: Saskaņā ar atklāta konkursa "Mēbeļu piegāde un uzstādīšana", ID Nr. LU 2013/31, prasībām attiecībā uz piedāvājuma iesniedzamajiem dokumentiem SIA "Vitrum iekārta" vārdā vēlamies precizēt, kur ir iespējams saņemt zemāk uzskaitīto atestāciju dokumentus: 

III Atbilstība standartu prasībām

Mēbelei jābūt testēšanas protokolam un sertifikātiem. Testa protokolā jāiekļauj visas daļas un apliecinājumi, kas minēti:

1) LVS EN 12528:2002 – Ritentiņi un riteņi – Ritentiņi mēbelēm – Prasības;
2) LVS EN 1729-1:2006 – Mēbeles. Krēsli un galdi Funkcionālie izmēri;

3) LVS EN 1729-2:2012 – Mēbeles. Krēsli un galdi. Drošuma prasības un testēšanas metodes;
4) LVS EN 14073-2:2004 –Mēbeles dokumentu glabāšanai –Izmēri;
5) LVS EN 14073-2:2004 –Mēbeles dokumentu glabāšanai. Drošības prasības;

6) LVS EN 14073-3:2004 –Mēbeles dokumentu glabāšanai. Konstrukciju stabilitātes un stiprības noteikšanas;

7) LVS EN 14074:2004 –Galdi, rakstāmgaldi un mēbeles dokumentu glabāšanai;

8) LVS EN 527-2:2004 –Galdi: Mehāniskās drošības prasības;

9) LVS EN 527-3:2004 –Galdi: Stabilitātes un konstrukcijas mehāniskās stiprības pārbaudes metodes.
IV Mēbeļu korpusa un darba virsmas prasības
Visiem mēbeles materiāliem jābūt testēšanas protokolam un sertifikātiem. Testa protokolā jāiekļauj visas daļas un apliecinājumi, kas minēti:

1) LVS EN 312-1:2011 – Kokskaidu plātnes – Specifikācijas;

2) LVS EN 1021-1:2006 – Mēbeles – Tapsēto mēbeļu aizdegšanās novērtējums. Aizdegšanās avots – gruzdoša cigarete.
3) LVS EN 1021-2:2006 – Mēbeles – Tapsēto mēbeļu aizdegšanās novērtējums. Aizdegšanās avots – sērkociņu liesmas ekvivalents. 
Atbilde: Atbilstoši Publisko iepirkuma likuma 42. panta 2. daļas 11.punkta b) apakšpunktam "kvalitātes kontroles institūcijas (kuras kompetence ir atzīta) sertifikātu, kas apliecina preces atbilstību noteiktajā, tehniskajām specifikācijām vai standartiem". 

Atklāta konkursa "Mēbeļu piegāde un uzstādīšana", nolikuma 2. pielikumā minēts: "..,kuru izsniedz kompetenta institūcija, kas ir tiesīga veikt produkta atbilstības izvērtējumu vai ražotāja apliecinājumu par produkta atbilstību iepirkuma tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām."


Atbilstoši 2.pielikumā minētajam: "Vispārīgās vienošanās laikā Pasūtītājs vai preces saņēmējs ir tiesīgs pieprasīt no preces piegādātāja piegādātās preces kvalitāti apliecinošu dokumentu". Atklāta konkursa nolikuma 2. pielikumā minētie testēšanas protokoli un sertifikāti Pretendentam nav jāiesniedz savā piedāvājumā, taču Pretendents ar savu parakstu atbilstoši nolikuma 1. un 2. pielikumam, apliecina, ka Pretendenta piedāvātajām mēbelēm ir 2. pielikumā minētie testēšanas protokoli un sertifikāti. 

