Par LU atklāta konkursa 

 „Mēbeles ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes 
„Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta 
„Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā 
un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība”
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/18_ERAF)
nolikumā  izvirzīto prasību skaidrojumu 


Atbildot uz 2014.gada 12.augusta e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedzam skaidrojumu par LU atklāta konkursa „Mēbeles ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta „Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/18_ERAF) (turpmāk – Konkurss) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzīto prasību skaidrojumu:
„1)      2.lote – LU Sociālo zinātņu fakultātes darba vietu mēbeles – 8.pozīcija „Biroja krēsls” 

Pēc kādiem kritērijiem noteikt ergonomikas pakāpi?

Pēc kādiem kritērijiem noteikt auduma nodiluma izturības pakāpi?”

Paskaidrojam: 
Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 2.lotes „LU Sociālo zinātņu fakultātes darba vietu mēbeles” 8.pozīcijā „Biroja krēsls” norādītā Pasūtītāja prasība „ergonomika – vismaz 3.pakāpe” ietver nosacījumu, ka krēsla ergonomika atbilst vismaz 3.pakāpei, balstoties uz 5 pakāpju gradāciju, t.i., biroja krēslam piemīt šādas īpašības:

· regulējams krēsla atzveltnes slīpums,

· regulējams krēsla atzveltnes izliekums,

· sinhronās funkcijas mehānisms,

· regulējami roku balsti.
Iepriekšminētajā pozīcijā norādītā Pasūtītāja prasība „auduma nodiluma izturība – vismaz 4.pakāpe” ietver nosacījumu, ka krēsla auduma nodiluma izturība atbilst vismaz 4.pakāpei, balstoties uz 5 pakāpju gradāciju, t.i., auduma nodiluma izturība ir ne mazāka kā 100 000 cikli pēc Martindale testa.
„2)      2.lote – LU Sociālo zinātņu fakultātes darba vietu mēbeles – 9.pozīcija „Garantija”

Ko nozīmē „On-site”?” 
Paskaidrojam: 

Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 2.lotes „LU Sociālo zinātņu fakultātes darba vietu mēbeles” 9.pozīcijā „Garantija” norādītā Pasūtītāja prasība „On-site” ir paskaidrota sadaļas „Pretendenta piedāvājums*” paskaidrojumu 4.punktā: „ „On-site” nozīmē, ka Preces garantijas remonta veikšana notiek Preces atrašanās vietā. Ja Preces atrašanās vietā remonta veikšana nav iespējama, Prece uz remonta laiku tiek nomainītas ar ekvivalentu vai labāku.” 
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