Par atklāta konkursa 
“Laboratorijas materiāli un reaģenti
 ERAF 2.1.1.1. aktivitātes „Atbalsts zinātnei un pētniecībai”
 projektu vajadzībām” 
 (iepirkuma ident. Nr. LU 2014/29_ERAF)
( turpmāk-Konkurss)  nolikumā izvirzītajām prasībām


	     
Atbildot uz 2015. gada 7. janvāra e -pasta vēstulēs uzdotiem jautājumiem, sniedzam skaidrojumu, par Konkursa nolikumā (turpmāk-Nolikums) ietvertām prasībām, proti, par šādiem uzdotiem jautājumiem:
”[..] 47. daļa - Ķīmiskas vielas un reaģenti 5 pozīcija ir :
	Antibiotiku komplekss
	Antibiotiku komplekts
	gb.


[..] kataloga Nr. vai apraksts kāds tieši nepieciešams antibiotiku komplekts. Kam ir jābūt šajā antibiotiku komplektā?”, paskaidrojam, ka antibiotiku komplekss ir antibiotiku komplekts, kurš satur antibiotikas: Mupirocin un Chloramphenicol un, kurš paredzēts mikroorganismu inhibēšanai.


„[..] 34.daļa:
1.10. Autoklāvēšanas indikatorlīmlenta. [..]Vai iespējams piedāvāt 19 mm platu autoklāvēšanas indikatro-līmlentu, kurai krāsu indikācija parādās pie 20 min autoklāvēšanas 121 ̊C temperatūrā?”, paskaidrojam, ka paskaidrojam, ka nē nevar; 
„1.11. Polipropilēna maisi. [..]Vai iespējams piedāvāt caurspīdīgus polipropilēna maisus autoklavešanai, kuram virsu atrodas Biohazard zīme un lietošanas instrukcija?”, paskaidrojam, ka ir iespējams;
„Vai 49. un 53. daļa ir identiskā?”, paskaidrojam, ka daļas ir identiskas, bet paredzētas dažādu ERAF projektu vajadzībām.

[bookmark: _GoBack]
