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“Zinātniskās iekārtas ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes “Zinātnes infrastruktūras attīstība” projektam “Meža un ūdens resursu nozīmes pētījumu centra zinātnes infrastruktūras attīstība” un projektam “Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība””
identifikācijas Nr. LU 2014/33_ERAF

Rīgā, 2015.gada 27.janvārī
Iepirkumu komisijas atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem.
Jautājumi attiecas uz atklāta konkursa “Zinātniskās iekārtas ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes “Zinātnes infrastruktūras attīstība” projektam “Meža un ūdens resursu nozīmes pētījumu centra zinātnes infrastruktūras attīstība” un projektam “Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība”” (id.Nr. LU 2014/33_ERAF) (turpmāk – konkurss) 1.daļas tehniskās specifikācijas prasībām.

1.jautājums
Lūdzam norādīt precīzas iekārtas piegādes un/ vai uzstādīšanas koordinātes, tādējādi nodrošinot pretendentiem iespēju sagatavot visām nolikuma prasībām atbilstošus piedāvājumus.
Atbilde
Saskaņā ar konkursa 1.daļas tehnisko specifikāciju piegādes adrese ir Latvijas Universitātes Bioloģijas fakultātes Zooloģijas un dzīvnieku ekoloģijas katedra, 20. telpa, Kronvalda bulvāris 4, Rīga, LV-1586”.

2.jautājums
Lūdzam precizēt cik vietās un cik lielai auditorijai būs jānovada tehniskajā specifikācijā pieprasītās apmācības.
Atbilde
Konkursa 1.daļai ar apmācību tiek saprasta lietošanas instrukcijas iesniegšana pie preces piegādes un līgumā norādītās pasūtītāja kontaktpersonas iepazīstināšana ar preci.
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