17.02.2014.

Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem

Jautājums: 
Vairākās valstīs, piemēram, Lietuvā pasūtītāju atsauksmes atsevišķi par speciālistu sniegtajiem pakalpojumiem netiek izsniegtas un ir iespējams saņemt atsauksmes tikai attiecībā uz pakalpojumus sniegušo uzņēmumu. Vienīgais dokuments, ar ko apliecināma speciālista dalība būvuzraudzības nodrošināšanā ir uzņēmuma iekšējais rīkojums.
Ieinteresētais piegādātājs lūdz apspirināt, vai iepriekš minētajā situācijā par speciālista atbilstību apliecinošu dokumentu, saskaņā ar nolikuma 17.11.punktu, tiks uzskatīts būvuzraudzības pakalpojumus snieguša uzņēmuma iekšējais rīkojums?

Atbilde:
	Saskaņā ar konkursa nolikuma 17.11.punktu par katru piedāvāto speciālistu, kuri minēti nolikuma 15.1., 15.2. un 15.3.punktā, iesniedzama viena atsauksme par būvuzraudzības nodrošināšanu, atsauksmē ietvertas ziņas par attiecīgo būvdarbu apjomu (m2), būves veidu, izpildes laiku un vietu, kā arī par to, vai visi būvuzraudzība ir veikta saskaņā ar attiecīgajiem normatīviem aktiem. Gadījumā, ja atsauksmē nav iespējams norādīt visu minēto informāciju Pretendents ir tiesīgs iesniegt atbilstošus apliecinājumus – objektīvi pārbaudāmu informāciju, piemēram, līgumu kopijas, pieņemšanas – nodošanas aktus, saistību rakstus, nodošanas ekspluatācijā aktus, būvprakses uzskaites žurnāla kopiju vai citu apliecinājumu, kas apstiprina prasīto pieredzi. Sniegtā informācija apstiprina atbilstību Nolikuma 15.1., 15.3., 15.5. un 15.6.punkta prasībām.
	Pasūtītājs paskaidro, ka uzņēmuma iekšējais rīkojums  nav vienīgais tehnisko un profesionālo spēju apliecinājums, lai apstiprinātu atbilstību nolikuma 15.1., 15.3., 15.5. un 15.6.punktā izvirzītajiem nosacījumiem, jo Pasūtītājs saskaņā ar  nolikuma 17.11 punktā ir tiesīgs vērtēt objektīvi pārbaudāmu informāciju. Uzņēmuma iekšējais rīkojums  var būt tikai kā papildus tehnisko un profesionālo spēju apliecinājums  nolikuma 15.1 punktā minētajam speciālistam.
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