Latvijas Universitāte
“Konsultāciju pakalpojumi LU zinātnisko institūciju reorganizācijas atbalstam projekta "Latvijas Universitātes institucionālās kapacitātes attīstība" īstenošanu darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.1.1.3.3. apakšaktivitāte "Zinātnisko institūciju institucionālās kapacitātes attīstība" ietvaros”, identifikācijas numurs LU 201519-ERAF 
2015.gada 18.jūnijā.
Jautājums.
2015.gada 31. martā Latvijas Universitāte izsludināja iepirkumu “Latvijas Universitātes funkciju un uzdevumu ārējais audits“ ID Nr. LU2015/16_I_ERAF. Ņemot vērā to, ka saskaņā ar vispārpieņemtiem audita principiem audita realizētāja darbībai jābūt neatkarīgai un objektīvai ar mērķi sniegt objektīvus ieteikumus reorganizējamo zinātnisko institūciju tālākai attīstībai, kā arī ņemot vērā to, ka funkciju un uzdevumu ārējā audita rezultāti var nebūt objektīvi gadījumā, ja audita realizētājs plāno piedalīties turpmākos iepirkuma posmos, lūdzam nolikumā iekļaut punktu, nosakot, ka iepirkuma identifikācijas Nr. LU 2015/19-ERAF ietvaros nevar piedalīties Latvijas Universitātes funkciju un uzdevumu ārējā audita realizētājs.
Atbilde.
Iepirkuma komisija paskaidro, ka ja, saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 11.panta piekto daļu, tiks konstatēti Publisko iepirkumu likuma 11.panta ceturtajā daļā minētie apstākļi, Iepirkuma komisija pirms iespējamās pretendenta noraidīšanas ļaus tam pierādīt, ka nav tādu apstākļu, kas šim pretendentam dotu jebkādas priekšrocības attiecīgajā iepirkuma procedūrā, tādējādi ierobežojot konkurenci. Fakts vien, ka konkrētais pretendents ir piedalījies kādā no iepriekšējiem attiecīgā iepirkuma projekta posmiem vai iepirkumu dokumentu izstrādāšanā, automātiski neliecina, ka konkrētam pretendentam ir priekšrocības turpmākā iepirkumā. Ņemot vērā iepriekš minēto, iepirkuma komisija neuzskata par pamatotu iekļaut nolikumā šādu punktu.
Jautājums.

Konkursa nolikuma 10.punkta Pārstāvības tiesībās apliecinoši dokumenti 10.1. apakšpunktā minēts, ka “Ārvalstu pretendenti ir tiesīgi iesniegt no 10.1.punktā noteiktā dokumenta atšķirīgu informāciju, ja to izsniegusi attiecīga ārvalstu institūcija, iestāde vai persona, kas saskaņā ar Pretendenta reģistrācijas valsts normatīvajiem aktiem ir tiesīga to darīt. Ja Pretendenta reģistrācijas valsts normatīvie akti neparedz Nolikuma 10.1.punktā minētā dokumenta izsniegšanu, Pretendentam jāiesniedz apliecinājums vai paskaidrojums, sniedzot Nolikuma 10.1.punktā pieprasīto informāciju”. Lūgums skaidrot, kādu tieši dokumentu nolikuma 10.1. punktā ir paredzēts iesniegt.

Atbilde.

Iepirkuma komisija paskaidro, ka Pretendenta pārstāvības tiesības apliecinošs dokuments Latvijas Republikā ir Uzņēmumu reģistra izziņa, kurā ir uzrādītas Pretendenta personas ar pārstāvības tiesībām un pārstāvības apjomu (norāde, vai persona/-as ir tiesīga pārstāvēt atsevišķi vai kopā ar citu personu/-ām). Ārvalstu pretendentam atbilstoši Nolikuma 10.1. punktā minētajam jāiesniedz dokuments, kurā norādītas Pretendenta personas ar pārstāvības tiesībām un pārstāvības apjomu.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētājs 
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