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	Indriķis Muižnieks
	LU rektors - komisijas priekšsēdētājs;

	Kitija Gruškevica
	rektora vietniece infrastruktūras attīstības jautājumos – komisijas priekšsēdētāja vietniece;
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	Fizikas un matemātikas fakultātes un Datorikas fakultātes izpilddirektors;

Ķīmijas fakultātes izpilddirektore.

Jurģis Silavs

.


Sēdē piedalās: komisijas priekšsēdētājs – I. Muižnieks, komisijas priekšsēdētāja vietniece K. Gruškevica, komisijas locekļi - O. Nikodemus, V. Neimanis un D. Silarāja.
Sēdi vada: komisijas priekšsēdētājs – I. Muižnieks, sēdi protokolē komisijas sekretārs - J. Silavs.
1. jautājums.

Vai prasībā „skanēšanas ātrums” nav radusies drukas kļūda un vai nav jābūt „ne vairāk kā trīs sekundes spektru diapazonam no 167-847nm” atbilstoši „viļņa garuma diapazons” prasībai?

Atbilde uz 1.jautājumu.

Skatīt grozījumus nolikumā. 

2. jautājums.

Tā kā Pasūtītāja prasībā „viļņa garuma stabilizācija” stabils polihromators (minēts vienskaitlī) tiek uzskatīts par ekvivalentu sistēmas izpildījumu, tad Pretendents vēlas precizēt vai arī prasībā „optiska sistēma” Pasūtītājs uzskatīs par ekvivalentu/atbilstošu sistēmu, kas saturēs vienu (viens) stabilu polihromatoru (Echelle tipa) – sistēma, kas nav dubulta (jo nav divu monohromatoru), kas atbilstoši nodrošinās Pasūtītāja prasības attiecībā uz izšķiršanas spēju un citām Pasūtītāja minimālām tehniskām prasībām? Jo dotajā redakcijā prasības „optiskā sistēma” un „viļņa garuma stabilizācija” ir nedaudz pretrunā.

Pretendents vēlas vērst Pasūtītāju uzmanību, ka sistēma ar vienu polihromatoru sniedz sekojošas priekšrocības: 

- nodrošina kompaktu optiskās sistēmas dizainu => mazāk optisko virsmu, tādējādi tiek samazināta absorbcija un ir labāka gaismas nodošana, tādējādi nodrošinot īsākus integrācijas laikus un ātrāku analīzi.

- kā arī kompaktam optiskam dizainam ar vienu polihromatoru ir nepieciešams mazāks inertas gāzes daudzums izpūšanai, un tiek nodrošināta ātrāka optiskas sistēmas izpūšana. 

Atbilde uz 2.jautājumu.

Skatīt grozījumus nolikumā. 

3. jautājums.

Pretendents vēlas precizēt vai Pasūtītājs uzskatīs par ekvivalentu/atbilstošu RF ģeneratoru, kura jauda nav regulējama, bet ir ražotāja optimizēta (piemēram pie 1150W) tā, kā optimizēta jauda nodrošina maksimālu analīžu jūtību un izšķirtspēju (nodrošinot Pasūtītāja prasības attiecībā uz izšķirtspēju), nodrošinot maksimāli iepējamu plazmas temperatūru, taču nepārsniedzot temperatūru kas būtu nevēlama un veicinātu kvarca caurulītes kušanu.
Atbilde uz 3.jautājumu.

Skatīt grozījumus nolikumā. 

4. jautājums.

Pretendents vēlas precizēt vai tas pareizi izprot – ja Pasūtītājs uzskata par ekvivalentu/atbilstošu sistēmu ar drošu RF ģenerātoru bez saspiesta gaisa padeves (atbilstoši prasībai „saspiesta gaisa padeve”, tad atbilstoši prasībai „komplektācija” Pretendents drīkst neiekļaut iekārtu komplektā „gaisa kompresoru ar žāvētāju”, ja piedāvātai sistēmai pēc tās tehnoloģiskās uzbūves nav nepieciešama „saspiesta gaisa padeve”?
Atbilde uz 4.jautājumu.

Skatīt grozījumus nolikumā.  

Iepirkuma komisijas priekšsēdētājs 
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