Latvijas Universitātes rīkotās iepirkuma procedūras 

“Zinātniskās aparatūras piegāde LU Atomfizikas un spektroskopijas institūtam, Fizikas un matemātikas fakultātes Fizikas un Optometrijas un redzes zinātnes nodaļām un Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu fakultātei”,
 identifikācijas numurs LU 2015/33_ERAF 
iepirkuma komisijas sēdes 

PROTOKOLS Nr.2
2015.gada 25.septembrī.
Iepirkuma komisija apstiprināta ar 12.02.2015. rīkojumu Nr.1/50 šādā sastāvā: 

	Indriķis Mužnieks
	LU zinātņu prorektors - komisijas priekšsēdētājs;

	Kitija Freija
	rektora vietniece infrastruktūras attīstības jautājumos – komisijas priekšsēdētāja vietniece;



	Komisijas locekļi:

Oļģerts Nikodemus
	Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu fakultātes dekāns;

	Visvaldis Neimanis
Dace Silarāja

Komisijas sekretārs
	Fizikas un matemātikas fakultātes un Datorikas fakultātes izpilddirektors;

Ķīmijas fakultātes izpilddirektore.

Jurģis Silavs

.


Jautājums.

Ar ko Pasūtītājs pamato prasību par ICP OES iekārtas svaru ne lielāku par 125 kg? ICP OES ir ļoti specifiska iekārta ar optiku, un dažādi ražotāji izmanto speciāli smagus turētājus un kronšteinus, lai stabilizētu optiskus elementus, kas savukārt samazina trokšņa līmeņus spektram. Arī ICP OES nav portatīva iekārta un tā parasti tiek uzstādīta vienu reizi un tiek pieslēgta pie gāzēm. Līdz ar to Pasūtītājs nekad nepārvieto ICP OES iekārtu vai dara to uz galda ar riteņiem. Mūsuprāt, ja iekārta sver 150 vai 175, tā neietekmē iekārtas pielietojumu.

Atbilde. 

Iepirkuma komisija paskaidro, ka Tehniskajā specifikācijā uzrādītais iekārtas maksimālais svars ir noteikts, rēķinoties ar to, ka laboratorijas galda, kas ir Pasūtītaja rīcībā un uz kura iekārta tiks novietota, nestspēja ir ne lielāka par 125 kg. Papildus paskaidrojam, ka vadošo ICP OES spektrometru ražotāju iekārtu svars nepārsniedz 125 kg.

Jautājums.

Ar ko Pasūtītājs pamato prasību par iekārtas izmēriem 135x 85x80 cm? Pēc tirgus izpētes tika konstatēts, ka iekārtu ar šādiem izmēriem var piedāvāt tikai viens ražotājs Perkin Elmer. Lūdzam Pasūtītāju izmainīt prasību par iekārtas izmēriem un neierobežot konkurenci. 

Atbilde. 

Iepirkuma komisija paskaidro ka vadošo ICP OES spektrometru ražotāju iekārtu izmēri nepārsniedz 135x85x80 cm, tāpēc šāda prasība neierobežo konkurenci.Pasūtītājs šādu prasību nosaka, ņemot vērā lielās laboratorijas telpu izveides kvadrātmetru izmaksas, kas ir pamatā arī iekārtu izmēru noteicošajam faktoram, lai taupītu gan labratorijas iekārtošanas izmaksas, gan laboratorijas uzturēšanas izmaksas. 
Jautājums.

Ar ko pamatojas Pasūtītāja prasība – vienlaicīga analītiskā un fona signāla merīšana? Šis parametrs var ietekmēt tikai uz viena mērījuma laiku, bet Pasūtītājs nenorādot mērījuma laiku norāda vienu konkrētu metodi. Norādot tikai šo metodi tiek izslēgti ražotaji, kuri ICP OES strādā pēc SEQUANTIAL metodes, kad analītiska un fona signāli tiek mērīti atsevišķi. Tirgū ir ražotāji, kuri izmantojot ultra ātrus monohromatorus un veicot mērījumus atsevišķi var sasniegt mērījuma laiku vienādu ar iekārtu, kura veic mērījumus vienlaicīgi. Lūdzam zinātniski pamatot šo prasību vai atļaut piedāvāt iekārtas ar SEQUANTIAL darbības metodi.

Atbilde. 

Iepirkuma komisija paskaidro, ka vienlaicīga analītiskā signāla un fona mērīšana ievērojami uzlabo analītisko datu pareizību un precizitāti, kā arī pazemina detektēšanas slieksni. Specifikācijā nav norādīts, kāda veida – paralēlo vai sekvenciālā tehnoloģiju ir atļauts piedāvāt. Var piedāvāt abu veidu tehnoloģijas, bet ir jānodrošina vienlaicīga analītiskā signāla un fona signāla reģistrēšana.

Jautājums.

Pasūtītājs pieprasa argona patēriņu iekārtās ne lielāku par 8 litri/stundā. Argona pateriņš ICP OES iekārtai ir atkarīgs no parauga matricas, meklētajiem elementiem un citiem parametriem. To var salīdzināt ar automašīnas degvielas patēriņu, kurš var mainīties no ceļa apstākļiem, laika apstākļiem, pasažieru skaita un citiem. Reāli dzīvē ICP OES visiem ražotājiem svārstās no 10 līdz 14 litriem, bet ir atsevišķi gadījumi un paraugi, kad eksperimentu var veikt paterējot tikai 8 litrus/stundā. Bet tie ir izņēmuma gadījumi. Pasūtītajs specifikācijā nenorāda parauga matricu un elementus, pie kuriem nepieciešams patēriņš ne vairāk par 8 litriem/stundā. Apgalvot ka patēriņam jābūt ne vairāk par 8 litriem/stundā visiem paraugiem un elementiem būtu neprofesionāli un aplami, jo tas nevar būt praksē. Lūdzam Pasūtītāju dot informāciju par konkrētiem iekārtas pielietošanas mērķiem pie kuriem gāzes patēriņam jābūt ne vairāk par 8 litriem/stundā vai mainīt prasību uz 10-14 litriem/stundā. 

Atbilde. 

Iepirkuma komisija paskaidro, ka ICP OES spektrometru pielietojumu elementu analīzēm galvenokārt limitē izmaksas, kas saistītas ar augstas tīrības pakāpes argona izmaksām. Pasūtītāja mērķis ir iegādāties modernu ICP OES iekārtu ar iespējami zemu nominālo argona patēriņu. Bez tam, zemākas argona plūsmas rezultātā palielinās plazmas temperatūra un līdz ar to ir iespējams iegūt augstāku signāla intensitāti.Ņemot verā ieprieks minēto prasība par gāzes patērinu netiks mainīta. 

Jautājums.

Pasūtītājs specifikācijā pieprasa RF ģenerātora jaudas efektivitāti ne mazāku par 80 %. Lūdzam Pasūtītāju zinātniski pamatot šo prasību, jo parasti praksē neviens lietotājs vai iepirkuma speciālists nepievērš uzmanību uz RF ģenerātora jaudu, jo šis parametrs neietekmē uz elementu noteikšanu paraugos, iekārtu darbību, mērījuma laiku. Tās ir statistisks rādītājs, kurš katram ICP OES ražotajam ir dažāds. Ar kādu metodi vai tehniku Pasūtītājs izvērtēs vai piegadātās iekartas RF ģenerātors strādā ar 80 % vai citu jaudu? Pretendentam ir aizdomas, ka šis parametrs tiek paņemts no Perkin Elmer ICP OES ražotāja. Lūdzam izslēgt prasību par RF ģeneratora jaudu, jo tā nedod nekādu labumu lietotājam.

Atbilde. 

Iepirkuma komisija paskaidro, ka prasība par RF ģenerātora jaudu no Tehniskās specifikacijas netiks izslēgta, jo uzrādītā RF ģeneratora jauda ir tipiska vadošo ICP OES spektru ražotāju iekārtām. Jo lielāka ir RF ģeneratoru efektivitāte, jo lielāka pievadītā ģeneratora jauda tiek pārvadīta uz plazmu. Līdz ar to lielāka efektivitāte nozīmē zemāku ģeneratora jaudas patēriņu pie vienādiem plazmas apstākļiem un līdz ar to zemākas ekspluatācijas izmaksas. Bez tam, jo lielāka efektivitāte ir ģeneratoram salīdzinājumā ar cietiem ģeneratoriem, kam ir līdzvērtīga jauda, jo daudz labāka ir signāla – fona attiecība pie zemākas jaudas.
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