Latvijas Universitāte
“Konsultāciju pakalpojumi LU zinātnisko institūciju reorganizācijas atbalstam”

 projekta "Latvijas Universitātes institucionālās kapacitātes attīstība" īstenošanu darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.1.1.3.3. apakšaktivitāte "Zinātnisko institūciju institucionālās kapacitātes attīstība" ietvaros”, identifikācijas numurs LU 2015/19. 
2015.gada 31.jūlijā.
Jautājums.
Saskaņā ar Ministru kabineta 25.11.2014. noteikumu Nr.729 Noteikumi par darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.1.1.3.3.apakšaktivitāti "Zinātnisko institūciju institucionālās kapacitātes attīstība" prasībām "Finansējuma saņēmējs līdz 2015. gada 1. septembrim iesniedz sadarbības iestādē šo noteikumu 2.24. apakšpunktā minēto pētniecības programmu, ko ir apstiprinājusi zinātniskās institūcijas lēmējinstitūcija, norādot pētniecības programmā ietilpstošās zinātnes nozares un apakšnozares saskaņā ar Eiropas Kopējo pētniecības klasifikācijas shēmu (Eiropas Kopienu Oficiālais Vēstnesis, L 189, 1991)." Ņemot vērā, ka minētā iepirkuma piedāvājuma iesniegšanas termiņš ir noteikts 7.augusts, bet lēmuma pieņemšanā par piedāvājuma izvēli ir jānogaida vismaz 10 dienas pēc LU iepirkuma komisijas lēmuma pieņemšanas, lūdzam informēt, vai LU arī pēc piedāvājumu saņemšanas ir iecerējis negrozīt iepirkuma noteikumus un slēgs līgumu par to, ka Izpildītājam ir jānodrošina, ka pētniecības programmu gala versijas izstrāde notiek1,5 mēneša laikā pēc līguma parakstīšanas, tādējādi neievērojot augstākminētajā normatīvajā aktā minēto termiņu?

Atbilde.
Iepirkuma komisija paskaidro, ka Izpildītājam darbs jāuzsāk un jāpabeidz saskaņā ar Nolikuma Tehniskajā specifikācijā noteikto. Ministru kabineta 25.11.2014. noteikumu Nr.729 Noteikumi par darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.1.1.3.3.apakšaktivitāti "Zinātnisko institūciju institucionālās kapacitātes attīstība" prasību izpildei Pasūtītājs izmantos darba starprezultātus, kas būs pieejami uz 31.08.2015.
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