Latvijas Universitāte
“Konsultāciju pakalpojumi LU zinātnisko institūciju reorganizācijas atbalstam”

 projekta "Latvijas Universitātes institucionālās kapacitātes attīstība" īstenošanu darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.1.1.3.3. apakšaktivitāte "Zinātnisko institūciju institucionālās kapacitātes attīstība" ietvaros”, identifikācijas numurs LU 2015/19. 
2015.gada 30.jūlijā.
Jautājums.
Par kādu dokumentu ir runa punktā 10.3., jo tur ir atsauce uz punktu10.1., Savukārt no punkta 10.1. nav līdz galam saprotami, kas būtu jāsniedz gadījumā, ja pretendents balstās uz cita Latvijas uzņēmuma vai personas pieredzi.

Atbilde.

Iepirkuma komisija paskaidro, ka atbilde uz šādu jautājumu sniegta 18.06.2015. (skat. LU mājas lapā http://www.lu.lv/uznemejiem/iepirkumi/atklatie-konkursi/ pie iepirkuma ar ID Nr. LU 2015_19)

Jautājums

Vai punktā 10.3. ir domāta fiziska un juridiska persona, vai tikai fiziska persona - eksperts.

Atbilde.

Pretendents savas kvalifikācijas apliecināšanai var balstīties gan uz juridisku, gan fizisku personu. Papildus paskaidrojam, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 42.panta trešo daļu piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura; šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei.

Ņemot vērā minēto, lai piegādātājs varētu balstīties uz citu uzņēmēju iespējām Publisko iepirkumu likuma 42.panta izpratnē, ir jāizpildās šādiem nosacījumiem:

1) tam ir jābūt nepieciešamam konkrētā līguma izpildei, proti, cita uzņēmēja piesaistīšana ir nepieciešama, lai varētu izpildīt konkrēto līgumu;

2) piegādātājam ir jāpierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par konkrētā līguma izpildei nepieciešamo resursu nodošanu piegādātāja rīcībā vai sadarbību konkrētā līguma izpildei.

Iepriekš minēto nosacījumu izpilde katrā konkrētajā gadījumā ir jāvērtē kontekstā ar kvalifikācijas prasību, kuras piegādātājs vēlas izpildīt, balstoties uz citu uzņēmēju iespējām, mērķi un jēgu.

Jautājums.

Gadījumā, ja Pretendents piesaista cita uzņēmuma ekspertus kā arī daļēji balstās uz tā ekspertu pieredzi. Vai ir pietiekoši ar ekspertu apliecinātiem CV. Vai arī jāpievieno apliecinājums no tā uzņēmuma kur darbojas eksperti un tas jāmin pieteikumā kā apakškontraktors.

Atbilde.

Iepirkuma komisija paskaidro, ka papildus skaidrojumam uz 2. jautājumu pretendentam, lai apliecinātu, ka citu personu, uz kuras iespējām tas balstās, lai apliecinātu savu kvalifikāciju, ir atbilstoša kvalifikācija, ir jāiesniedz Nolikuma 11.punkta un 12.punkta apakšpunktos minētie dokumenti.
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