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1. Jautājums: 

Vai esošā ugunsdzēsības signalizācija uz doto brīdi funkcionē? Kā guldīti kabeļi (zem apmetuma, kabeļu kanālos vai atklāti)?
Atbilde:

Esošā ugunsdzēsības signalizācija uz doto brīdi funkcionē. Kabeļi atrodas dažādās vietās, attiecīgi gan zem apmetuma, gan kabeļu kanālos, gan atklāti. Esošās ugunsdzēsības un trauksmes signalizācijas sistēma ir jāpārmontē.
2. Jautājums: 

Kāda kategorija ir paredzēta plānotajam datortīklam? Cat5 vai Cat6?

Atbilde:

Plānotajam datortīklam ir paredzēta Cat6 kategorija. 
3. Jautājums: 

Sakarā ar to, ka datoru ligzdas nevar demontēt un pēc tam tos pašu montēt atpakaļ, lūgums precizēt datoru tīkla apjomus.
Atbilde:

Datora tīkla apjomi netiek mainīti, ir nepieciešams izveidot 16 jaunas pieslēguma vietas ar instalāciju, kas jāveic, vadus izvietojot virs piekārtajiem griestiem. Ir jāsaglabā esošais pieslēgums 29 vietām un 13 pieslēguma vietas ir jādemontē.
4. Jautājums: 

Vai ir jāmaina visi kabeļi? Kabeļu garumi? Ja montāžas organizācija nemaina kabeļus, tad izbūvētai sistēmai nevar nodrošināt garantiju.
Atbilde:

Esošajiem pieslēgumiem, kas nav jādemontē, nav jāmaina arī kabeļi. Aprēķini par kabeļu kanālu garumiem plānotajiem pieslēgumiem ir jāveic saskaņā ar Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 3. pielikumu „SPECIFIKACIJAS” (Vienkāršota atjaunošana AR 27 „Interneta/datoru pieslēguma shēma”). 
5. Jautājums: 

Vai ir vajadzīgi jaunie „Patch” paneļi, vai pietiks ar esošajiem? (Noteikti vajag, ja ir nepieciešama Cat6).

Atbilde:

Jā, ir nepieciešami.

6. Jautājums: 

Apskates gaitā tika konstatēts, ka esošā sadale nodrošina elektropiegādi 1.stāvam un vēl dažiem patērētājiem. Nav iespējams to papildināt. Lūgums izskatīt iespēju attiecīgās tāmes pozīcijas korekcijai.

Atbilde:

Nav nepieciešams papildināt esošo elektropiegādes sadali, ir jāveic elektroinstalāciju pārbūve saskaņā ar Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 3. pielikumu „SPECIFIKACIJAS” (Vienkāršota atjaunošana AR28 „Elektrības rozešu izvietojuma shēma”). 
7. Jautājums: 

Lūgums noprecizēt spēka (kontaktligzdu) tīkla apjomus. Vai ir nepieciešams nomainīt tikai kontaktus? Vai nobīdīt kontaktus? Vai jāliek jaunie kabeļi (nepieciešams kabeļu garums)?

Atbilde:

Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 3. pielikumā „SPECIFIKACIJAS” (Vienkāršota atjaunošana AR 28 „Elektrības rozešu izvietojuma shēma”) ir norādīta shēma, kā ir plānots izvietot elektrības rozetes. Daļa no kontaktiem ir jānobīda, daļa jāpieliek no jauna vai jānomaina.
  
Papildus skaidrojam, ka Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 4. pielikumā „Darbu daudzumu saraksts” pozīcija „El. instalāciju pārbūve - vadi, rozetes u.c.” – 2 komplekti nozīmē, ka laboratorijas telpas sastāv no divām telpu grupām, kuras atdala gaitenis. Elektriskās instalācijas pārbūve gaiteņa kreisajā pusē no galvenās ieejas esošās telpas (Nr. 101 – Nr. 107) tiek interpretēta kā viens elektroinstalācijas komplekts un telpu gaiteņa labajā pusē (Nr. 108 – Nr. 115) elektroinstalācijas pārbūve nozīmē otru elektroinstalācijas komplektu. Katrā no telpu grupām jānodrošina elektrības pieslēgumi atbilstoši “Vienkāršota atjaunošana AR 28 „Elektrības rozešu izvietojuma shēma”” norādītajā augstumā, daļa jāpieliek no jauna vai jānomaina. Telpās Nr. 101 un Nr. 102 ir jāveic pilna elektro instalācija (jānomaina alumīnija vadi pret vara vadiem un jāpieslēdz pie elektro sadales skapja esošajās vietās). 
