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1. Jautājums: 

Kādas prasības kompjūtera tīklam? Kā esošā 5 kategorija vai arī nepieciešama 6 kategorija? Ja vajadzēs 6 kategoriju, tad būs jānomaina visus kabeļus, interneta rozetes un komunikāciju kārbas (darbu apjomā to nav.)

Atbilde:

Ir nepieciešams izveidot 16 jaunas pieslēguma vietas ar 6 kategoriju. Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 4. pielikumā „Darbu daudzumu saraksts” ir pozīcija „Datoru pieslēgumu vietu izveidošana 16 gab”, kurā ir jānorāda izcenojums par visu šo darbu veikšanu. Shēma par interneta/datoru pieslēgumu ir norādīta Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 3. pielikumu „SPECIFIKACIJAS” (Vienkāršota atjaunošana AR 27 „Interneta/datoru pieslēguma shēma”).
2. Jautājums: 

Vai ir nepieciešami elektromērījumi un protokoli (darbu apjoma to nav)?

Atbilde:

Ir nepieciešami pie konkrēto darbu veikšanas un nodošanas. Norādām, ka Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” punkts Nr. 4.4. nosaka, ka „Līgumcenā ir iekļauts viss darbu komplekss, kas nepieciešams Darba paveikšanai. Ja kādam no līgumā paredzētiem darbiem nav nolīgta cena, tad šī darba izmaksas ir iekļautas citu darbu cenās”.  
3. Jautājums: 

Vai būs jāveic elektroinstalāciju nomaiņa arī citās telpās, izņemot 101 un 102 (darbu apjomā to nav)? Vai arī tiks izmantoti vecie vadi?
Atbilde:

Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 3. pielikumā „SPECIFIKACIJAS” (Vienkāršota atjaunošana AR 28 „Elektrības rozešu izvietojuma shēma”) ir norādīta shēma, kā ir plānots izvietot elektrības rozetes. Daļa no kontaktiem ir jānobīda, daļa jāpieliek no jauna vai jānomaina.
  
Papildus skaidrojam, ka Nolikuma 4. pielikuma „Līguma projekts” 4. pielikumā „Darbu daudzumu saraksts” pozīcija „El. instalāciju pārbūve - vadi, rozetes u.c.” – 2 komplekti nozīmē, ka laboratorijas telpas sastāv no divām telpu grupām, kuras atdala gaitenis. Elektriskās instalācijas pārbūve gaiteņa kreisajā pusē no galvenās ieejas esošās telpas (Nr. 101 – Nr. 107) tiek interpretēta kā viens elektroinstalācijas komplekts un telpu gaiteņa labajā pusē (Nr. 108 – Nr. 115) elektroinstalācijas pārbūve nozīmē otru elektroinstalācijas komplektu. Katrā no telpu grupām jānodrošina elektrības pieslēgumi atbilstoši “Vienkāršota atjaunošana AR 28 „Elektrības rozešu izvietojuma shēma”” norādītajā augstumā, daļa jāpieliek no jauna vai jānomaina. Telpās Nr. 101 un Nr. 102 ir jāveic pilna elektro instalācija (jānomaina alumīnija vadi pret vara vadiem un jāpieslēdz pie elektro sadales skapja esošajās vietās). 

