Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma

„Mācību ēkas Alberta ielā 10, Rīgā, darba un
 koplietošanas telpu atjaunošana un 
telekomunikāciju tīklu ierīkošana”
 (iepirkuma ident.Nr. LU 2015/61_I) 
(turpmāk – Iepirkums) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 

LU Būvniecības un īpašumu apsaimniekošanas iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā (turpmāk – Iepirkuma Nolikums) izvirzītajām prasībām:
· “Vēlamies precizēt, vai tiks izpildītas Nolikuma „Mācību ēkas Alberta ielā 10, Rīgā, darba un koplietošanas telpu atjaunošana un telekomunikāciju tīklu ierīkošana” punkta 4.1.5. prasība (attiecas uz 1.loti), ja iesniegsim kā ekvivalenta dokumenta kopiju uzņēmuma speciālista sertifikātus:

- elektroietaišu izbūve, izbūves darbu vadīšana un būvuzraudzība;
- elektroietaišu ekspluatācija, ekspluatācijas darbu vadīšana un uzraudzība,

1. Kabeļlīnijas līdz 35 kV

2. Ēku elektroinstalācija līdz 1kV

3.Ugunsdzēsības un apsardzes signalizācija (izziņošana) līdz 1kV
4. Būvju zibensaizsardzība un pārspriegumaizsardzībalīdz 1kV”

Paskaidrojam:. nosauktie uzņēmuma speciālista sertifikāti neatbilst Iepirkuma Nolikumā noteiktajiem pretendenta (uzņēmēja) kvalifikācijas dokumentiem (skatīt 3.1.7.punktu un 4.1.5. punktu). Nolikumā noteikts, ka pretendentam (uzņēmējam) ir jāiesniedz: “pirmās kategorijas speciālās atļaujas (licences) vai ekvivalenta dokumenta kopija drošības sistēmu ierīkošanas darbu veikšanai (attiecas uz 1.loti)”. Proti, tikai uzņēmēja speciālista iesniegts sertifikāts nav pietiekams dokuments, lai pretendents varētu apliecināt savu kvalifikāciju atbilstoši Nolikumā noteiktajām kvalifikācijas prasībām. Pretendents savu profesionālo spēju apliecināšanai var balstīties uz citu uzņēmēju, tajā skaitā to piesaistīto apakšuzņēmēju, iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, piesaistot citu uzņēmēju resursus. Tomēr šādā gadījumā pretendentam ir jāpierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildē. 
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