Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma
„Latvijas Universitātes funkciju 

un uzdevumu ārējais audits” 
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/16_I_ERAF) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresēto piegādātāju š.g. 8.aprīlī uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Latvijas Universitātes funkciju un uzdevumu ārējais audits” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/16_I_ERAF) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzīto prasību skaidrojumu:
„Atbilstoši iepirkuma atlases prasībām, kandidātam un tā ekspertiem nepieciešams uzrādīt pieredzi līdzīgu projektu veikšanā Zinātniskajām institūcijām. Saskaņā ar Eiropas Kopienu komisijas regulu Nr.800/2008 tiek definēta vienība Pētniecības organizācija, kas ietver arī augstskolas un zinātniskās institūcijas. Mūsuprāt,  Pētniecisko organizāciju definīcija ir precīzāka un piemērojamāka un ietver arī Zinātniskās institūcijas, kā arī ir starptautiski izmantots termins.

 Tāpēc gribētu noskaidrot vai par nolikuma prasībām atbilstošu ir uzskatāma arī projektu pieredze ar Pētniecības organizācijām?  

Definīcija saskaņā ar Eiropas Kopienu komisijas regulu Nr.800/2008: 

Pētniecības organizācijas – Struktūra, piemēram, universitāte vai Zinātniskais institūts, kuras galvenais uzdevums neatkarīgi no tās juridiskā statusa (vai tas ir publisko vai privāto tiesību subjekts) vai finansēšanas veida ir veikt fundamentālos pētījumus, rūpnieciskos pētījumus vai eksperimentālo izstrādi un izplatīt to rezultātus mācību, publikāciju vai tehnoloģiju nodošanas veidā; visa peļņa tiek re-investēta šajā darbībā, tās rezultātu izplatīšanā vai mācībās; komersantiem, kas var ietekmēt šādu organizāciju, piemēram, būdami tās akcionāri vai dalībnieki, nav piekļuves priekšrocību attiecībā uz šādas organizācijas pētījumu kapacitāti vai tās radītajiem pētniecības rezultātiem.”

Paskaidrojam: Pretendentam ir jābūt pieredzei darbā ar Zinātniskajām institūcijām (turpmāk – ZI), kas atbilst Zinātniskās darbības likuma 1.panta 1.daļas 7.punktā noteiktajai definīcijai par ZI:
„7) zinātniskās institūcijas — zinātniskie institūti, augstskolas, komercsabiedrības, kā arī citas institūcijas, kuru statūtos, nolikumā vai satversmē ir paredzēta zinātniskā darbība, piedalīšanās zinātniskās kvalifikācijas iegūšanas un pilnveidošanas procesā un kuras ir reģistrētas zinātnisko institūciju reģistrā. Zinātniskajā institūcijā jābūt vismaz piecām personām ar doktora zinātnisko grādu institūcijas darbībai atbilstošajā pētījumu virzienā.”

Avots: Zinātniskās darbības likums (http://likumi.lv/doc.php?id=107337 ).

Gadījumā, ja pretendentam ir pieredze ar pētniecības institūcijām, kuras atbilst ZI definīcijai, šāda pieredze tiks uzskatīta par atbilstošu.
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