Par Latvijas Universitātes iepirkuma 

 “Laboratorijas materiālu un reaģentu iegāde Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas finanšu instrumenta 

aktivitātes „Pētniecība” projektu vajadzībām”,

 turpmāk- Iepirkums,

 (ID Nr. LU 2015/88_I_NORV) tehnisko specifikāciju

Atbildot uz šī gada 18. janvāra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu e-pasta adresē iepirkumi@lu.lv, LU Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija sniedz skaidrojumu par uzdoto jautājumu: 

„Jautājums par LU 2015/88_I_NORV  Finanšu piedāvājumu un cenas aprēķināšanas kārtību.

3. pielikumā - Finanšu piedāvājums 3. daļai (bet attiecās arī uz citām daļām) daudzās pozīcijās ir Skaits: 1 un mērvienība: gab. - tātad jānorāda cena par 1 gabalu , bet paskaidrojums pie cenas ir: "Finanšu piedāvājumā cenas ir jāaprēķina un jānorāda ar precizitāti 2 (divas) zīmes aiz komata." - ņemot vērā, ka daudzas preces ir vienreiz lietojamās un tās tirgo pa tūkstošiem gabalu, tad cenas nereti tiek aprēķinātas par 1000 gab un izsakot tās pa 1 gabalu - tās ir ar četrām zīmēm aiz komata un tās noapaļošana uz augšu sadārdzinātu šo produktu desmitiem reižu, tā pat arī Kopējā piedāvājuma cena veidojās no šīm viena gabala summām, bet daudzi no šiem produktiem nav nemaz iespējams piegādāt 1 gabalu (nemaz nerunājot par sadārdzinājumu piegādē, kas rastos, ja tomēr šāda, ne līdz galam pilnveidota prasība, tiktu mēģināta realizēt).

piemēram: 3. daļā, 30 pozīcijā: pipešu uzgaļi maksā 4,60 euro pa 1000 gabaliem tātad cena ir 0,0046 pa vienu gabalu un pat vēl tehniskajā specifikācijā, ka vēlamais iepakojums ir 1000 gabali - tātad skaidrs, ka aprēķins pa 1 gabalu nav jāapaļo un gala pasūtījums nevar būt un nebūs viens gabals - kā ir norādīts Finanšu piedāvājuma formā - bet šādi piemēri ir attiecināmi arī uz citām pozīcijām arī uz citām daļām.

Lūdzu izskaidrojiet, kā rīkoties? vai paziņojiet, ja gaidāmas kādas izmaiņas Konkursa Nolikumā šajā sakarā.”
 
Iepirkuma komisija skaidro, ka finanšu piedāvājuma sagatavošanā ir sniegtas norādes, lai nodrošinātu vienotu izpratni par piedāvājuma sagatavošanas metodi. Iepirkuma priekšmeta 1., 2. un 4.daļā finanšu piedāvājumā ir jānorāda cena par 1 iepakojumu vai komplektu vai gabalu (1.daļas 1-2.pozīcija, tehniskajā specifikācijā attiecīgi prasība- "iepakojumā 1 gabals"). Kas attiecas uz Iepirkuma priekšmeta 3.daļu, tad, ņemot vērā, ka preču iepakojumā esošo gabalu skaits dažādiem piegādātājiem varētu būt atšķirīgs (tehniskajā specifikācijā šāda iespēja tiek pieļauta ar norādi "vēlamais iepakojums"), lai varētu vienlīdzīgi izvērtēt iepirkuma priekšmeta 3.daļas piedāvātās preces cenu, piegādātājam finanšu piedāvājumā cena jānosaka par 1 preces gabalu. Ņemot vērā, ka 1 preces gabala izmaksas atšķiras no 1 iepakojuma izmaksām, iepirkuma priekšmeta 3.daļas finanšu piedāvājuma sagatavošanas aprakstā (Nolikuma 45.lpp.) tiek konstatēta tehniska drukas pārrakstīšanās kļūda un finanšu piedāvājumā cenas ir jāaprēķina un jānorāda ar precizitāti "4 (četras) zīmes aiz komata”. 

