Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma 

„Būvju tehniskā apsekošana un gaisa kondicionēšanas sistēmu pārbaude Latvijas Universitātes ēku energoefektivitātes paaugstināšanas programmas īstenošanai” 

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/48_I) 

nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu

Jautājums: Nolikuma 3.6.5. un 3.6.7.punktā ir uzskaitīti nepieciešamie speciālisti (kopumā 5). Papildu norādīts, ka tehniskās apsekošanas vadītājam un vismaz vēl diviem speciālistiem ir jābūt pieredzei tehnisko apsekošanu veikšanā. Lūdzam apliecināt, ka vienlaicīgi viens speciālists var tikt piesaistīts vairāku darbu izpildē, ja tam ir atbilstoši sertifikāti.
Atbilde: Vienlaicīgi viens speciālists var tikt piesaistīts vairāku darbu izpildē, ja tam ir atbilstoši sertifikāti.
Jautājums:  Nolikuma 3.6.5. un 3.6.7.punkta 5) apakšpunktā ir norādīts, ka nepieciešams piesaistīt sertificētu speciālistu energoietaišu projektēšanā. Vēršam uzmanību, ka sertifikāts tiek izdots elektroietaišu projektēšanā.
Atbilde: Ar Nolikuma 3.6.5. un 3.6.7.punkta 5)apakšpunkta prasībām ir domāts sertifikāts elektroietaišu projektēšanā.


Jautājums: Trešajā iepirkuma lotē "Apkures un gaisa kondicionēšana sistēmu pārbaude" ir izvirzīta prasība, ka apsekojamo objektu kopējā platība ir vismaz tādā apjomā, par kādu Pretendents iesniedz Piedāvājumu šajā iepirkumā (3.6.8.punkta 2) apakšpunktā). Savukārt tehniskajā specifikācijā par trešo daļu ir norādīta informācija tikai par apsekojamajām iekārtām. Lūdzam sniegt skaidrojumu, kādai ir jābūt apsekojamai platībai, lai atbilstu iepirkuma nolikuma izvirzītajai prasībai.
Atbilde: 3.iepirkuma daļā norādītajos objektos ir šādas kopējās ēku platības:
1) O.Vācieša iela 4, Rīga – 1481,7 m2
2) Rātsupītes iela 7k-1-2593,90 m2
3) Ratnieki, Līgatnes pagasts (4 ēkas) – 4317,9 m2
4) Dzintaru prospekts 52/54, Jūrmala – 1591,9 m2
5) Visvalža iela 4a, Rīga – 5976,9 m2
6) Zeļļu iela 25, Rīga – 3614 m2
7) Kalpaka bulvāris 4, Rīga – 3004,8 m2
8) Raiņa bulvāris 19, Rīga – 15015,5 m2


Jautājums: Lai apliecinātu savu profesionālo pieredzi, pretendents norāda vismaz vienu līdzvērtīgu līgumu atbilstoši izvirzītajām prasībām attiecībā uz līgumcenu un apsekojamo objektu platību. Lūdzam apstiprināt, ka pretendents savu profesionālo pieredzi var apliecināt ar vairākiem objektiem dažādu līgumu ietvaros, summējot līgumcenu un apsekojamo objektu platību.
Atbilde: Pretendents savu profesionālo pieredzi apliecina ar vienu līgumu, kura ietvaros ir apsekojamo objektu kopējā platība ir vismaz 30%apjomā, par kādu Pretendents iesniedz Piedāvājumu šajā iepirkumā (1. un 2.iepirkuma daļai) un viens līgums, kura ietvaros apsekojamo objektu kopējā platība ir vismaz tādā apjomā, par kādu Pretendents iesniedz Piedāvājumu šajā iepirkumā (3.iepirkuma daļa).
