Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma
 „Tualetes papīra un roku dvieļu iepirkums 
Latvijas Universitātes vajadzībām” 
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/42_I)
 nolikumā  izvirzīto prasību skaidrojumu 

Atbildot uz 2014.gada 25.septembra vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedzam skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Tualetes papīra un roku dvieļu iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/42_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzīto prasību skaidrojumu: 
1. „Iepirkumā „Tualetes papīra un roku dvieļu iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām”, (...) lūdz precizēt finanšu/tehniskās specifikācijas 6. un 7. punktu. Par kādu mērvienību jāiesniedz cenu piedāvājums?”

Paskaidrojam: Iepirkuma Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 6.punkta „Papīra dvieļi” 4.ailē („d” aile) „Mērvienība” ir drukas kļūda, jābūt: „ruļļi”. Tādējādi cenas piedāvājums 6.punktā „Papīra dvieļi” jāsniedz par viena ruļļa tekošo metru EUR bez PVN (četri cipari aiz komata). 

Iepirkuma Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 6.ailes („d” aile) virsrakstā „Viena ruļļa tekošā metra cena EUR bez PVN (četri cipari aiz komata)****” ir drukas kļūda. Jābūt: „Viena ruļļa tekošā metra cena EUR bez PVN (četri cipari aiz komata); 7.punktā „Papīra dvieļi” - viena iepakojuma cena EUR bez PVN (četri cipari aiz komata)****”. Tāpat arī Iepirkuma Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 7.punkta „Papīra dvieļi” 4.ailē („d” aile) „Mērvienība” ir drukas kļūda, jābūt: „iepakojums”. Tādējādi cenas piedāvājums 7.punktā „Papīra dvieļi” jāsniedz par 1 (vienu) iepakojumu EUR bez PVN (četri cipari aiz komata).   

2. „Vai iesniedzot ražotāja informācijas lapu, jāiesniedz arī piedāvātās preces paraugs?”
Paskaidrojam: Atbilstoši Iepirkuma Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 5.ailes („f” aile) „Pretendenta piedāvājums (aizpilda Pretendents)***” paskaidrojumu daļā norādīts: „***Pretendentam savā Piedāvājumā jānorāda detalizēts Preces apraksts, tajā skaitā Preces tehniskie parametri, ražotājs un preces nosaukums. Pretendentam Piedāvājumā jāpievieno produkta ražotāja informācijas lapa, kas pierāda, ka Prece atbilst tehniskajā specifikācijā noteiktajām Pasūtītāja prasībām.” Tādējādi, iesniedzot ražotāja informācijas lapu, nav jāiesniedz piedāvātās preces paraugs. Tāpat arī paskaidrojam, ka piedāvājumu vērtēšanas gaitā pasūtītājs ir tiesīgs pieprasīt iesniegt piedāvāto preču paraugus, ja tie nepieciešami preču atbilstības novērtēšanai. 
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