Latvijas Universitātes
IEPIRKUMS

“Apvidus automobilis”
identifikācijas Nr. LU 2014/43_I_LIFE

Rīgā, 2014.gada 24.septembrī
Iepirkumu komisijas atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem.
1. Jautājums:
[bookmark: _GoBack]Tehniskās specifikācijas 3.punktā noteikts, ka automobiļa virsbūvei jābūt zaļā krāsā. Vai ir pieļaujams iesniegt pretendenta piedāvājumu, paredzot, ka automobiļa virsbūve ir citā tumšā krāsā, tādējādi paplašinot iepirkuma ietvaros potenciāli saņemamo piedāvājumu loku?
Atbilde:
Tehniskās specifikācijas 3.punktā noteiktā prasība, ka automobiļa virsbūvei ir jābūt zaļā krāsā, ir uzskatāma par obligātu prasību un nav maināma. Komisija papildus informē, ka prasība attiecībā uz virsbūves krāsu ir noteikta arī iepirkuma nolikuma 6.2.punktā, savukārt, prasība automobiļa salona krāsai ir noteikta iepirkuma nolikuma 6.3.punktā.
2. Jautājums:
Tehniskās specifikācijas 8.punktā noteikts, ka automobilim jābūt aprīkotam ar parkošanās sensoriem aizmugurē. Vai pasūtītāja ieskatā šī funkcija tiek nodrošināta, ja automobilis ir aprīkots ar atpakaļskata kameru ar displeju automobiļa salonā?
Atbilde:
Tehniskās specifikācijas 8.punktā noteiktā prasība, ka automobilim ir jābūt aprīkotam ar parkošanās sensoriem aizmugurē ir uzskatāma par obligātu prasību un nav maināma. Automobiļa aprīkojums ar atpakaļskata kameru ar displeju automobiļa salonā nenodrošinās tehniskās specifikācijas izpildi.
