Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma 

„Darba apģērbu un apavu iepirkums 

Latvijas Universitātes vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/52_I)

nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresēto piegādātāju š.g. 02.decembrī uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par LU organizētā iepirkuma “Darba apģērbu un apavu iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/52_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu:
„Par darba apģērbiem 

4. pozīcijai drošvien ir domāts nevis 40% poliuretāns, bet poliesters? Poliuretāns ir gumijai līdzīgs materiāls ko izmanto lietusapģērbam.

Tas pats jautājums ir par 5. pozīciju, kur visticamāk arī domāts poliesters."
Paskaidrojam: Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums 1.lote – „Darba apģērbi”” 4. pozīcijā „Vīriešu darba bikses (siltās)” 4.1.1.apakšpunktā „audums: kokvilna 60%, poliuretāns 40%” ir drukas kļūda, jābūt: „4.1.1. audums: kokvilna 60%, poliesters 40%”. 

Tāpat arī Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums 1.lote – „Darba apģērbi”” 5.pozīcijā „Priekšauts (apkopējam)” 5.1.1.apakšpunktā „audums: kokvilna 33%, poliuretāns 67%” ir drukas kļūda, jābūt: „5.1.1. audums: kokvilna 33%, poliesters 67%”.
„Vai 7. pozīcija – lietusmētelis var būt arī tumši zilā krāsā ar atstarojošajiem elementiem?”
Paskaidrojam: Nē, nevar būt tumši zilā krāsā. Atbilstoši Iepirkuma nolikuma 2.pielikumā „Tehniskais un finanšu piedāvājums 1.lote – „Darba apģērbi”” norādītajām pasūtītāja prasībām, 7.pozīcijas precei „Lietusmētelis” norādītā auduma krāsa ir melna.

 „Par darba apaviem
Vai tiešām 2. pozīcijai puszābakiem nav nepieciešama purngala aizsardzība?”
Paskaidrojam: Atbilstoši Iepirkuma Nolikuma 2.pielikumā „Tehniskais un finanšu piedāvājums” 2.lote „Darba apavi”” noteiktajām pasūtītāja prasībām, 2.pozīcijas precei „Puszābaki” nav nepieciešama purngala aizsardzība.
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