Par LU iepirkuma
„Laboratorijas iekārtas Medicīnas fakultātes studiju procesa nodrošināšanai”,(turpmāk- Iepirkums),	
 (Iepirkuma ident. Nr. LU 2015/19_I) nolikumu



                Atbildot uz  šā gada 11. maija vēstulē uzdotiem jautājumiem, sniedzam skaidrojumu par Iepirkuma  nolikumā izvirzītajām tehniskās atbilstības prasībām, proti, par uzdotiem jautājumiem:

 ,,[..] ,,Par iepirkuma 1. Loti ,,Aparatūra praktiskajām nodarbībām Medicīnas bioķīmijas katedrā realizētajiem studiju kursiem ,,UV/VIS spektrometrs””: 
Aprakstot tehniskās prasības un pat iekārtas izmēru, ir iekļauti konkrēti lielumi, neuzrādot pieļaujamās atkāpes un nepaskaidrojot vai šīs prasības ir minimālas vai maksimālas. Tas ierobežo Pasūtītāja izvēles iespējas ar vienīgo modeli Jenway 7315. Lūdzam pārskatīt prasības, uzrādot pieprasāmo parametru pieļaujamos diapazonus.”
paskaidrojam, ka LU organizētajā iepirkumā ,,Laboratorijas iekārtas Medicīnas fakultātes studiju procesa nodrošināšanai”, identifikācijas Nr. LU 2015/19_I iepirkumā , turpmāk- Iepirkums, ir nepieciešamas izmaiņas, proti, grozījumi Iepirkuma nolikumā ( tehniskajā specifikācijā), tāpēc tas tiks pārtraukts atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 8². panta vienpadsmitajai daļai. Vienlaikus informējam Jūs, ka LU tiks organizēts jauns iepirkums, ietverot nepieciešamās izmaiņas”. 
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