SARUNU PROCEDŪRAS IZVĒLES PAMATOJUMS
Latvijas Universitātes iepirkuma komisija ir pieņēmusi lēmumu organizēt sarunu procedūru „Specifisko laboratorijas iekārtu un aprīkojuma demontāža, pārvešana un montāža Dabaszinātņu akadēmiskajā centrā Torņakalnā”, iepirkuma identifikācijas Nr. LU 2015/11_ERAF, atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 63.panta pirmās daļas 2.punktam, kurā ir noteikts, ka Publiskiem būvdarbu, piegādes un pakalpojumu līgumiem pasūtītājs var piemērot sarunu procedūru, iepriekš nepublicējot paziņojumu par līgumu, ja tehnisku vai māksliniecisku iemeslu dēļ vai tādu iemeslu dēļ, kuri saistīti ar izņēmuma tiesību aizsardzību, līgumu var noslēgt tikai ar konkrētu piegādātāju. 
Iepirkuma priekšmets ir sadalīts deviņās daļās.
Sarunu procedūras piemērošana atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 64.panta pirmajai daļai saskaņota ar Iepirkumu uzraudzības biroju  (13.03.2015. saskaņojums Nr.2-3/859 un 15.04.2015. saskaņojums Nr.2-3/1251).
Sarunu procedūras pamatojums: Latvijas Universitāte veic Dabaszinātņu akadēmiskā centra Torņakalnā pirmās ēkas būvniecību un iekārtošanu ar mēbelēm un laboratoriju tehnoloģisko  aprīkojumu. Ņemot vērā to, ka daļēji jaunajā ēkā tiks izmantotas jau iepriekš iegādāts laboratoriju aprīkojums, laboratoriju iekārtas jāpārved no Latvijas Universitātes fakultāšu ēkām. Iekārtu demontažas, pārvešanas, montažas un testēšanas process prasa specifiskas zināšanas un pieeju, ko objektīvi var nodrošināt tikai attiecīgās katras iekārtas ražotājs vai tā oficiālais pilnvarotais pārstāvis konkrētajā valstī. Visi specifisko iekārtu ražotāji ir norādījuši, ka nodrošinās iekārtas garantijas apkopi un to turpmāku regulāro uzturēšanu tikai pie nosacījuma, ja iekārtas demontē, transportē, samontē un pārbauda (testē) tikai paši ražotāji vai to autorizētie pārstāvji Latvijā. 
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