Latvijas Mākslas akadēmijas 90 gadi.

· 1913. gadā gleznotājs Vilhelms Purvītis tika ievēlēts par akadēmiķi Pēterburgas Mākslas akadēmijā. Nākošais Latvijas Mākslas akadēmijas dibinātājs noraidīja piedāvājumu vadīt ainavu glezniecības darbnīcu Pēterburgā, jo vēlējās īstenot ieceri – izveidot mākslas augstskolu Rīgā.
· 1919. gada 4. maija laikrakstā „Cīņa“ tika publicēts ziņojums „par plašu proletārisko mākslas darbnīcu dibināšanu Padomju Latvijā“. Saskaņā ar LMA Satversmes preambulu, Latvijas Mākslas akadēmija ir dibināta „de iure“ 1919. gada 20. augustā ar nu jau Latvijas Republikas Ministru Kabineta lēmumu.
· Oficiālā augstskolas atklāšana notika 1921. gada 12. oktobrī, kad arī tika uzsākts studiju process. Par Mākslas akadēmijas pirmo rektoru kļuva gleznotājs Vilhelms Purvītis, kurš šo amatu ieņēma līdz 1934. gadam.

· Laika posmā no 1940. gada līdz 1942. gadam Akadēmija saucās par Valsts Mākslas akadēmiju.

· 1940. gada 7. oktobrī Valsts Mākslas akadēmija uzsāka darbu tagadējā ēkā Kalpaka bulvārī 13, kas celta 1902.-1904. gadam kā  Biržas komercskola. Ēkas arhitekts ir Vilhelms Bokslafs (1858-1945), un šodien LMA ir viens no ievērojamākajiem 20. gs. arhitektūras pieminekļiem.
· No 1944. gada līdz 1973. gadam oficiāli pastāvēja nosaukums Latvijas PSR Valsts Mākslas akadēmija, bet no 1973. gada līdz 1988. gadam augstāko mākslas izglītību LPSR ieguva Teodora Zaļkalna Valsts Mākslas akadēmijā.


· Ar LPSR Ministru Padomes lēmumu 1988. gadā, kad par rektoru kļuva gleznotājs Indulis Zariņš, Akadēmijai tika atjaunots vēsturiskais nosaukums – Latvijas Mākslas akadēmija. 

· 1990. gadā tika atjaunots meistardarbnīcu apmācības princips, kas LMA pastāvēja Pirmās Latvijas Republikas laikā.
· 1998. gadā Latvijas Mākslas akadēmija pievienojas starptautiskajai „Socrates/Erasmus” programmai, kas kopš 2007. gada pārtapa” Mūžizglītības programmā Erasmus”. Šobrīd LMA ir 64 sadarbības augstskolas, kas piedāvā pieredzes apmaiņu un mācības gan studentiem, tā akadēmijas docētājiem un darbiniekiem. Erasmus programmas ietvaros studentiem tiek piedāvātas arī prakses iespējas dažādos Eiropas uzņēmumos.
· Pēc LR neatkarības atjaunošanas Latvijas Mākslas akadēmija ir noslēgusi arī sadarbības līgumus ar augstskolā ASV, Krievijā, Ķīnā un Japānā.

· Kopš 2007. gada Latvijas Mākslas rektors ir Aleksejs Naumovs, kurš pēc kārtas ir devītais augstskolas vadītājs. Šodien Latvijas Mākslas akadēmija iekļaujas kopējos mākslas izglītības procesos Eiropā, vienlaikus saglabājot orientāciju uz Latvijas mākslas mantojumu un tradīcijas attīstību.
