NORAKSTS

Latvijas Universitātes 

atklāts konkurss 

“Pētnieciskās aparatūras iegāde ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta „Meža un ūdens resursu valsts nozīmes pētījumu centra zinātnes infrastruktūras attīstība" un apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta „latviešu valodas, kultūrvēsturiskā mantojuma un radošo tehnoloģoju valsts nozīmes pētniecības centra zinātnes infrastruktūras attīstība”

iepirkuma komisijas
Protokols LU 2013/25_ERAF_2
Rīgā, 2013.gada 24. jūlijā
Pamatojoties uz Latvijas Universitātes rektora 2009.gada. 19. novembra rīkojuma Nr.1/302,    
Sēdē piedalās pastāvīgi funkcionējošas iepirkuma komisija, kura ir tiesīga veikt šo iepirkumu:

Komisijas priekšsēdētājs:


Atis Peičs, LU direktors

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks:
Gundars Bērziņš, LU kanclers
Komisijas locekļi:
Genovefa Pavlova, LU direktora vietniece



Valdis Krastiņš, LU galvenais inženieris;


Aleksandrs Poluektovs, Tehniskās daļas vadītājs

Evija Rikveile, LU Saimniecības pārvaldes Iepirkumu daļas juriste
Komisijas sekretārs:
Jānis Padēls, Saimniecības pārvaldes Iepirkumu daļas jurists
Dienas kārtībā:

1. Atbildes sniegšana uz papildus jautājumu.

Sēdē piedalās komisija piecu komisijas locekļu sastāvā, un tā ir tiesīga izlemt dienas kārtībā paredzētos jautājumus. 

Ziņo: E. Rikveile par to, ka š.g. 22. jūlijā Nr.1271, tika saņemta vēstule no Pretendenta (Nr.2013/75), kurā Pretendents norāda, "3.lole. UV-WS spektrofotometrs ūdens fāzes analīzei un fluariscences spektrofotometrs (Iekārtu komplekss, augsnes un ūdeņu paraugu spektroskopiskās analīzes veikšanai un mežu un purvu veģetācijas bioloģiski aktīvo vielu izpētei):
Vēlamies vērst iepirkuma komisijas uzmanību, ka atklāta konkursa 3. lotes (UV-VIS spektrofotometrs ūdens fāzes analīzei un fluoriscences spektrofotometrs) iekārtu kompleksa tehniskās specifikācijas prasības ir uzrakstītas tā, ka šīs prasības var izpildīt tikai viens ražotājs, kuram Latvijā ir oficiālais pārstāvis un kurš vienīgais spēj nodrošināt šādas iekārtas piegādi, kas savukārt ir pretrunā ar iepirkumu likumu un ierobežo pretendentu konkurenci.

4. lote Elementu analīzes izotopu attiecības masspektrometrs. Vēlamies vērst iepirkuma komisijas uzmanību, ka atklāta konkursa 4. lotes (Elementu analīzes izotopu attiecības masspektrometrs) iekārtu kompleksa tehniskās specifikācijas prasības ir uzrakstītas tā, ka šīs prasības var izpildīt tikai viens ražotājs, kas ir pretrunā ar iepirkumu likumu un ierobežo pretendentu konkurenci.

Lūdzam iepirkuma komisiju pārskatīt tehniskās specifikācijas prasības un rediģēt to tādā apmērā, lai tehniskā specifikācija būtu neitrāla un ļautu iesniegt piedāvājumus vairākiem pretendentiem, kas veicina veselīgu konkurenci un ir atbilstoši iepirkumu likumam." 

Iepirkumu komisija izskatot atklāta konkursa nolikuma 3. un 4. lotes tehnisko specifikāciju un Pretendenta vēstulē minēto, nekonstatē pārkāpumus atbilstoši Publisko iepirkumu likuma prasībām.
Iepirkumu komisija NOLĒMA:

1. Nosūtīt atbildes vēstuli Pretendentam.
Citu jautājumu nav, iebildumu un papildinājumu nav.

Komisijas priekšsēdētājs
paraksts

/Atis Peičs/

Komisijas locekļi
paraksts 

/Genovefa Pavlova/

paraksts 
/Aleksandrs Poluektovs/

paraksts
 /Valdis Krastiņš/


paraksts
 /Evija Rikveile/

Komisijas sekretārs



paraksts 
/Jānis Padēls/
