[bookmark: _GoBack]Par LU atklāta konkursa
„ Latvijas Universitātes ēku un piegulošo teritoriju uzkopšanas pakalpojumi”
(Iepirkuma ident. Nr. LU 2016/35) nolikumu


Latvijas Universitātes (LU) iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresētā  piegādātāja uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā atklātā konkursa „Latvijas Universitātes ēku un piegulošo teritoriju uzkopšanas pakalpojumi” (id. Nr. LU 2016/35) nolikumā (turpmāk – Nolikums) noteiktajām prasībām:

Jautājums: „Vai pretendents pareizi saprot, ka, lai apliecinātu pieredzi dalībai vairākām iepirkuma priekšmeta daļām, pretendentam nepieciešams norādīt vismaz vienu līgumu (un vienu atsauksmes oriģinālu), kurā kopējais telpu un/vai teritoriju apjoms ir ne mazāks par telpu un/vai teritoriju kopējo apjomu par daļām par kurām tiek iesniegts piedāvājums, šādā veidā apliecinot savu atbilstību 5.4.1.punktā izvirzītajām prasībām?”

Iepirkuma komisijas atbilde:
Jā, pretendents pareizi saprot, ka, ja pretendents iesniedz piedāvājumu vairākām daļām, tad pretendents var skatīt visu objektu platību kopā, pieredzes apliecināšanai norādot viena līguma izpildi (un vienu pozitīvu atsauksmi), vai katrai daļai atsevišķi norādot viena līguma izpildi ar atbilstošu platību.
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