Par iepirkuma
„Saimniecības preču iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām”
(Iepirkuma ident. Nr. LU 2017/7_I) nolikumu


Latvijas Universitātes (LU) iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresētā  piegādātāja uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma  „Saimniecības preču iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām” (id. Nr. LU 2017/7_I) nolikumā (turpmāk – Nolikums) noteiktajām prasībām:

Jautājums: „Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.² (3) punktu: Iepirkuma komisija nosaka pamatotas un objektīvas prasības attiecībā uz pretendentiem un iepirkuma priekšmetu, nodrošinot, ka minētās prasības nerada nepamatotus ierobežojumus konkurencei iepirkumā. 
[bookmark: _GoBack]Latvijas Universitātes izsludinātā iepirkuma "Saimniecības preču iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām" Nr. LU 2017/7_I tehniskās specifikācijas iepirkuma pozīcijās Nr. 1, 6 un 11 ir ietvertas prasības, kas atbilst konkrētam ražotājam un tieši ierobežo vienlīdzīgas konkurences noteikumus, kas ir pretrunā ar augstāk minēto Publisko iepirkumu likumu, turklāt minētās prasības nav pamatotas ar vispārpieņemtiem un apstiprinātiem standartiem, kas darbojas Eiropas Savienībā un atbilst tikai konkrēta ražotāja apgalvojumam par BATP ražošanas tehnoloģiju, kas nav standartizēta un vispārpieņemta. 
Ņemot vērā visu augstāk minēto, lūdzu noteikt iepirkuma specifikācijas prasības atbilstoši Publisko iepirkumu likumam un neierobežo vienlīdzīgu konkurenci.”

Atbilde:
Pasūtītājs, sagatavojot tehnisko specifikāciju, vērā ņēma Pasūtītāja vajadzības un veica tirgus izpēti, nosakot pamatotas un objektīvas prasības attiecībā uz iepirkuma priekšmetu, kas nerada nepamatotus konkurences ierobežojumus un nepārkāpj vienlīdzīgas attieksmes principus.
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