TF salidojuma „Ceļš” programma
2015. gada 3.–4. jūlijs


3. jūlijs
Plkst. 11.00-16.30, LU Teoloģijas fakultātes dekanāta zāle (Raiņa bulvāris 19, 161. telpa). Zinātniska konference “Teoloģiskā izglītība augstskolās Baltijā postpadomju un postsekulārā situācijā”.  Pirmo reizi kopā sanāks visu teoloģisko augstskolu pārstāvji (LU Teoloģijas fakultāte, RARZI, Lutera Akadēmija, Baltijas Pastorālais institūts, Latvijas Kristīgā akadēmija), lai diskutētu par teoloģisko izglītību un tās lomu Latvijā. Sarunā ar savu redzējumu piedalīsies ar Tartu Universitātes Teoloģijas fakultātes dekāns Riho Altnurme, konferenci vadīs LU TF docents mācītājs Juris Cālītis. 
Plkst. 17.00-17.30 LU Bibliotēkā Raiņa bulvārī 19 notiks izstādes „Akadēmiskais teoloģijas žurnāls „Ceļš” 80 gadus ceļā ar Teoloģijas fakultāti” atklāšana.
[bookmark: _GoBack]Plkst. 20.00–21. 30, Sv. Pestītāja Anglikāņu baznīca (Anglikāņu ielā 2). Garīgās mūzikas koncerts „Gaismas ceļš”. Koncertā uzstāsies LU TF draugi – Rīgas Gospeļu koris. 
4. jūlijs
Plkst. 10.00-14.00. Brīvā laika centrs „Jota” (Deglava iela 1a). LU TF studentu pašpārvaldes organizētas ekskursijas ar pārsteigumiem „Pēdu nospiedumi smiltīs”  LU TF bijušajās mācību telpās. 
Plkst. 15.00. Morberga vasarnīca Jūrmalā, Dzintaru prospekts 52/54. Ekumēnisks svētku dievkalpojums. Kalpo LU TF mācībspēki un absolventi. 
Plkst.18.00–22.00. Morberga vasarnīca Jūrmalā, Dzintaru prospekts 52/54. Svētku sadraudzības pasākums, ar dzīvo mūziku, kliņģeri, flešmobiem un sarunām svinēsim teoloģiju un vasaru. 
Sīkāka informācija: ilze.jansone@lu.lv vai 67034441
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