Ekskursija: Ieskats Botānikas un mikoloģijas kolekcijas krājumā
Mērķis: iepazīstināt apmeklētājus ar LU Muzeja Botānikas un mikoloģijas kolekcijas krājumu, ar tā daudzveidību un unikālajām vērtībām, informēt par botānisko kolekciju veidotājiem.
Mērķauditorija: skolēni, studenti, visi interesenti.
Skaits: vēlamais skaits grupā ne vairāk par 20.
Ilgums: 30 – 60 minūtes.
Metodes: iepazīšanās ar krājuma, krājuma glabātāja stāstījums.

Ieskats Botānikas un mikoloģijas kolekcijas krājumā 
LU Muzeja Botānikas un mikoloģijas kolekcijas krājums veidojies daudzu gadu laikā un to veido izcilu Latvijas botāniķu veidotas kolekcijas, kuru sākums meklējams jau 19 gadsimtā un saistīta ar Rīgas Dabaspētnieku biedrību (1845 – 1939). Kolekcijas lielā bagātība ir Herbāriju kolekcija, kas iekļauta starptautiskajā herbāriju reģistrā Index Herbariorum, tā apjoms ir 14 tūkstoši mapes ar visā pasaulē vāktiem augiem.
Bez herbāriju kolekcijas, muzejā glabājas izcilu botāniķu mantojumi, kas satur ne tikai viņu veidotās kolekcijas, bet arī pierakstus, zīmējumus, grāmatas, kā arī Botānikas katedras mantojums – vēsturiskie mācību līdzekļi. Kolekcijas krājumā glabājas Jūlija Smaroda (1884 – 1956) Latvijas sēņu eksekāts, Ferdinada Erdmaņa Štolla (1874 – 1966) sēņu zīmējumi, Karla Reinholda Kupfera (1872 – 1931) mikoloģiskā kolekcija, Henriha Skujas (1892 – 1972) vēsturiskais mantojums. Botānikas un mikoloģijas telpās apskatāma čiekuru kolekcija, kurā eksponēti čiekuri no visas pasaules.

Ekskursijas

Ekskursijas cena:
· pieaugušajiem – 2 EUR personai;
· skolēniem, citu augstskolu studentiem, pensionāriem, invalīdiem – 1 EUR;
· LU studentiem un darbiniekiem – bez maksas.
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