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D1.2.  Ziņojums par citu valstu labajām praksēm augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanā

Atsauce uz ziņojumu citēšanas gadījumā: 
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1. Ievads

Ziņojumā par citu valstu labajām praksēm augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanā ir apkopotas gan Eiropas, gan citu valstu politikas, kas tieši vai daļēji ir vērstas uz augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanu. Ziņojums ir sagatavots projekta “Augsti kvalificētu speciālistu migrācijas izpēte: emigrācija un atgriešanās Latvijā” ietvaros kā pamats turpmākajam pētījumam.
Pētnieciskajā literatūrā ir identificēti dažādi remigrācijas politikas virzieni, un šajā remigrācijas politikas analīzē tiks izmantots Deivida Makenzija un Dīna Janga (David McKenzie and Dean Yang) piedāvātais dalījums (McKenzie & Yang, 2014). Saskaņā ar viņu pieeju remigrācijas politikā var izšķirt trīs veidu pasākumus: 

1) dažādu šķēršļu, kas traucē atgriezties, mazināšana (birokrātisko procedūru mazināšana; informācijas nodrošināšana);

 2) atbalsts tām grupām, kas citādi varbūt neatgrieztos (finansiāla un cita veida atbalsta pasākumi); 

3) reintegrācijas atbalsta pasākumi. 

D. Makenzija un D. Janga remigrācijas politikas pasākumu dalījums ir papildināts ar sadarbības ar diasporu pasākumiem, jo daudzās valstīs, tajā skaitā, Latvijā, remigrācijas politika ir integrēta ar sadarbības ar diasporu politiku (Kļave & Šūpule, 2015). Diasporas politikas klasifikācijai izmantoti Alana Gamlena (Gamlen, 2006) identificētie trīs diasporas iesaistes politikas tipi. Saskaņā ar A. Gamlenu pirmais posms diasporas politikas veidošanā ir kapacitātes veidošanas politika, tam seko diasporas tiesību paplašināšanas politika un diasporas pienākumu veidošanas politika. Kapacitātes veidošanas politika paredz komunikācijas ar diasporu veidošanu, kas balstās uz vienotas nācijas ideju un vienotu simbolu un zīmju izplatīšanu, piemēram, valsts svētku svinēšanu diasporā, valsts valodas mācīšanu diasporas pārstāvjiem, nacionālās kultūras pasākumus u.tml. Kapacitātes veidošanas politikas uzdevums ir radīt institūcijas, institucionālas struktūras, kas nodrošina komunikāciju ar diasporu. Sadarbības veidošanai tiek organizēti dažādi diasporas forumi vai konferences, un visu šo aktivitāšu mērķis ir veicināt emigrantu un viņu pēcteču piederības sajūtu diasporai. Diasporas tiesību paplašināšanas politika attiecas gan uz vēlēšanu tiesību paplašināšanu, iekļaujot tajā diasporas pārstāvjus, gan arī uz emigrantu tiesību aizsardzību ārzemēs. Diasporas pienākumu veidošanas politika parasti ir vērsta uz ekonomiskās sadarbības stiprināšanu, lai izcelsmes valsts gūtu jaunas investīcijas vai citu kapitālu, ko piesaista diasporas pārstāvji. Tā ir arī nodokļu iekasēšana no emigrantiem, un diasporai var būt arī liela nozīme politiskā lobija īstenošanā mītnes valstī. Lai piesaistītu diasporas sekmīgāko uzņēmēju, zinātnieku vai augsti kvalificētu speciālistu zināšanas vai kapitālu izcelsmes valstij, tiek veidotas speciālas interneta platformas un dažādos veidos veicināta šo grupu tīklošanās. 
No metodoloģiskā viedokļa konkrēto analīzi ierobežo t.s. metodoloģiskais nacionālisms, kas definēts kā “pieņēmums, ka nācija/ valsts/ sabiedrība ir mūsdienu pasaules dabiskās sociālās un politiskās formas” (Wimmer & Glick-Schiller, 2002: 302; Pries, 2016). Ņemot vērā to, ka pētījuma mērķis ir izvērtēt, kādas remigrācijas politikas būtu piemērotas Latvijai, migrācijas procesi ziņojumā tiek aplūkoti no nācijas valsts perspektīvas. Arī citi pētnieki atzīst, ka, neskatoties uz diskusijām par transnacionālismu, nācijas valstu perspektīva diasporas pētniecībā ir loģiska un saglabā vadošās pozīcijas (Chernilo, 2011; Bharte & Sharma, 2014).
Migrācijas procesu un ekonomiskās attīstības diskusiju kontekstā H. de Hass nošķir “migrācijas optimistus” un “migrācijas pesimistus” jeb, citiem vārdiem sakot, divus plašāk izplatītākos ideoloģiskus diskursus, kuru ietvaros migrācija tiek aplūkota (de Hass, 2010). Ja optimisti savā pieejā uzsvaru liek uz migrācijas iespējamajiem ieguvumiem, tai skaitā, “smadzeņu” ieguvumiem (angl. “brain gain”), tad pesimisti saskata vairāk ar migrāciju saistītos zaudējumus, nevienlīdzību un “smadzeņu” aizplūdi (angl. “brain drain”). Sociālās teorijas kontekstā migrācijas optimisti ir saistīti vairāk ar funkcionālisma teorētisko pieeju, bet pesimisti – ar strukturālismu. Saskaņā ar de Hass analīzi vērojama nemitīga svārstīga kustība: ja 1960-tajos gados migrācijas debatēs bija vērojams optimisms, tad 1980-tajos gados to nomainīja migrācijas pesimisms un imigrācijas likumu stingrība, bet pēc 2000-šā gada atkal kopumā vērojams migrācijas optimisms un uzsvars uz visu pušu ieguvumiem no migrācijas (angl. “win-win-win”/ “triple win”). Šajā ziņojumā autore pieņem, ka migrācijas ieguvumi/ zaudējumi un smadzeņu aizplūde vai cirkulācija ir ļoti atkarīga no konkrētā konteksta un analīzes perspektīvas. Analizējot migrācijas procesus konkrētas izcelsmes valsts (Latvijas) kontekstā, vairāk iezīmējas negatīvie migrācijas aspekti. Aplūkojot migrācijas procesus plašāka reģiona (Eiropas) attīstības kontekstā, secinājumi, iespējams, var būt atšķirīgi, jo augsti kvalificētu speciālistu migrācija uz reģiona attīstības centriem ir viens no faktoriem, kas var sekmēt reģiona attīstību.
Remigrācijas politikas ārvalstu pieredzes izvērtējumā ir iekļautas gan Eiropas valstu,  gan arī Ķīnas, Indijas, Austrālijas un citu valstu pieredzes. Galvenā uzmanība ir pievērsta iniciatīvām, kas izstrādātas no izcelsmes valsts perspektīvas, jo pastāv arī daudzas iniciatīvas, ko uzsākušas uzņemošās valstis, lai veicinātu migrantu atgriešanos izcelsmes valstīs, bet tās biežāk attiecas uz trešo valstu valstspiederīgajiem.
Ziņojumā izmantotie avoti lielākoties ir balstīti uz angļu valodā pieejamās literatūras par remigrācijas un diasporas politiku analīzi. Izmantotie avoti aptver laika periodu no 1991. gada, tomēr galvenā vērība ir pievērsta avotiem, kas attiecas uz laika periodu pēc 2000. gada. Ārvalstu izpētes kontekstā šajā ziņojumā ir aplūkots arī remigrācijas politikas veidošanās process Latvijā, Reemigrācijas atbalsta pasākumu plāns 2013.-2016. gadam, un tajā ietverto pasākumu turpināšana pēc 2016. gada. Ziņojuma secinājumi ir vērsti uz ārvalstu pieredzes izmantošanas iespēju Latvijā izvērtējumu.
2. Ārvalstu prakse

Dažādos avotos ir norādīts, ka arvien vairāk valstu pievērš uzmanību remigrācijas veicināšanai un sadarbībai ar diasporu (Gamlen, 2006; Hooper & Sumption, 2016; McKenzie & Yang, 2014). Augsti kvalificētu speciālistu remigrācija pēdējo 20 gadu laikā ir būtiski ietekmējusi tādu valstu kā Ķīna, Taivāna un Indija attīstību (Sills, 2008). Vienlaikus jāuzsver, ka ne visas remigrācijas programmas, kas vērstas uz tautiešu atgriešanos, ir sekmīgas. Piemēram, Japānā pēc remigrācijas politikas rezultātu izvērtēšanas, šāda programma ir slēgta (Tsuda, 2010). 

Remigrācijas un diaporas politiku izveide ir cieši saistīta ar noteiktiem migrācijas procesiem konkrētā reģionā. Pēc režīmu maiņas 1989-1990. gadā un Eiropas Savienības paplašināšanās 2004. un 2007. gadā Eiropā migrācijas procesi būtiski mainījās. Brīvas pārvietošanās iespēju uzlabošanās sekmēja to, ka cilvēki no mazāk attīstītiem reģioniem pārvietojās un joprojām turpina pārvietoties uz attīstītākiem reģioniem Eiropā. Īpaši raksturīgs, ka aktīvāk pārvietojas jauni un izglītoti cilvēki (Boros & Hegedűs, 2016). Līdz ar to daudzas jaunās ES dalībvalstis saskaras ar depopulācijas un smadzeņu aizplūšanas problēmu (Hazans, 2015; Kaczmarczyk & Lesińska, 2013), kas veicina remigrācijas politikas aktualizāciju šajās valstīs.
Politikas līmenī aizvien vairāk valstis atzīst, ka nozīmīga ir ne tikai fiziskas atgriešanās veicināšana, bet arī ciešāku sadarbības saišu veidošana ar diasporu (Meyer, 2001; de Haas, 2006; Merz et al, 2009; Tejada & Bhattacharya, 2014).  Vienlaikus daudzas valstis saskaras ar grūtībām politikas formulēšanā, jo ir nepieciešams uzrunāt gan emigrantus, kas ir augsti kvalificēti, gan arī mazkvalificētos emigrantus, bet diasporas organizāciju līmenī šīs grupas bieži vien savā starpā nesadarbojas (Khadria, 2014).

Vairākos avotos ir norādīts, ka tikai atsevišķas izcelsmes valstis veido politiku, kas vērsta uz augsti kvalificētu speciālistu remigrāciju, jo lielākoties izcelsmes valstīs trūkst augsti kvalificētiem speciālistiem piemērotu darba vietu, bet dažās valstīs tiek uzskatīts, ka lielāks ieguvums ir no naudas pārskatījumiem, tādēļ remigrācija netiek veicināta (de Haas, 2006; Hooper & Sumption, 2016).

Sociālo zinātņu literatūrā kopumā ir ievērojami vairāk pētījumu un rakstu par augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanu uz trešajām valstīm, un salīdzinoši maz pētījumu par atgriešanās veicināšanas politiku ES valstīs. Tomēr jāatzīmē vairāki nozīmīgi pēdējo gadu pētījumi un grāmatas, kas vērstas uz šo jautājumu izpēti.

Grāmatā “Remigrācija un reģionālā attīstība Eiropā” ir norādīts, ka uzņemošās valstis nepietiekoši sadarbojas ar nosūtošajām valstīm (Lange et al., 2016: 18; Boros & Hegedűs, 2016). No otras puses, cits autors šajā pašā grāmatā, izvērtējot dažādās politikas, kas plānotas, kā trīskārši ieguvumi, nesniedz viennozīmīgus secinājumus (Pries, 2016). Šādas politikas ir tikušas iecerētas, lai, pirmkārt, sekmētu augsti kvalificēta darba spēka nodrošinājumu uzņemošajā valstī; otrkārt, ekonomiskās attīstības iespēju paaugstināšanu nosūtošajā valstī, kurā atriežas profesionālis, kas ieguvis starptautisku pieredzi; un, treškārt, par ieguvēju tiek uzskatīts pats speciālists, kas ieguvis jaunas kvalifikācijas un sadarbības tīklus, kā arī noteiktā laika periodā guvis lielākus ienākumus. Vienlaikus, analizētās politikas lielākoties ir mazskaitlīgas, un ne vienmēr tiek līdz galam īstenotas (Pries, 2016: 34).
Arī citi autori, kas optimistiskāk vērtē smadzeņu cirkulācijas iespējas norāda, ka politikas, kas vērstas uz augsti kvalificētu speciālistu remigrācijas veicināšanu, lielākoties ir ļoti specializētas, mazskaitliskas, un to efektivitāte ir grūti izvērtējama (Hooper & Sumption, 2016).
L. Prīss, analizējot Vācijas viesstrādnieku politiku, skaidro, kādēļ šķietami pievilcīgās idejas par trīskāršā ieguvuma politiku ne vienmēr ir sekmīgas. Viņa skaidrojuma pamatā ir tas, ka, pirmkārt netiek ņemtas vērā visu iesaistīto partneru kompleksās attiecības un dažādās situācijās, un, otrkārt, darba migrācija ir saistīta ar ilgāku laika posmu (gadu un vairāk), un šajā laikā mainās iesaistīto partneru un arī paša migranta mērķi, stratēģijas un uzvedība (Pries, 2016: 37). L. Prīss secina, ka, jo īsāks ir cirkulārās darba migrācijas periods (uzturēšanās uzņemošajā valstī), jo grūtāk ir migrantam un darba devējam gūt kādu labumu no šīs migrācijas, jo sekmīgai iekļaušanai darba tirgū ir nepieciešams adaptācijas periods. Savukārt, jo ilgāks ir cirkulārās darba migrācijas periods, jo lielāka iespēja, ka migrācija būs pastāvīga, un neatbildīs vairs konkrētās programmas prasībām.
Būtiski uzsvērt, ka no valsts perspektīvas raugoties, migrācijas procesi nav pilnībā kontrolējami un paredzami. Migrācijas lēmumus pieņem indivīds, ņemot vērā ģimenes un plašāku ekonomisko un politisko kontekstu gan uzņemošajā, gan izcelsmes valstī, kā arī pasaulē kopumā. No politikas īstenošanas perspektīvas tas ievērojami apgrūtina migrācijas ietekmes plānošanu un migrācijas politikas veidošanu, jo valstis var saskarties ar situāciju, kad, piemēram, daudzi emigranti ekonomiskās recesijas dēļ atgriežas izcelsmes valstī, bet konkrētā valsts ne vienmēr tam ir gatava un spēj atbilstoši reaģēt (Kaczmarczyk & Lesińska, 2013).
Kā jau norādīts ievadā, ziņojumā par citu valstu labajām praksēm augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanā, uzmanība ir pievērsta gan politikām, kas tiešā veidā sekmē fizisku augsti kvalificētu speciālistu atgriešanos izcelsmes valstī (remigrācijas politika), gan arī tām politikām, kas sekmē sadarbību un “smadzeņu apmaiņu” jeb, citiem vārdiem, zināšanu apmaiņu un pienesumu izcelsmes valsts ekonomikai (sadarbības ar diasporu politika). Turpinājumā ir sniegts apkopojums par literatūrā biežāk aprakstītajām ārvalstu remigrācijas politikām.
2.1. Remigrācijas politika

Atsaucoties uz D. Makenzija un D. Janga remigrācijas politikas tipoloģiju (McKenzie & Yang, 2014), augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanas instrumenti ir pieskaitāmi tiem pasākumiem, kas sniedz atbalstu diasporas grupām, kas citādi varbūt neatgrieztos (finansiāla un cita veida atbalsta pasākumi). Atbalsts atgriezties tām grupām, kas citādi varbūt neatgrieztos, visbiežāk ir vērsts uz šādām trīs grupām: jaunajiem profesionāļiem (studentiem, kas ieguvuši augstāko izglītību ārzemēs), zinātniekiem un diasporas uzņēmējiem (Šūpule et al., 2016).

Pēdējo 10 gadu laikā viens no visietekmīgākajiem izpētes projektiem par atgriešanās migrāciju Eiropā ir Re-Turn projekts, kurā tika iesaistīti septiņu Eiropas valstu pētnieki (Vācija, Austrija, Itālija, Polija, Čehija, Ungārija un Slovēnija). Re-Turn projekta pētnieki apkopoja 22 reģionālas un lokālās remigrācijas veicināšanas iniciatīvas konkrētajās valstīs un izvērtēja kopumā 13 valstu atgriešanās politikas (Kovács et al., 2013).
Balstoties uz Re-Turn projekta pētījumu, 1. tabulā ir apkopotas tās remigrācijas politikas iniciatīvas, kuras attiecas uz augsti kvalificētu speciālistu remigrācijas veicināšanu un ir izvērtējamas arī Latvijas kontekstā. Kritēriji atlasei ir: a) iespējamība pārņemt (reģions, apjoms); b) darbības virziens: praktisks, ne tikai informatīvs vai simbolisks atbalsts augsti kvalificētiem remigrantiem; c) iniciatīvas ir vērstas uz ekonomiskās attīstības veicināšanu. 
Kopumā Re-Turn projekta pētījums ļauj secināt, ka, lai piesaistītu un noturētu remigrantus, dažādas iniciatīvas paredz plašu pasākumu klāstu, no kuriem būtiskākie ir: darba vietu radīšanas veicināšana, apdzīvotās vietas (valsts, pilsētas, reģiona) mārketings, stipendijas un granti un finansiālais atbalsts remigrantiem. Visbiežāk uzmanība tiek pievērsta jaunu speciālistu rekrutēšanai. Lielākā daļa šo politiku ir vērstas uz augsti kvalificētu speciālistu – universitātes līmeņa pasniedzēju un pētnieku remigrācijas veicināšanu, bet atsevišķas politikas ir vērstas arī uz citu profesionāļu remigrācijas veicināšanu. Jānorāda, ka visas aplūkotās politikas ir uzsāktas pēc 2000. gada, un lielākajā daļā gadījumu ir sarežģīti vai neiespējami izvērtēt to efektivitāti.
1. tabula. Eiropas valstu pieredze augsti kvalificētu speciālistu remigrācijas veicināšanā

	Programmas/ iniciatīvas nosaukums
	Valsts vai valstis, kas iesaistītas
	Laika periods
	Apraksts

	Smadzeņu ieguve: diasporas iesaistīšana Albānijas attīstībā
	Albānija
	2006-2011
	20 albāņu mācību spēki no ārvalstīm piesaistīti Albānijas universitātēm

	HOMING PLUS programma
	Polija
	2010-
	Poļu jauno pētnieku ar doktora grādu remigrācijas veicināšanas programma. Izsniegti pētniecības granti un pētniecības stipendijas

	Lendület (Momentum)

programma
	Ungārija
	2009 -

2017
	Atbalsta programma jaunajiem, īpaši talantīgajiem pētniekiem (gan ārvalstīs, gan Ungārijā dzīvojošajiem)

	Iespēju radīšana Gruzijas remigrantiem
	Gruzija, Čehija
	2003-
	Konsultācijas darba atrašanā Gruzijā, atbalsta sniegšana remigrantiem no Čehijas uz Gruziju. Sekmīgi pārcēlušies uz dzīvi 160 remigranti.

	“powroty.gov.pl” programma
	Polija
	2008-
	Interneta portāls, kurā apkopota informācija par atgriešanos Polijā, kā arī tiek sniegtas konsultācijas

	Slovensko Calling (“Slovākija sauc”)
	Slovākija
	2009-
	Interneta portāls, kurā apkopota informācija par atgriešanos Slovākijā, kā arī tiek sniegtas konsultācijas

	Solidaritātes tīkls. Ukraina
	Ukraina, Austrija
	2008 –

2009
	Materiālais atbalsts remigrantiem no Austrijas uz Ukrainu. Sekmīgi pārcēlušies uz dzīvi 163 remigranti. 

	Apmācības Portugālē
	Portugāle
	2000 –

2003,

2005 –

2006
	Jauno portugāļu izcelsmes profesionāļu apmācības un reintegrācija Portugālē. Sekmīgi pārcēlušies uz dzīvi 366 remigranti.

	Turcijas nacionālā nanotehnoloģiju pētniecības centra izveide
	Turcija
	2007-
	Turcijas nacionālā nanotehnoloģiju pētniecības centra izveide, apvienojoties vairākām Turcijas universitātēm, ir vērsta uz to, lai konsolidējot kompetences un piesaistot turku izcelsmes speciālistus, veidotu konkurētspējīgu izpēte centru. Tajā strādā 25 zinātnieki un 40 studenti – asistenti, no kuriem vairāk nekā puse ir remigranti.


Avots: Autores kompilācija, balstoties uz Re-Turn projekta veikto izpēti (Kovács et al., 2013).

Remigrācijas politiku analīzē var izšķirt gan tādas aktivitātes, kas vērstas uz augsti kvalificētu speciālistu ilglaicīgas atgriešanās sekmēšanu, piemēram, mācību maksu kredītu apmaksa, slēdzot ilgtermiņa darba līgumu, gan arī aktivitātes, kas vērstas uz augsti kvalificētu speciālistu īslaicīgas atgriešanās sekmēšanu. Piemēram, nozarēs, kur trūkst augsta līmeņa speciālistu un nepieciešama speciālista klātbūtne kādu konkrētu uzdevumu risināšanai, tiek izmantota tāda iespēja kā augsti kvalificētu speciālistu īslaicīgas atgriešanās sekmēšana no diasporas ekspertu vidus, apmaksājot speciālistu ceļa izdevumus un konsultācijas (Newland & Plaza 2013).
Ilglaicīgas atgriešanās sekmēšana biežāk sastopama attiecībā uz tādām mērķa grupām kā augstskolu mācībspēki un uzņēmēji. Pasaulē zināmākās ir Taivānas, Ķīnas un Argentīna īstenotās programmas, lai piesaistītu augstskolu mācībspēkus. Piemēram, Argentīnas zinātnieku un pētnieku diasporas sadarbības tīkls laikā no 2009. līdz 2014. gadam sniedzis atbalstu vairāk nekā 1000 zinātniekiem atgriezties Argentīnā (Hooper & Sumption, 2016: 19).
Atbalsts uzņēmējdarbības veikšanai saistībā ar zināšanu pārnesi augsto tehnoloģiju jomā tiek nodrošināts Taivānā un Ķīnā. Atbalsta piemēri ir tehnoloģiju centru, zinātnes parku vai biznesa inkubatoru iespēju piedāvāšana, kas ietver biroja izmaksu daļēju segšanu, subsīdijas un vienkāršotas administratīvās procedūras. Piemēram, Ķīnas zinātnes parks Pekinā (angl. “the Zhongguancun Science Park”), ko sauc arī par “Ķīnas Silīcija ieleju” aktīvi piesaista ķīniešu izcelsmes speciālistus no visas pasaules, tai skaitā, Kalifornijas Silīcija ielejas, Vašingtonas, Tokijas, Toronto un Londonas. Kopumā kopš 2009. gada augsti kvalificētu remigrantu skaits, kas strādā zinātnes parkā, sasniedz vairāk nekā 15000, un viņi ir izveidojuši vairāk nekā 6000 uzņēmumu (UKSPA, 2018). 

Cita Āzijas “Silīcija ieleja” jeb zinātnes parks atrodas Taivānā, kur līdzīgi kā Ķīnā augstās tehnoloģijas jomā darbojas daudzi uzņēmumi, kā arī jaunuzņēmumi (angl. “start-ups”), kas piesaista Taivānas izcelsmes augsti kvalificētus speciālistus jau kopš 1980-tajiem gadiem (angl. “the Hsinchu Science Park”). Taivānas valdība remigrantiem, kas no Silīcija ielejas atgriežas Taivānā, piedāvā finansiālu atbalstu, nodokļu atvieglojumus, modernu mājokli, kā arī iespējas iegādāties viņiem nepieciešamās jaunākās tehnoloģijas, organizēt zinātniskas konferences un tml. Kopumā šajā zinātnes parkā savu uzņēmējdarbību uzsākuši vairāk nekā 4000 augsti kvalificēti remigrējušu taivāniešu (Hsinchu Science Park, 2018).
Īslaicīgās atgriešanās sekmēšanas pieeja lielākoties tiek izmantota, individuālā kārtā veidojot sadarbību, nevis veidojot valsts programmas, jo šādu valsts programmu veidošanai ir grūti izstrādāt universālus nosacījumus, kā arī šādas programmas dažkārt izsauc negatīvu reakciju vietējā sabiedrībā (Newland & Plaza 2013).
Cita politisko iniciatīvu grupa ir vērsta uz remigrantu integrāciju darba tirgū, jo izcelsmes valsts darba tirgus piedāvājums dažkārt neatbilst augsti kvalificētā remigranta specializācijai. Šajos gadījumos tiek piedāvāti nodarbinātības veicināšanas pasākumi, piemēram, atbalsts darba meklēšanā vai pārkvalifikācijas iespējas. Šāds piemērs ir Dienvidkorejas “Laimīgās atgriešanās” programma, kas sniedz atbalstu migrantiem atgriezties savās izcelsmes valstīs, vai arī Kolumbijas “Atgriešanās plāns” programma, vai Meksikas “Mēs esam meksikāņi” programma (Hooper & Sumption, 2016). Vienlaikus jāuzsver, ka kopumā dažādu valstu politikās pārkvalifikācijas piedāvājumi biežāk ir vērsti uz mazkvalificēto vai vidēji kvalificēto speciālistu apmācību, jo augsti kvalificēti speciālisti lielākoties paši prot atrast darba piedāvājumus.

Vairākas valstis augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanai savā politikā ir izmēģinājušas dažādus nodokļu atvieglojumus remigrantiem. Nodokļu atvieglojumus remigrantiem ir ieviesušas tādas valstis kā Ekvadora, Malaizija (Returning Expert Program) un Kanāda (Hooper & Sumption, 2016). Jānorāda, ka Kanāda pēc izmēģinājuma perioda no nodokļu atvieglojumiem remigrantiem tomēr ir atteikusies (Lowell, 2002). Nodokļu atvieglojumi paredz samazinātu ienākumu nodokli noteiktam periodam pēc atgriešanās, kā arī nodokļa un muitas nodevu atcelšanu pārceļoties (tām lietām, ko ņem līdzi atgriežoties).

Dažādi atvieglojumi remigrantiem un viņu ģimenēm tiek saistīti arī ar pilsonības statusa saglabāšanu vai piešķiršanu. Piemēram, Malaizija piešķir pastāvīgā iedzīvotāja statusu augsti kvalificētā speciālista dzīvesbiedram un bērniem (Hooper & Sumption, 2016). Pētnieciskajā literatūrā viennozīmīgi pozitīvi tiek vērtētas tādas iniciatīvas kā dubultpilsonības iespēju paplašināšana un iespēju piedalīties parlamenta vēlēšanās attālināti nodrošināšana (Pries, 2016; Lowell, 2002).
Arī Latvijas kaimiņu valstīs ir īstenotas augsti kvalificētu speciālistu remigrāciju veicinošas iniciatīvas. Viens augsti kvalificētu speciālistu īslaicīgas atgriešanās sekmēšanas ārvalstu piemēriem ir Igaunijas programma “Talantus atpakaļ mājās!” (“Talents Back Home!”). Igaunijā 2010. gadā Igaunijas tirdzniecības un rūpniecības kamera uzsāka programmu, kas aicina jaunos speciālistus atgriezties Igaunijā. Šī programma tika finansēta galvenokārt no Eiropas Sociālā fonda līdzekļiem. Programmas mērķis bija veicināt studentu no Igaunijas, kuri studē universitātēs ārvalstīs vai ir ieguvuši zinātnisko grādu ārvalstu universitātēs, bet ir Igaunijas valstspiederīgie ar ārvalstīs iegūtu profesionālo pieredzi, atgriezties Igaunijā. Programmas ietvaros dalībniekiem tika piedāvātas nodarbinātības un pašrealizācijas iespējas privātā vai publiskā sektorā Igaunijā. Lai gan sākotnēji ieinteresētība programmā bija lielāka nekā cerēts, un jau drīz vien 220 augsti kvalificēti igauņi no 35 valstīm bija piereģistrējušies speciāli izveidotajā portālā (www.talendidkoju.ee), projekts tika slēgts 2012. gadā un vairs netika turpināts, jo tika secināts, ka programma nav sevi attaisnojusi, jo no kopumā apmēram 5000 igauņu studentiem 2010. gadā, kuri studēja ārvalstīs, programmai noslēdzoties 2012. gadā, tikai apmēram 20 speciālisti pēc studijām ārvalstīs bija atgriezušies Igaunijā. Lietuvā ir īstenota programma „Radi Lietuvai”, kas jauniešiem – jaunajiem profesionāļiem no ārzemēm nodrošina viena gada praksi publiskajā sektorā. Par šo programmu trūkst detalizētakas informācijas.

Līdzīgas programmas īsteno arī citas ES jaunās dalībvalstis. Piemēram, Bulgārijas Migrācijas un integrācijas stratēģijas ietvaros ir izstrādāta programma, lai veicinātu jaunu, kvalificētu Bulgārijas pilsoņu, kuri dzīvo ārzemēs, pastāvīgu atgriešanos Bulgārijā. Programma ietver tādas aktivitātes kā (1) pētīt, ar kādām psiholoģiskām, sociālām, kultūras, ekonomiskām un cita veida problēmām saskaras kvalificētie Bulgārijas emigranti, (2) piesaistīt Bulgārijas jaunatnes un biznesa organizācijas ārzemēs konsultācijām un biznesa attiecībām Bulgārijā, (3) veicināt kontaktus starp jaunajiem Bulgārijas emigrantiem un uzņēmumiem Bulgārijā, (4) pētīt atbildīgo ārvalstu institūciju darbību, lai piesaistītu atpakaļ jaunos emigrantus. Precīzāka informācija par programmas īstenošanu Bulgārijā pētījuma veikšanas laikā nebija pieejama (Šūpule et al., 2016).
Kopumā literatūras avotu izpēte parāda, ka programmas, kas vērstas uz atbalstu tām grupām, kas citādi varbūt neatgrieztos, ES jauno dalībvalstu kontekstā lielākoties ir diezgan dārgas, mazskaitlīgas un nereti tiek uzskatītas par neefektīvām, lai gan labi domātām. Šīm programmām var būt nozīme atsevišķu indivīdu profesionālās karjeras veidošanā izcelsmes valstī, bet lielākoties tām nav būtiska efekta valsts mērogā. Cita, ievērojami pozitīvāka pieredze ir vairākām Āzijas valstīm, piemēram, Ķīnai un Taivānai, bet jāuzsver, ka šajās valstīs augsti kvalificētu speciālistu remigrācijai uzmanība pievērsta daudz agrāk (sākot no 1980. gada) un sekmīgu īstenošanu veicina emigrantu kopējais lielais skaits (apjoms).
2.2. Sadarbības ar diasporu politika

Citu valstu pieredzes analīze parāda, ka diasporas politikas iniciatīvas zināšanu pārneses, investīciju piesaistes, eksporta un profesionāļu tīklošanās veicināšanai ir būtiskas izcelsmes valsts attīstībai, kā arī var sekmēt augsti kvalificētu speciālistu atgriešanos (Hooper & Sumption, 2016; Tejada et al., 2014). Sadarbības ar diasporu pasākumus valstis lielākoties īsteno ar vēstniecību un attīstības aģentūru pārstāvniecību starpniecību. Galvenie sadarbības veidi ir tīklošanās, mentorings, kā arī investīciju un ziedošanas veicināšana. Tīklošanās aktivitātes diasporas speciālistiem ar izcelsmes valsts speciālistiem veicina gan sadarbības iespējas, gan zināšanu pārnesi. Mentorings ir vērsts uz jau personiskāku atbalsta sniegšanu izcelsmes valsts speciālistiem noteiktās jomās (Hooper & Sumption, 2016).
Starptautiski diasporas sadarbības tīklu piemēri ir “Advance Australia”, “RedEsColombia”, “GlobalScot”, “ChileGlobal”, “Indus Entrepreneurs”, kas atklāj dažādas pieejas un mērķa grupu izvēles sadarbības veicināšanā. Daudzpusīgu un aktīvu diasporas politiku īsteno Indijas valdība, kur, sakot no 2004. gada, ir izveidota speciāla diasporas ministrija (Ārvalstu indiešu lietu ministrija). Pasaulē kopumā ir vienpadsmit valstis, kurās ir diasporas ministrijas (Singh, 2012). Indijā ir izveidota arī “Indiešu izcelsmes” karte un “Indijas ārvalstu pilsonības” karte, lai veicinātu diasporas piederības sajūtu Indijai. Vairāku ministrijai pakļautu iestāžu tīkls sniedz atbalstu gan attīstības sadarbības jautājumos ar indiešiem ārvalstīs, gan filantropijas organizēšanai, gan darba tirgus nosacījumu izvērtēšanai un uzlabošanai. Indijā ir izveidota arī Globālā indiešu zināšanu sadarbības platforma  (angl. the Global Indian Network of Knowledge) (Singh, 2012).

Kopumā dažādās diasporas politikas prakses, kas vērstas uz sadarbības veicināšanu ar augsti kvalificētiem speciālistiem, var nosacīti iedalīt šādos apakšvirzienos: (1) diasporas uzņēmēju, zinātnieku un profesionāļu datu bāžu veidošana; (2) profesionālie tīklošanās portāli, diasporas mājaslapas; (3) dažādu diasporas forumu un tikšanos organizēšana; (4) mentoringa programmas.
Diasporas uzņēmēju, zinātnieku un profesionāļu datu bāžu veidošana ir nepieciešams instruments, lai veidotu jebkāda veida sadarbību ar diasporas uzņēmējiem: gan lai aicinātu uz dažādiem pasākumiem (konferencēm, semināriem), gan lai atrastu konsultantus, gan lai veicinātu viņu uzņēmējdarbību izcelsmes valstī vai piesaistītu kā investorus (Hooper & Sumption, 2016; Petkevičienė, 2016).
Profesionālie tīklošanās portāli, diasporas mājaslapas sniedz iespēju diasporas pārstāvjiem sekmīgāk atrast sadarbības partnerus un uzturēt ar tiem kontaktus, balstoties uz kopējām interesēm vai atrašanās vietu. Šādi portāli parasti tiek veidoti, vai nu balstoties uz izcelsmes valsts valdības vai diasporas organizāciju iniciatīvas. Šobrīd zināmākie diasporas profesionālās tīklošanās piemēri ir Advance Australia un GlobalScot projekti, kā arī Global Lithuanian Leaders projekts (http://lithuanianleaders.org), kuras ietvaros iniciatīva “Business advisors” izmanto tīklošanās iespējas, lai atrastu ekspertus, kas konsultē Lietuvas uzņēmējus par eksporta iespējām diasporas pārstāvja mītnes valstī (Aikins & White, 2011; Gudelis & Klimavičiūtė, 2015).

Padziļināti apzinot ārvalstu pieredzi sadarbības platformu diasporas profesionāļiem un uzņēmējiem veidošanā, jāsecina, ka Eiropā nav daudz valstu, kur šādas diasporas sadarbības platformas ir izveidotas. Zināmākie šādu sadarbības platformu piemēri ir Īrijā, Skotijā un Lietuvā (Šūpule et al., 2016). Ārpus Eiropas šādas diasporas profesionāļu sadarbības platformas ir Austrālijā un Čīlē. 

Viens no slavenākajiem diasporas uzņēmēju sadarbības tīkliem ir Skotijā izveidotais „GlobalScot”. To izveidoja 2001. gadā valsts aģentūra „Scottish Enterprise”, un tas ir daļēji noslēgts tīkls, jo mentoringa pakalpojumu sniegšanai tiek uzaicināti pieredzējuši uzņēmēji, un uzaicinājumu uzņēmējiem nosūta augsti stāvoša amatpersona (Skotijas Pirmais ministrs). GlobalScot piedāvā jaunajiem uzņēmējiem mentoringa pakalpojumus, palīdz jaunajiem uzņēmējiem identificēt biznesa iespējas Skotijā, kā arī piedāvā atbalstu biznesa īstenošanā, piemēram, izstrādāt biznesa plānu un piesaistīt investīcijas. 2011. gadā GlobalScot tīklā bija iesaistīti 650 pieredzējuši skotu izcelsmes uzņēmēji, un piederība šim tīklam ir saistīta ar augstu prestižu. Katru gadu GlobalScot organizē apmēram 60 dažādus pasākumus (Hooper & Sumption, 2016; Rannveig & Newland, 2012).
Lietuvā katru gadu notiek Lietuviešu Ekonomikas forums, kas pulcē kopā vadošos starptautiska un vietējā līmeņa uzņēmējus no dažādām nozarēm, ir izveidots apbalvojums “Globālā Lietuva”, kā arī ir izveidots profesionāļu tīkls „Global Lithuanian Leaders”. Šī iniciatīva attīstījās pēc pirmā Vispasaules Lietuviešu ekonomikas foruma 2009. gadā, un šobrīd iekļauj ap 700 dalībnieku no gandrīz 40 valstīm visā pasaulē. Iniciatīvas ietvaros tiek īstenoti projekti, kas vērsti uz talantīgu jauniešu atgriešanu mājās un atbalstu uzņēmējiem. Šī iniciatīva ietver arī profesionāļu datu bāzes uzturēšanu un mentoringa programmu. Iniciatīvas darbību nosaka Vienošanās memorands starp valsts pārvaldes institūcijām un trīspusējais līgums starp Ārlietu ministriju, „Global Lithuanian Leaders” un Ekonomikas ministrijas pakļautības iestādi – bezpeļņas aģentūru “Enterprise Lithuania”. Programmas īstenošana tiek nodrošināta ar valsts finansējumu, NVO un iesaistīto personu līdzfinansējumu (Damušis, 2014).
Īrijā ir izveidota Īrijas tehnoloģiju līderu grupa, ko dibinājis Džons Hartnets (John Hartnett). Tās mērķis ir ASV tehnoloģisko uzņēmumu investīcijas Īrijai, lai atbalstītu globālo izaugsmi un attīstību Īrijas tehnoloģiju kompānijām. Tā ir bezpeļņas organizācija, kas bāzējas Silīcija ielejā (Silicon Valley), dibināta 2007. gadā, un domāta tehnoloģiju līderiem ar īru vai īru-amerikāņu izcelsmi. Īrijas tehnoloģiju līderu grupa ir tīkla organizācija Īrijas jaunuzņēmumiem un  mazajiem uzņēmumiem, kuri vēlētos piesaistīt partnerus un finansējumu no ASV. Īrijas tehnoloģiju līderu grupā ir 1500 biedru un tā organizē vizītes, seminārus un inovāciju balvu ceremonijas. 2009. gada jūlijā Īrijas tehnoloģiju līderu grupa parakstīja transatlantisku līgumu ar Trinitijas koledžu (Trinity College Dublin) un Universitātes koledžu (University College Dublin), lai radītu jaunas uzņēmējdarbības un inovāciju iespējas Īrijas uzņēmumiem. Viens no mērķiem ir veidot riska fondu tiem uzņēmumiem, kuri darbojas šo koledžu pētniecības centra ietvaros. Riska fonds paredzēts arī tam, lai potenciālie investori ar atbalstu no Īrijas valdības varētu ieguldīt savu naudu jaunajos uzņēmumos, kam nepieciešamas investīcijas (The Irish Technology Leadership Group, 2018).
Chile Global (the Talent Network for Innovation) ir sadarbības tīkls, lai veicinātu inovācijas un jauno tehnoloģiju izmantošanu Čīlē. Šajā sadarbības tīklā ir reģistrēti apmēram 400 ietekmīgi čīlieši, kas dzīvo ASV, Kanādā, Meksikā, Brazīlijā, Argentīnā, Austrālijā, Ķīnā, Spānijā, Zviedrijā un Lielbritānijā. Sadarbības tīkls palīdz izstrādāt biznesa plānus un piesaistīt investīcijas inovāciju projektiem. Chile Global ir slēgts tīkls, kas izveidots 2005. gadā. To dibinājusi organizācija „Fundación Chile”, un tas piesaista dažādus resursus, tai skaitā finansējumu no Čīles Ārlietu ministrijas Eksporta veicināšanas aģentūras (ProChile - the Export Promotion Agency of the Ministry of Foreign Relations) un Čīles Ekonomiskās attīstības aģentūras (CORFO - the Chilean Economic Development Agency).
Advance Australia ir sadarbības tīkls, ko 2002. gadā izveidojusi Austrālijas centrālā valdība kopā ar Austrālijas štatu vadību un privātajiem partneriem. Sadarbības tīkla mērķis ir veicināt biznesa saites un atgriešanos Austrālijā. Sadarbības tīkls piedāvā informāciju par repatriāciju un forumu, kurā tiek izvietota informācija par darba iespējām. Sadarbības tīklam ir arī vairāki konkrētu nozaru tīkli, piemēram, finanšu pakalpojumu sadarbības tīkls, dzīvības zinātņu un zaļo tehnoloģiju sadarbības tīkls. 2015. gadā sadarbības tīklā bija 25000 dalībnieku no 90 valstīm (Hooper & Sumption 2016).

Minētie piemēri parāda divas pieejas sadarbības tīklu izveidē – atvērtā pieeja ar plašu dalībnieku loku (Advance Australia), kur ir piedāvājums gan uzņēmējiem, gan arī darba ņēmējiem un potenciālajiem repatriantiem; un vairāk uz uzņēmējdarbību vērstā pieeja, kur mērķtiecīgi tiek piesaistīti augsta līmeņa profesionāļi sniegt mentoringa pakalpojumus jaunajiem uzņēmējiem (GlobalScot, Irish Technology Leadership Group).

Citu valstu pieredzes izpēte parāda, ka sekmīgāki ir tie sadarbības tīklu modeļi, kur dalībnieku piesaistes pamatā ir selektīvi stratēģiska pieeja, kas vērsta uz sasniegumu kvalitāti, nevis kvantitāti (Rannveig & Newland, 2012: 139). Galvenie izaicinājumi šādu platformu izveidē ir, pirmkārt, to uzturēšana ilgtermiņā, otrkārt, politiskā atbalsta nodrošināšana; treškārt, elastīgas pieejas nodrošināšana, mainoties diasporas vajadzībām.
Dažādu diasporas forumu un tikšanos organizēšana un mentoringa programmas, lai veicinātu zināšanu pārnesi starp dažādu nozaru speciālistiem pasaulē un izcelsmes valsti, ir vērstas uz ekonomiskās sadarbības ar diasporu veicināšanu. Vienlaikus šo programmu blakus mērķis ir veicināt augsta līmeņa profesionāļu piesaisti izcelsmes valstij, cerībā, ka daļa no šiem profesionāļiem arī atgriezīsies. Diasporas profesionāļu un uzņēmēju konsultācijas tiek izmantotas gan eksporta, gan investīciju, gan inovāciju veicināšanas jautājumos. Attiecībā uz eksportu diasporas pārstāvji var palīdzēt ar ieteikumiem par eksporta stratēģijām dažādos tirgos, var ieteikt dažādas pieejas, kā strādāt ar eksporta veicināšanu (filiāles atvēršana, tirdzniecības aģenti, sadarbība ar vietējiem uzņēmējiem utt.), kā veidot eksporta komunikācijas stratēģijas. Tāpat diasporas uzņēmēji var konsultēt par investīcijas piesaistes iespējām konkrētās nozarēs vai valstīs, un palīdzēt izcelsmes valsts uzņēmumiem meklēt sadarbības partnerus ārzemēs. Piemērām, lietuviešu profesionāļi ārvalstīs konsultē Lietuvas uzņēmumus un inovatorus (sadarbībā ar Enterprise Lithuania).
Lietuvā ekonomiskai sadarbībai ar diasporu ir atvelētas vairākas aktivitātes, šeit tiks pieminētas tikai nozīmīgākās. Pirmkārt, katru gadu tiek organizēts Lietuviešu Ekonomikas forums, kas pulcē kopā vadošos starptautiska un vietējā līmeņa uzņēmējus no dažādām nozarēm. Otrkārt, Lietuvā ir uzsākta mentoringa programma „Globālie lietuviešu līderi”, kas iever arī profesionāļu datu bāzes izveidi.

Bulgārijā arī katru gadu tiek rīkots forums „Karjera Bulgārijā. Kāpēc ne?”. Foruma laikā studenti un cilvēki ar augstu kvalifikāciju dalās savā pieredzē par darbu un studijām ārzemēs un Bulgārijā. Forumā piedalās vietējie uzņēmumi, lai kopīgi varētu rast vidusceļu par iespējām strādāt un palikt Bulgārijā, apvienojot bulgāru ārzemju darba un studiju pieredzi. Rumānijā 2016. gadā ir uzsākta diasporas jaunuzņemumu programma, kurā ārvalstīs dzīvojuši rumāņi var pieteikt projektu iespējai iegūt finansējumu un piedalīties interneta biznesa apmācību programmās. Albānijā 2005. gadā darbojās prakses programmas studentiem, kur Albānijas ministrijas, bankas un zinātniskie institūti piedāvāja prakses iespējas, lai iedvesmotu studentus palikt Albānijā. Uz 60 prakses vietām tika saņemti 550 pieteikumi. Programmas finansējumu nodrošināja Vācijas vēstniecība. Diemžēl nav pieejama informācija, vai šī programma tiek arī tālāk turpināta.
Salīdzinoši ļoti izvērsta ekonomiskās sadarbības programma ar diasporu ir izstrādāta Īrijā. Īrijas diasporai ir daudz arī dažādu privātu iniciatīvu ekonomiskās sadarbības veidošanai. Piemēram, darbojas jau pieminētā Īrijas tehnoloģiju līderu grupa, kā arī biznesa tīklu veidošana ar tiešsaistes programmas „Irish Executive Mentoring Program” palīdzību, kurā cilvēki ar īru izcelsmi dalās savā pieredzē par uzņēmumu veidošanu un uzturēšanu, lai varētu atpazīt biznesa talantus diasporas vidū.
Ziņojumā aprakstītās sadarbības ar diasporu aktivitātes kopumā ir vērstas uz pozitīvas ekonomiskās ietekmes veicināšanu, un 2. tabulā ir sniegts A. Kuvika apkopojums par  augsti kvalificētu speciālistu migrācijas iespējamo pozitīvo un negatīvo ekonomisko ietekmi gan uz migrantus nosūtošajām valstīm, gan uz uzņemošajām valstīm, gan arī iespējamā globālā ietekme. Galvenā pozitīvā ietekme, pateicoties kvalificētu speciālistu mobilitātei un starptautiskajai konkurencei, ir saistāma ar starptautisku zinātnes un tehnoloģiju attīstību, īpaši attīstības centros. Savukārt, galvenā negatīvā ietekme ir saistīta ar smadzeņu aizplūšanu no uzņemošajām valstīm un produktivitātes zaudēšanu, samazinoties augsti kvalificētu speciālistu un studentu skaitam uzņemošajās valstīs.

2. tabula. Augsti kvalificētu speciālistu migrācijas ekonomiskā ietekme
	Nosūtošās valstis: iespējamā pozitīvā ietekme
	Uzņemošās valstis: iespējamā pozitīvā ietekme

	Zinātne un tehnoloģijas

Zināšanu apmaiņa un sadarbība, vietējo speciālistu atgriešanās ar uzkrātām zināšanā un cilvēkkapitālu, ciešākas saites ar pētniecības institūtiem ārvalstīs

Eksporta iespējas jaunām tehnoloģijām

Diasporas tiešie maksājumi un investīcijas

Ārvalstu uzņēmumu vadības un darba organizācijas pieredze
Cilvēkkapitāls

Vietējiem speciālistiem paaugstinās motivācija iegūt augstākas prasmes

Palielinās iespēja atgūt ieguldījumus personīgajā izglītībā


	Zinātne un tehnoloģijas

Pateicoties papildu augsti kvalificētam darbaspēkam, paaugstinās zinātnes, attīstības un ekonomiskā aktivitāte
Uzņēmējdarbības attīstība jomās ar augstu pievienoto vērtību

Zināšanu apmaiņa un sadarbība ar nosūtošajām valstīm

Imigranti var veicināt dažādību un radošumu

Eksporta iespējas jaunajām tehnoloģijām

Augstākā izglītība
Palielinās studentu skaits un ir iespējams saglabāt mazākās programmas
Samazina novecošanās problēmu mācībspēku vidū

Darba tirgus

Algu izlīdzsvarošana nozarēs, kur ir liels darbaspēka pieprasījums un algas nemitīgi paaugstinās

Imigrantu uzņēmēji rada jaunus uzņēmumus un darba vietas

Imigranti ir kā magneti, lai piesaistītu citus imigrantus


	Nosūtošās valstis: iespējamā negatīvā ietekme
	Uzņemošās valstis: iespējamā negatīvā ietekme

	Cilvēkkapitāls

Smadzeņu aizplūšana un produktivitātes zaudēšana, samazinoties augsti kvalificētu speciālistu un studentu skaitam
Mazāki ieguvumi no valsts ieguldījumiem augstākajā izglītībā
	Augstākā izglītība

Vietējiem studentiem samazinās iespējas noteiktās jomās, jo jākonkurē ar ārvalstniekiem
Zinātne un tehnoloģijas

Tehnoloģiju pārnese uz konkurējošām un iespējams naidīgām valstīm


	Iespējamā pozitīvā globālā ietekme

	Zināšanu apmaiņa un sadarbība: iespēja veidot starptautiskus pētniecības un tehnoloģiju klāsterus (piemēram, Silīciju ieleja, CERN)
Labākas darba iespējas augsti kvalificētiem speciālistiem un darba devējiem atrast retas specializācijas profesionāļus

Starptautiskā konkurence palielina ieguldījumus individuālajā cilvēkkapitalā 




Avots: Kuvik, 2012: 228.
Turpinājumā ir apkopota Latvijas pieredze remigrācijas un sadarbības ar diasporu veicināšanā.
3. Latvijas prakse

Lai gan remigrācijas atbalsta un sadarbības ar diasporu politika Latvijā atsevišķos aspektos ir īstenota jau kopš 1991. gada, īpašu vērību tā ieguva pēc ekonomiskās recesijas 2009.-2010. gadā. Ja pirms 2008. gada politisko retoriku raksturoja emigrācijas procesu ignorēšana vai pat emigrantu nosodīšana (Dzenovska, 2015), tad brīdī, kad emigrācijas apjomi būtiski pieauga, aktualizējās diskusijas par nepieciešamību mazināt aizbraukšanu un veicināt tautiešu atgriešanos. Lai sekmētu atbalsta sniegšanu ārzemēs dzīvojošajiem Latvijas piederīgajiem un viņu ģimenes locekļiem, kuri vēlas atgriezties Latvijā, 2012. gadā tika uzsākts darbs pie Reemigrācijas atbalsta pasākumu plāna 2013.-2016. gadam (2013) (turpmāk Remigrācijas plāns). Remigrācijas plāns ietvēra daudzas aktivitātes, kas arī tika īstenotas, lai gan nepilnīgā apmērā.


Citi politikas plānošanas dokumenti, kas saistīti ar remigrācijas politikas īstenošanu Latvijā, ir Nacionālās identitātes, pilsoniskās sabiedrības un integrācijas politikas pamatnostādnes 2012.–2018. gadam, Valsts valodas politikas pamatnostādnes 2015.–2020. gadam, kā arī Latvijas Nacionālais attīstības plāns 2014.–2020. gadam. Savukārt Ārlietu ministrija, kas koordinē sadarbību ar diasporu, 2012. gada beigās un 2013. gada sākumā izstrādāja “Informatīvo ziņojumu par Ārlietu ministrijas sadarbību ar Latvijas diasporu 2013.–2015. gadā”, kurā tika definēti Ārlietu ministrijas (ĀM) diasporas politikas četri galvenie rīcības virzieni: (1) veicināt diasporas politisko un pilsonisko līdzdalību; (2) saglabāt diasporas saikni ar Latviju un latvisko identitāti; (3) stiprināt sadarbību ar tautiešiem ārzemēs ekonomikā, zinātnē, izglītībā un kultūrā; (4) atbalstīt tautiešus, kas vēlas atgriezties Latvijā (Ārlietu ministrija, 2013).
Mediju uzmanību un publisko rezonansi remigrācijas kontekstā laikā no 2012. līdz 2016. gadam visvairāk izsauca tieši Ekonomikas ministrijas izstrādātais Reemigrācijas atbalsta pasākumu plāns 2013.-2016. gadam. Tomēr jānorāda, ka šī plāna izpildē, un plašāk – remigrācijas politikas īstenošanā, ir iesaistītas arī citas ministrijas un organizācijas. Ja Ekonomikas ministrija koordinēja Remigrācijas plāna īstenošanas gaitu, tad Ārlietu ministrija joprojām koordinē sadarbību ar diasporu. Kultūras ministrija koordinē „Nacionālās identitātes, pilsoniskās sabiedrības un integrācijas politikas pamatnostādnes 2012.–2018. gadam” īstenošanu, bet Pārresoru koordinācijas centrs uzrauga Nacionālā attīstības plāna īstenošanu.

Politikas plānošanas līmenī redzams, ka Reemigrācijas atbalsta pasākumu plāns 2013.-2016. gadam ir vērsts uz to, lai palīdzētu tiem ārzemēs dzīvojošajiem Latvijas piederīgajiem un viņu ģimenes locekļiem, kuri vēlas atgriezties Latvijā. Nacionālās identitātes, pilsoniskās sabiedrības un integrācijas politikas pamatnostādnēs 2012.-2018. gadam norādīts, ka īpašs rīcībpolitikas virziens ir ārzemēs dzīvojošo latviešu atbalstīšana, stiprinot piederības sajūtu latviskajai kultūrtelpai, kas motivētu atgriezties Latvijā. Konkrēti pasākumi, kas vērsti uz atbalsta sniegšanu tiem, kas ir atgriezušies, šajā plānošanas dokumentā nav paredzēti. Vienlaikus vairāki politikas mērķi (2.2., 2.3., 2.4.) ir vērsti uz atbalstu diasporai, latviskās identitātes un piederības sajūtas stiprināšanu, saiknes ar diasporu veidošanai un uzturēšanai (Nacionālās identitātes, pilsoniskās sabiedrības un integrācijas politikas pamatnostādnēs 2012.-2018. gadam, 2012).
Valsts valodas politikas pamatnostādnēs 2015.-2020. gadam (2014) 2. rīcības virziens „Valsts valodas politika” paredz sniegt tiešu un pastarpinātu atbalstu remigrantiem un viņu bērniem – pirmkārt, nodrošināt latviešu valodas apguvi remigrantiem (2.1.2. uzdevums), otrkārt, pilnveidot pedagogu, kuri strādā ar remigrējušajiem bērniem, profesionālās kompetences pilnveidi (2.2.4. uzdevums). 


Latvijas Nacionālajā attīstības plānā (NAP) 2014.-2020. gadam kā vidēja termiņa mērķis ir noteikts „[340] Veicināt Latvijas iedzīvotāju palikšanu un Latvijas valsts piederīgo atgriešanos Latvijā” un atbilstošā rādītāja sasniegšanai ir formulēts veicamais uzdevums: [341] 5. Reemigrācijas veicināšana un ārzemēs dzīvojošo Latvijai piederīgo identitātes uzturēšana, t.sk. globālā tīkla attīstība, pasākumi Latvijā, izglītības un kultūras pieejamība ārzemēs un atbalsta pasākumi reemigrācijas veicināšanai (Rīcības virziens „Cilvēku sadarbība, kultūra un pilsoniskā līdzdalība kā piederība Latvijai pamats”) (NAP, 2012).

Nozīmīgas remigrācijas politikas un sadarbības ar diasporu politikas aktivitātes ir īstenotas arī ārpus minētajiem plānošanas dokumentiem. Piemēram, viena no politikām, kas vērsta uz to, lai samazinātu dažādas administratīvās barjeras Latvijas diasporas pārstāvjiem un viņi varētu atgriezties Latvijā, ir dubultās pilsonības politikas īstenošana, ko nosaka 2013. gada 1. oktobrī spēkā stājušies Pilsonības likuma grozījumi (Šūpule et al., 2016). Tomēr jānorāda, ka Latvijā dubultpilsonība tiek pieļauta tikai ar noteiktām valstīm vai valstu grupām. Grozījumi paredz, ka Latvijas pilsonība ir saglabājama personām, kuras ir ieguvušas:

· citas Eiropas Savienības dalībvalsts vai Eiropas Brīvās tirdzniecības asociācijas dalībvalsts pilsonību;

· citas Ziemeļatlantijas līguma organizācijas (NATO) dalībvalsts pilsonību;

· Austrālijas Savienības, Brazīlijas Federatīvās Republikas vai Jaunzēlandes pilsonību;

· tādas valsts pilsonību, ar kuru Latvija ir noslēgusi līgumu par dubultās pilsonības atzīšanu (šobrīd neviens līgums nav noslēgts);

· iepriekš neminētas valsts pilsonību, ja saistībā ar svarīgām valsts interesēm būs saņemta Ministru kabineta atļauja saglabāt dubultpilsonību;

· iepriekš neminētas valsts pilsonību, ja tā iegūta automātiski (ex lege) – apprecoties vai adopcijas dēļ (Pilsonības un migrācijas lietu pārvalde, 2016).


Jāpiebilst, ka saskaņā ar A. Gamlena (Gamlen, 2006) diasporas politikas klasifikāciju dubultās pilsonības iespēju paplašināšana ir skatāma kā diasporas tiesību paplašināšanas politika, jo šī politika attiecas arī uz vēlēšanu tiesību paplašināšanu, iekļaujot tajā diasporas pārstāvjus.

Līdzīgi arī ārvalstīs iegūtās izglītības atzīšanas procedūras vienkāršošana ir viena no politikām, kas vērsta uz to, lai samazinātu dažādas administratīvās barjeras diasporas pārstāvjiem, kuri vēlas atgriezties izcelsmes valstī. Latvijā Izglītības likuma 11.1 pants regulē ārvalstīs iegūtās izglītības atzīšanas procesu Latvijā, to īsteno Akadēmiskās informācijas centrs, un tas ir maksas pakalpojums (Akadēmiskās informācijas centrs, 2016).

Remigrācijas atbalsta un sadarbības ar diasporu politikas veidošanā aktīvi iesaistās arī dažādas diasporas organizācijas, no kurām plašāk zināmās ir Pasaules Brīvo latviešu apvienība (PBLA) un Eiropas latviešu apvienība (ELA). Viņu īstenotās aktivitātes ir ļoti dažādas, to skaitā ir dalība dažādos konsultatīvajos mehānismos politikas veidošanā, gan arī dažādu tīklošanās aktivitāšu īstenošana, piemēram, ekonomiskās sadarbības ar diasporu veicināšana. 2013. gada jūlijā Rīgā notika pirmais PBLA, Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras un ĀM organizētais „Pasaules latviešu ekonomikas un inovāciju forums” (PLEIF). Pirmajā forumā piedalījās 350 dalībnieku. 2015. gada vasarā notika jau otrais PLEIF, ko organizēja PBLA ar ĀM, sadarbojoties ar partneriem (ar Latvijas Investīciju un attīstības aģentūru, EM, Amerikas Tirdzniecības palātu Latvijā, Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameru, Rīgas Ekonomikas augstskolu un Latvijas Institūtu). Forumā piedalījās vairāk nekā 200 dalībnieku no 17 valstīm. 2015. gadā tika uzsākts pirmais pilotprojekts „Pasaules latviešu mentoringa programma”, kuras mērķis ir veicināt zināšanu pārnesi starp dažādu nozaru speciālistiem pasaulē un jaunajiem profesionāļiem Latvijā, un izveidots iespējamo mentoru saraksts. Vienlaikus Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) nodrošina informāciju un sniedz konsultācijas ārvalstīs dzīvojošajiem potenciālajiem uzņēmējiem un investoriem par iespējām uzsākt uzņēmējdarbību, pieejamām atbalsta programmām un mehānismiem, kā arī organizē ekonomikas forumus, konferences, diskusijas Latvijā un ārvalstīs, ar ārvalstīs dzīvojošajiem latviešu uzņēmējiem, t.sk. amatpersonu un uzņēmēju delegāciju vizīšu laikā. 

Remigrācijas plānā kā atsevišķs rīcības virziens tika noteikta arī augstas kvalifikācijas speciālistu atgriešanās veicināšana, kas bija vērsta uz jauniešu, kuri ieguvuši augstāko izglītību ārvalstu augstskolās, atgriešanos Latvijā. Saskaņā ar D.Makenzija un D.Janga remigrācijas politikas tipoloģiju (McKenzie & Yang, 2014) šis virziens atbilst otrajai pasākumu grupai “Atbalsts tām grupām, kas citādi varbūt neatgrieztos”. 

Tā īstenošanai Valsts Kanceleja izstrādāja remigrācijas programmu „Darbs valsts pārvaldē”, ko sāka īstenot 2015. gadā. Programmas mērķis bija sekmēt jauno speciālistu, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārzemēs, atgriešanos Latvijā, kā arī kopumā ieinteresēt jauniešus darbam valsts pārvaldē. Programmas ietvaros 2015. gadā laika posmā no 1. jūnija līdz 31. decembrim stažējās 5 jaunieši šādās valsts pārvaldes iestādēs: Konkurences padome, Fiskālās disciplīnas padome, Valsts administrācijas skola, Lauku atbalsta dienests un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra. 2016. gadā šajā programmā stažējās 7 jaunieši, bet 2017. gadā programmai netika piešķirts finansējums (Ekonomikas ministrija, 2017). 

Šajā rīcības virzienā Remigrācijas plāns paredzēja arī pilnveidot procedūru studējošo kredītu dzēšanai speciālistiem, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārvalstīs. Lai to sekmētu 2014. gada 29. aprīlī tika veikti grozījumi Ministru kabineta 29.05.2001. noteikumos Nr. 220 „Kārtība, kādā tiek piešķirts, atmaksāts un dzēsts studiju kredīts un studējošā kredīts no kredītiestādes līdzekļiem ar valsts vārdā sniegtu galvojumu”. 2015. gadā studiju kredīta dzēšana tika uzsākta 355 speciālistiem, tai skaitā, 15 speciālistiem, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārvalstīs, un studējošā kredīta dzēšana 173 speciālistiem, tai skaitā, 6 speciālistiem, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārvalstīs. Savukārt 2016. gadā studiju kredīta dzēšana tika uzsākta 394 speciālistiem, tai skaitā, 5 speciālistiem, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārvalstīs, un studējošā kredīta dzēšana 193 speciālistiem, tai skaitā, 4 speciālistiem, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārvalstīs (Ekonomikas ministrija, 2017).

Piektais Remigrācijas plāna rīcības virziens ir sadarbība ar diasporu, it īpaši biznesa saiknes veidošana un uzturēšana. Šis rīcības virziens ir uzskatāms par sadarbības ar diasporu politikas aktivitāti. Saskaņā ar A.Gamlena (Gamlen, 2006) identificētajiem trīs diasporas iesaistes politikas tipiem, tas atbilst gan kapacitātes veidošanas politikai, kas vērsta uz institucionālas struktūras, kas nodrošina komunikāciju ar diasporu, veidošanu, gan arī diasporas pienākumu veidošanas politikai, kas parasti ir vērsta uz ekonomiskās sadarbības stiprināšanu, lai izcelsmes valsts gūtu jaunas investīcijas vai citu kapitālu. Aktīvākās šajā jomā ir Ārlietu ministrija, Ekonomikas ministrija, Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra, kas amatpersonu vizīšu u.c. pasākumu ietvaros regulāri organizē tikšanās arī ar ārvalstīs dzīvojošajiem tautiešiem. Šeit pieskaitāmas arī iepriekš minētās PBLA un sadarbības partneru aktivitātes, piemēram, „Pasaules latviešu ekonomikas un inovāciju foruma” (PLEIF) organizēšana.

Sadarbība ar diasporas organizācijām izpaužas kā to iesaiste dažādos konsultatīvajos procesos: darba grupās, sabiedriskajās apspriešanās un tml. 2015. gada rudenī pēc Ministru prezidentes Laimdotas Straujumas priekšlikuma Ministru prezidenta biroja paspārnē izveidota augsta līmeņa diasporas izcelsmes uzņēmēju konsultatīvā padome.
Septītais Remigrācijas plāna virziens paredz, ka valsts iestādēm vai kapitālsabiedrībām ir jābūt atvērtām Latvijas valstspiederīgajiem amatu pretendentiem, kas dzīvo ārzemēs. Tādēļ, lai veicinātu ārvalstīs dzīvojošo tautiešu pieteikšanos darbam valsts pārvaldē, tika aicināts darba intervijas ar amatu pretendentiem nodrošināt arī attālināti, izmantojot tīmekļa saziņas iespējas (Valsts Kancelejas direktores un ekonomikas ministra kopīgi parakstīta 2013. gada 10. janvāra vēstule Nr.232-2/35). Atbilstoši jau minētajai remigrācijas politikas tipoloģijai (McKenzie & Yang, 2014) tie ir “Reintegrācijas atbalsta pasākumi”. Tomēr joprojām tikai daļa valsts pārvaldes iestāžu izmanto iespējas veikt attālinātas atlases intervijas (galvenokārt Skype vai telefonintervijas). Viens no galvenajiem iemesliem tam, kāpēc iestādes neizmanto Skype intervijas, ir tas, ka uz dienesta datoriem informācijas drošības dēļ šī programma netiek instalēta. Līdz ar to šī rīcības virziena īstenošana nav uzskatāma par īpaši sekmīgu.

Remigrācijas atbalsta un sadarbības ar diasporu politika Latvijā pēc Remigrācijas plāna darbības termiņa beigām turpinās. Remigrācijas atbalsta pasākumi, kas izriet no institūciju pastāvīgajiem uzdevumiem, tiek turpināti. KM sadarbībā ar citām valsts institūcijām ir uzsākusi darbu pie sabiedrības integrācijas plānošanas dokumenta izstrādes laikposmam no 2019. gada līdz 2025. gadam. Tajā tiek plānots iekļaut arī reintegrācijas pasākumus remigrantiem un viņu ģimenes locekļiem, kā arī sadarbību un saišu uzturēšanu ar diasporas organizācijām (Ekonomikas ministrija, 2017).

2017. gadā galvenais diasporas politiku regulējošais dokuments ir Nacionālās identitātes, pilsoniskās sabiedrības un integrācijas politikas pamatnostādnes 2012.-2018. gadam, kurās ir rīcībpolitikas virziens – ārzemēs dzīvojošo latviešu atbalstīšana. Šī rīcības virziena aktivitātes ir vērstas uz piederības sajūtas latviskajai kultūrtelpai stiprināšanu. Tātad saskaņā ar A. Gamlena (Gamlen, 2006) tipoloģiju, tā ir kapacitātes veidošanas politika sadarbībai ar diasporu. Pasākumi, kas vērsti uz atbalsta sniegšanu tiem, kas ir atgriezušies, šajā plānošanas dokumentā nav paredzēti, bet ir atrodami citos politikas plānošanas dokumentos, piemēram, Valsts valodas politikas pamatnostādnēs 2015.-2020. gadam, kur ir aktivitātes latviešu valodas apguves sekmēšanai remigrantiem un viņu bērniem, un atbalstam pedagogiem, kas strādā ar remigrējušajiem bērniem, bet tiešs atbalsts augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanai pagaidām nav plānots.

Šī brīža situāciju ekonomikas sadarbībā ar diasporu raksturo gan valstiska līmeņa aktivitātes, gan diasporas organizāciju un domubiedru grupu iniciatīvas. Valsts līmenī sadarbību ar diasporu īsteno gan LIAA pārstāvniecību ārvalstīs, gan Ārlietu ministrija.

LIAA pārstāvniecības ārvalstīs sniedz informatīvu atbalstu par biznesa attīstīšanu konkrētajā ārvalstu tirgū, tirgus specifiku un nodrošina atbalstu eksporta veicināšanā. Pašlaik Latvijas ārējās ekonomiskās pārstāvniecības darbojas Apvienotajos Arābu Emirātos, Azerbaidžānā, Baltkrievijā, Dānijā, Francijā, Itālijā, Japānā, Kazahstānā, Krievijā, Ķīnā (Pekinā un Šanhajā), Lielbritānijā, Lietuvā, Nīderlandē, Norvēģijā, Polijā, Singapūrā, Somijā, Ukrainā, Vācijā un Zviedrijā. LIAA cieši sadarbojas ar Latvijas Republikas Ārlietu ministriju, diplomātiem, kas atbildīgi par ekonomiskajiem jautājumiem vairāk nekā 50 valstīs.

Ārlietu ministrijas diplomātisko un konsulāro pārstāvniecību sadarbība ar diasporu arī ietver ekonomiskās sadarbības aspektus, piemēram, Goda konsulu darbā. Latvijai ir 47 diplomātiskās un konsulārās pārstāvniecības: 37 vēstniecības, 6 pastāvīgās pārstāvniecības, 1 ģenerālkonsulāts un 2 konsulāti, 1 konsulārā nodaļa (Kaļiņingradā). Latvijas diplomātisko un konsulāro pārstāvniecību uzdevums ir arī dažādu pasākumu organizēšana, kuru mērķa grupa ir diaspora. Pasākumu klāsts ietver valsts svētku pieņemšanas, izstādes, koncertus, Jāņu un Ziemassvētku, un citu Latvijai nozīmīgu svētku svinēšanu. Minēto pasākumu organizēšanā iesaistās diasporas organizācijas (Šūpule et al., 2016).
Diasporas organizāciju vidū kā nozīmīgākās aktivitātes jāmin Pasaules Brīvo latviešu apvienības (PBLA) organizētie Pasaules latviešu ekonomikas un inovāciju forumi (http://www.pbla.lv), pilotprojekts „Pasaules latviešu mentoringa programma”; Diasporas mediju, piemēram, www.latviesi.com aicinājums reģistrēties vienotajā kontaktbiržā - www.latviesi.com/kontaktbirza, atbilstoši profesionāļu interesēm un darbības virzieniem, kā arī PBLA atbalstītā biedrība „Ar pasaules pieredzi Latvijā”.
Biedrība „Ar pasaules pieredzi Latvijā” darbojas Latvijā, un šajā grupā ir mēģinājums apvienot trīs dažādas latviešu profesionāļu vai jauno uzņēmēju grupas: (1) tos, kas ir aizbraukuši no Latvijas uz ārzemēm mācīties, strādājuši tur, un tagad ir atgriezušies vai vēlas atgriezties Latvijā; (2) otrās un trešās paaudzes diasporas latviešus – jauniešus, kas ir pārcēlušies un Latviju; (3) latviešu jauniešus, kam ir atvērts un globāls skatījums uz biznesa iespējām pasaulē, un kas vēlas veidot Rietuma tipa biznesa uzņēmumus. 
Biedrības „Ar pasaules pieredzi Latvijā” darbības veids ir aizgūts no Baltijas-Amerikas Brīvības Fonda absolventu tīklošanās pasākumiem, kur cilvēki neformālā atmosfērā satiekas un stāsta par savu profesionālo pieredzi. Tā ir iespēja iepazīties ar līdzīgi domājošiem cilvēkiem, kas ir jau kaut ko savā dzīvē sasnieguši vai kuriem ir dažādas interesantas idejas, kuras attīstīt vai kuru īstenošanai meklēt sadarbības partnerus. Pirmajā domubiedru grupas „Ar pasaules pieredzi Latvijā” pasākumā Rīgā 2016. gada rudenī tikās 45 šādi jaunie profesionāļi vai uzņēmēji. Iniciatīvas autora motivācija veidot domubiedru grupu ir saistīta ar vēlmi veidot profesionālus kontaktus Latvijā, bet ir grūti prognozēt, cik ilgtspējīga ir šāda iniciatīva. 
Biedrības „Ar pasaules pieredzi Latvijā” iniciators Jānis Kreilis ir izveidojis arī portālu Your Move (https://www.yourmove.lv), kura mērķis ir palīdzēt remigrantiem attīstīt veiksmīgu karjeru un iekārtoties uz dzīvi Latvijā. Your Move ir pievienojušies 30 vadošie uzņēmumi Latvijā. Sevi reklamējot, YourMove.lv norāda, ka ir darba un informācijas portāls, kas savieno profesionāļus ar pasaules pieredzi un uzņēmumus Latvijā, kas šo pieredzi spēj novērtēt, kā arī apkopo uzziņas par darba tirgu un iekārtošanos uz dzīvi Latvijā.

Starp citām aktivitātēm, jāpiemin arī, ka diasporas medijs Latviesi.com cenšas nodrošināt kopienas komunikācijas platformu, lai veicinātu globāla Latvijas valsts piederīgo tīkla izveidi, un šajā platformā ir paredzētas apakšsadaļas uzņēmējiem. Cits piemērs ir iniciatīva „UK and Latvian Business Network” (https://www.uklbn.com). Balstoties uz Facebook grupu, iniciatīva „UK and Latvian Business Network” darbojas jau trīs gadus, tās biedru skaits pārsniedz 750 dalībniekus. Reizi divos mēnešos vai biežāk interesenti tiekas lielākoties Londonā (dažreiz Latvijas vēstniecības telpās, pēdējā laikā – Daugavas Vanagu Namā), bet ir bijuši arī pasākumi ārpus Londonas, piemēram, Liverpūlē. Sanākušie uzņēmēji un profesionāļi prezentē citiem savas aktivitātes, iepazīstas un pavada laiku ar citiem aktīviem cilvēkiem Lielbritānijā.

Pastāv arī citas vairāk vai mazāk aktīvas iniciatīvas, piemēram, LinkedIn grupa „Latvian Professionals in London”, draugiem.lv grupa „Tavs bizness Norvēģijā”, Norvēģijas-Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamera un citas. 

Attiecībā uz profesionālu tīklošanās portālu izveidi, Latvijā ir bijuši arī ne visai sekmīgi mēģinājumi šādas platformas izveidot. Piemēram, mājas lapas www.laimeszeme.lv sākotnējā ideja bija veidot mājas lapu, kur apvienot latviešus, kas dzīvo ārzemēs. Projekta ideja 2012. gadā bija uztaisīt portālu, kas ļautu tīkloties latviešiem visā pasaulē. Tika plānots, ka reģistrējoties, lietotājs pievienosies „kompetenču datubāzei”, lai saņemtu piedāvājumus, kas atbilst viņa kompetencēm, un informāciju par nodarbinātības jaunumiem Latvijā. Tika plānots aicināt uzņēmējus un organizācijas publiskot savas vakances ārzemēs studējušajiem, kā arī piedāvājumus, kas veicami no attāluma un neprasa fizisku klātbūtni Latvijā (LETA, 2012). Diemžēl šobrīd var secināt, ka šis projekts nebija veiksmīgs.

Kopumā Latvijas remigrācijas politikas izvērtējums laika posmam no 2012. līdz 2017. gadam ļauj izdarīt secinājumus, ka šī politika ir vērsta gan uz remigrācijas atbalsta nodrošināšanu, gan sadarbības ar diasporu veicināšanu arī attiecībā uz augsti kvalificēto speciālistu mērķa grupu. Tomēr jānorāda, ka Reemigrācijas atbalsta pasākumu plānā 2013.-2016. gadam ietvertie rīcības virzieni ir īstenoti tikai daļēji, un būtisks šķērslis politikas sekmīgai ieviešanai ir bijis pasākumiem nepieciešamā finansējuma trūkums.
Aplūkojot Reemigrācijas atbalsta pasākumu plāna 2013.-2016. gadam īstenotās aktivitātes, izmantojot D.Makenzija un D.Janga remigrācijas politikas tipoloģiju (McKenzie & Yang, 2014), kā arī A. Gamlena (Gamlen 2006) diasporas iesaistes politikas tipoloģiju, redzams, ka galvenie pasākumi ir bijuši vērsti uz (1) dažādu šķēršļu, kas traucē atgriezties, mazināšanu, (2) reintegrācijas atbalsta pasākumiem, kā arī (3) kapacitātes veidošanas politiku sadarbībai ar diasporu. Rezultatīvie rādītāji par aktivitātēm, kas vērstas uz augsti kvalificēto speciālistu mērķa grupu, ir kopumā mazskaitlīgi (jauno speciālistu atgriešanās veicināšanas programma „Darbs valsts pārvaldē” un kredītu dzēšanai speciālistiem, kuri augstāko izglītību ieguvuši ārvalstīs).

Attiecībā uz ekonomiskās sadarbības ar diasporu aktivitātēm, jāsecina, ka līdzšinējā pieeja, kur sadarbība ar diasporas pārstāvjiem veidota, individuāli kontaktējoties ar atsevišķiem profesionāļiem vai uzņēmējiem, ir bijusi pareiza un ir turpināma, jo „no augšas” veidotai sistēmiskai pieejai, veidojot un uzturot profesionālās tīklošanās portālus, diasporas mājaslapas ekonomiskai sadarbībai un diasporas uzņēmēju datu bāzes visticamāk nebūtu gaidītā efekta. Galvenais pamatojums šim pieņēmumam ir saistīts ar diasporas profesionāļu un uzņēmēju skaitliski mazo pārstāvniecību un nozaru sadrumstalotību, salīdzinot ar tādām lielām diasporām kā ebreju diaspora, indiešu diaspora vai īru diaspora.

Būtiski norādīt, ka vairākas ekonomiskās sadarbības iniciatīvas ir uzsākuši paši diasporas pārstāvji, kas ir vērtējams ļoti pozitīvi un atbalstāmi. Ar šādām iniciatīvām valsts iestādēm vajadzētu uzturēt kontaktus, un sekot līdzi to attīstībai, izvērtējot arī iespējas tās stiprināt, lai uz to pamata veidotos noturīgākas kopienas, kas dibina, piemēram, savas nevalstiskās organizācijas, un tādējādi var kļūt par sadarbības partneri ekonomiskās sadarbības veicināšanai. 

4. Secinājumi
Ziņojumā apkopotā informācija par citu valstu labajām praksēm augsti kvalificētu speciālistu atgriešanās veicināšanā liecina, ka kopumā ir daudz dažādu iniciatīvu augsti kvalificētu speciālistu remigrācijai, bet trūkst informācijas par šo politiku efektivitāti. Pieejamā informācija ļauj secināt, ka veiksmīgākās remigrācijas politikas un diasporas politikas ir īstenotas Ķīnā, Indijā un Taivānā, vienlaikus jāatzīmē, ka tās ir politikas, kas uzsāktas salīdzinoši agrāk (salīdzinājumā ar remigrācijas un diasporas politikām Austrumeiropā). Daudzās Rietumu valstīs tiek īstenotas atbalsta politikas trešo valstu valstpiederīgajiem atgriezties savā izcelsmes valstī, bet atsevišķās salīdzinoši turīgajās Rietumu valstīs ir arī aktīvas ekonomiskās sadarbības ar diasporu politikas, piemēram, Austrālijai vai Lielbritānijas Skotijas reģionam.

Pievēršoties jauno ES dalībvalstu iniciatīvām mazināt emigrācijas negatīvās sekas un sekmēt smadzeņu apmaiņu, redzams, ka būtiskākās iniciatīvas ir vērstas šajos virzienos: jauno speciālistu un zinātnieku atbalsts un īstermiņa piesaistīšana, tajā skaitā stipendijas, granti un finansiālais atbalsts remigrantiem, darba vietu radīšanas veicināšana, atbalsts tīklošanās un mentoringa aktivitātēm diasporas augsti kvalificētajiem speciālistiem. Visas minētās aktivitātes lielākā vai mazākā mērogā tiek īstenotas vai ir tikušas īstenotas arī Latvijā. Visbiežāk remigrācijas politikas un diasporas politikas ir vērstas uz universitātes līmeņa pasniedzēju un pētnieku remigrācijas veicināšanu, kā arī jauno uzņēmēju piesaistīšanu.
Aplūkojot pētnieciskajā literatūrā identificēto remigrācijas politikas virzienu un sadarbības ar diasporu politikas klasifikācijas lietderību šajā analīzē, jāsecina, ka D. Makenzija un D. Janga piedāvātais dalījums (McKenzie & Yang, 2014) ir mazāk piemērots tieši augsti kvalificētu speciālistu remigrācijas politikas izpētē, jo visas iniciatīvas lielākoties attiecas uz otro pasākumu grupu (finansiāla un cita veida atbalsta pasākumi tām grupām, kas citādi varbūt neatgrieztos). Vienlaikus šos pasākumus papildina arī atsevišķi reintegrācijas atbalsta pasākumi un dažādu šķēršļu, kas traucē atgriezties, mazināšanas aktivitātes (birokrātisko procedūru mazināšana; informācijas nodrošināšana), tomēr šīs iniciatīvas augsti kvalificētiem speciālistiem ir salīdzinoši mazāk nozīmīgas, jo ar šādiem šķēršļiem augsti kvalificēti speciālisti lielākoties tiek labāk galā nekā citas mērķa grupas.

Vēl jānorāda, ka gan Latvijas, gan citu jauno ES valstu pieredze parāda, ka programmas, kas vērstas uz atbalstu tām grupām, kas atgriežas un citādi varbūt neatgrieztos, lielākoties ir diezgan dārgas, mazskaitlīgas, nereti tiek uzskatītas par neefektīvām un sabiedrībā neviennozīmīgi vērtētām, tādēļ netiek turpinātas (kā tas ir Latvijas un Igaunijas gadījumā). 

Aplūkojot A. Gamlena diasporas iesaistes politikas trīs tipu izplatību dažādās valstīs (Gamlen, 2006), jāsecina, ka lielākā daļa aplūkoto valstu aktīvāk vai mazāk aktīvi īsteno kapacitātes veidošanas politiku, tajā skaitā veidojot dažādas institucionālās struktūras, platformas komunikācijai ar diasporu, organizējot dažādus forumus un konferences. Mazāk izplatīta ir diasporas tiesību paplašināšanas politika, kas attiecas uz vēlēšanu tiesību paplašināšanu, iekļaujot tajā diasporas pārstāvjus, kā arī uz emigrantu tiesību aizsardzību ārzemēs (šeit gan jāuzsver, ka Latvija nodrošina diasporas pārstāvjiem gan tiesības uz dubultpilsonību ar lielu daļu attīstīto Rietumu valstu, gan arī iespēju piedalīties parlamenta vēlēšanās attālināti). Savukārt, vislielāko vērību pēdējo 20 gadu laikā ir ieguvusi diasporas pienākumu veidošanas politika, kas vērsta uz ekonomiskās sadarbības stiprināšanu, lai izcelsmes valsts gūtu jaunas investīcijas, pieeju informācijas tehnoloģiju un inovāciju apmaiņai un zināšanu pārnesei vai finanšu kapitālam, ko piesaista diasporas pārstāvji. Cilvēki ar uzņēmējdarbības vai profesionālo pieredzi ārzemēs (gan tie, kuri ir atgriezušies izcelsmes valstī, gan tie, kas vēl dzīvo ārpus tās) bieži vien spēj saskatīt jaunas uzņēmējdarbības iespējas, radīt inovatīvas idejas un pārrobežu sadarbības tīklus, veicinot zināšanu un tehnoloģiju pārnesi un atbalstot ar savu pieredzi un zināšanām jaunus, perspektīvus uzņēmumus savā izcelsmes valstī. Šī iemesla dēļ svarīgi ir arī mazināt dažādus birokrātiskos šķēršļus, kas nereti rodas, uzsākot uzņēmējdarbību vai profesionālo karjeru izcelsmes valstī.
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