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	Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Akadēmiskā personāla specializētās mācības Eiropas Sociālā fonda (ESF) projektu vajadzībām” (identifikācijas Nr.LU 2018/71_P_ESF)  (turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


	


Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija, atbildot uz piegādātāja 2018.gada 28.decembra e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumus par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “1. Kāds ir plānotais dalībnieku grupas lielums? [..]”.
Atbilde: Iepirkuma nolikumā nav norādīts dalībnieku grupas lielums. Pasūtītājs Iepirkuma nolikuma 2.pielikumā “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais piedāvājums” (turpmāk – Nolikuma 2.pielikums) ir norādījis indikatīvo dalībnieku skaitu (skatīt Nolikuma 2.pielikumu katrā Iepirkuma priekšmeta daļā atsevišķi). Tādējādi dalībnieku grupas lielums ir atkarīgs no mācību kursu norises vietas (izpildītājam pieejamās mācību telpu platības), mācību kursu programmas un formāta, tajā skaitā Nolikuma 2.pielikumā noteiktajām obligātajām mācību tēmām, nepieciešamā tehniskā aprīkojuma un izpildītāja plānotajiem sasniedzamajiem mācību rezultātiem. 

Jautājums: “2. Vai ir paredzēts, ka izpildītājs nodrošina mācību dalībniekiem kafijas pauzes, uzkodas? Ēdināšanu (pusdienu pauzes?) [..]”.
Atbilde: Nē, nav paredzēts. Pasūtītājs Iepirkuma nolikumā nav noteicis, ka izpildītājs nodrošina mācību dalībniekiem ēdināšanas pakalpojumus, tajā skaitā kafijas pauzes, pusdienas u.c.”. 

PAGE  
3

