Latvijas Universitātes (turpmāk – LU) intelektuālā īpašuma – Latvijas  patenta pieteikuma Nr. LVP2022000026 izgudrojumam “Redzes skrīninga un redzes treniņa sistēma”, zinātības (know-how) “Redzes disfunkcjias noteikšanas un redzes treniņu programmas izvēles metodoloģija” un autortiesību “Redzes skrīninga un treniņu iekārtas darbības nodrošināšanas programmatūra” – izmantošanas tiesību rakstiskās izsoles Nr. 2/LU/2022 (turpmāk – Izsole) rezultāti darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 1.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Palielināt privātā sektora investīcijas” P&A 1.2.1.2. pasākuma “Atbalsts tehnoloģiju pārneses sistēmas pilnveidošanai” projekta Nr. KC-PI-2020/10 “Redzes skrīninga un treniņu iekārtas izveide” ietvaros. 
LU Intelektuālā īpašuma pārvaldības komisija (turpmāk – Komisija) 2022. gada 21. oktobrī pasludināja Izsoles rezultātus. 
Izsolē pieteicās viens pretendents – SIA “Blue Sea Neutrons” (50203382561) – nosolot augstāko cenu, kura piedāvātais procentmaksājuma apmērs licenciāram no licenciāta gūtajiem ieņēmumiem (bez pievienotās vērtības nodokļa), izmantojot intelektuālo īpašumu, ir 5,9 %. 
Komisija, izvērtējot iesniegto pieteikumu, par izsoles uzvarētāju atzinusi SIA “Blue Sea Neutrons”, kura ieguvusi tiesības slēgt licences līgumu.


