Par iepirkuma 
“Starptautiskās zinātniskās konferences
”EuroNanoForum”
 norises nodrošināšanas pakalpojums” 
 (iepirkuma ident. Nr. LU 2014/24_B_ES)
( turpmāk-Iepirkums)  nolikumā izvirzītajām prasībām


	Atbildot uz 2014. gada 3. oktobra e pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedzam skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā (turpmāk-Nolikums) 1.lotē izvirzītajām tehniskās atbilstības prasībām, proti, par uzdotiem jautājumiem:
„1.”[..] Kurā nodaļa, kurā punktā ir norādīta informācija par atlases dokumentiem?” , paskaidrojam, ka Nolikuma IV nodaļā un tās apakšpunktos ir norādītas Pretendentiem izvirzītās pretendentu atlases prasības. Tādējādi Pretendentiem šo prasību atbilstības izvērtēšanai piedāvājumā  būs jāietver attiecīgie Pretendentu atlases dokumenti. Vienlaikus informējam, ka Nolikuma 2.1. 4) punktā ir konstatēta tehniskas pārrakstīšanas kļūda, proti, dotā punktā iekavās bija jāraksta „(skatīt IV nodaļu)”;
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2.”Kā Pretendentam var būt noslēgts līgums vai vienošanās par gatavību slēgt līgumu pa telpu izmantošanas tiesībām, ja Pasūtītājs vēl nav norādījis Foruma norises vietu?”, paskaidrojam, ka atbilstoši Nolikuma 4.1.3.2. punktā noteiktam Pretendentam piedāvājumā ir jāiekļauj apliecinājums, par gatavību noslēgt vienošanos par telpu izmantošanu Pasūtītāja norādītā Foruma norises vietā, ja gadījuma šāds līgums Pretendentam uz līguma slēgšanas tiesību piešķiršanas brīdi jau nav noslēgts.

