Latvijas Universitātes iepirkums
“Ceļojumu aģentūras pakalpojumi Latvijas Universitātes vajadzībām”
(identifikācijas numurs: LU 2015/8_B)


Rīgā, 2015.gada 29. aprīlī

Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisijas (Komisija)
atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu par Latvijas Universitātes iepirkuma “Ceļojumu aģentūras pakalpojumi Latvijas Universitātes vajadzībām” nolikuma (Nolikums) prasībām.

[bookmark: _GoBack]Jautājums: [..] lidojumiem [..] ar pārsēšanos ir iespējama zemāka cena. Kurš kritērijs tiks vairāk ņemts vērā, cena vai lidojuma izpildīšanas veids? 
Piemērs:
Lidojumam Rīga - Milāna - Rīga ir pieejams tiešais reiss par cenu EUR [..], bet piemēram  ja lidojums tiek veikts Rīga - Varšava - Milāna - Frankfurte - Rīga par EUR [..]. 
Kurš kritērijs tiks uzskatīts par nolikumam atbilstošu, ja nolikuma prasība ir zemākā cena, nevis maksimāli piedāvāt lidojumus ar tiešo reisu.

Komisija sniedz šādu atbildi uz uzdoto jautājumu:

Atbilde: Saskaņā ar Nolikuma 1.6. punktu piedāvājuma izvēles kritērijs ir viszemākā cena. Pretendentiem ir jāievēro Nolikuma 4. pielikuma “Finanšu piedāvājums” 10. pozīcijā noteiktās prasības, proti, jāpiedāvā lidojums maršrutam Rīga- Milāna (Malpensa)- Rīga bez pārsēšanās.
Pie nosacījuma, ka maršrutam Rīga- Madride (Barajas)- Rīga (Nolikuma 4. pielikuma “Finanšu piedāvājums” 6. pozīcija) nav pieejams tiešais reiss, pretendents var piedāvāt reisu ar pārsēšanos, ievērojot noteiktos lidojumu datumus.


