Par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra 
Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde,
 būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas 

nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, iesniegtajiem jautājumiem


Sniedzam skaidrojumu par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, uzdotajiem jautājumiem, proti:
„(..) kādus laboratoriju tehnoloģiskā aprīkojuma projektēšanas speciālista profesionālo kompetenci apliecinošus dokumentus nepieciešams pievienot piedāvājumam?”

Paskaidrojam: Lai apliecinātu, ka laboratoriju tehnoloģiskā aprīkojuma projektēšanas speciālists atbilst minimālajām nolikumā ietvertajām prasībām, par tā atbilstību ir jāiesniedz tā pieredzi apliecinoši dokumenti par vismaz 2 (divu) funkcionāli līdzvērtīgu laboratoriju tehnoloģisko aprīkojumu projektēšanā. Saskaņā ar nolikuma 13.3.7.3.punktu par laboratoriju tehnoloģiskā aprīkojuma projektēšanas speciālistu aizpilda nolikuma 12.pielikuma formu, pievienojot dzīves un darba pieredzes aprakstu atbilstoši nolikuma 13.pielikuma formai, apliecinājumu par pieejamību visā ģenerāluzņēmēja līguma darbības laikā, kā arī izglītību apliecinoša dokumenta kopiju. Pēc pretendenta vēlēšanās var iesniegt arī papildus kvalifikāciju apliecinošus dokumentus.

