Par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra 
Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde,
 būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas 

nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, iesniegtajiem jautājumiem


Sniedzam skaidrojumu par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, uzdotajiem jautājumiem, proti:

„[..] lūdzam precizēt, vai nolikuma 10.4.6.1.punkts attiecas uz atbildīgā būvdarbu vadītāja un projektu vadītāja izvirzītajām prasībām? Vai tikai uz atbildīgo būvdarbu vadītāju?”

Paskaidrojam: Saskaņā ar nolikuma 10.4.4.1.punkta b) apakšpunktu, projekta vadītājam ir jābūt pieredzei vismaz 2 sabiedriski nozīmīgu vai publisku ēku būvniecības projektu vadībā objektos, kas pieņemti ekspluatācijā un kur vismaz viena projekta ēku kopējā platība ir 5000m2. Saskaņā ar nolikuma 10.4.6.1.punkta b) apakšpunktu būvdarbu vadītājam ir jābūt pieredzei vismaz 2 sabiedriski nozīmīgu vai publisku jaunbūvju ēku būvniecības darbos, kas pieņemti ekspluatācijā un kur vismaz viena projekta ēku kopējā platība ir 5000m2. Saskaņā ar nolikuma 13.3.7.3.punkta f) apakšpunktu šī pieredze abiem speciālistiem tiek apliecināta iesniedzot pierādījumus – pasūtītāja atsauksmes par vismaz 2 pabeigtiem un ekspluatācijā nodotiem sabiedriski nozīmīgiem vai publisku ēku būvniecības objektiem, kur vismaz viena projekta ēku kopējā platība ir 5000m2.
