Par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra 
Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde,
 būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas 

nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, iesniegtajiem jautājumiem


Sniedzam skaidrojumu par atklāta konkursa „Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņakalnā, Rīgā, 1.kārtas tehniskā projekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas nr.: LU 2012/2036/2012/28-ERAF, uzdoto jautājumu, proti:
„(..) neproporcionāli lielas izmaksas pret pārējām projekta daļām ir interjera sadaļā. Ievērojami sadārdzinot kopīgās izmaksas, Skiču projektā paredzēti tādi individuāli izgatavojami komponenti, kā pilnstikla soli, vērtas stikla sienas, stikla sienas, kas veidotas no horizontāli sakrautām, kopā salīmētām neregulāras formas stikla loksnēm u.c. (..) Vai iespējams ekskluzīvi dārgās, dekoratīvās interjera komponentes aizstāt ar citām, kuras ir atbilstošas sabiedriskām ēkām Universitātes tēlam? (..)”

Paskaidrojam: Pasūtītājs nav paredzējis ēkā dārgus, vienīgi dekoratīvai funkcijai paredzētus interjera elementus, visā ēkā plānota vienkārša, funkcionāla telpu apdare. Arī pretendenta minētie ēkas pirmajā stāvā izvietotie stikla elementi ir ar noteiktu funkcionālu izmantošanu. Vienlīdzīgas attieksmes pret pretendentiem princips, kura mērķis ir sekmēt pienācīgu konkurenci, paredz, ka visiem konkurentu piedāvājumiem ir jābūt pakļautiem vienādiem nosacījumiem. Nolūkā nodrošināt Publisko iepirkumu likumā noteikto vienlīdzīgas un taisnīgas attieksmes un nediskriminācijas principu pret pretendentiem, skiču projektā paredzēto elementu aizstāšana ar citiem, neekvivalentiem pretendenta izpratnē atbilstošākiem elementiem, netiek paredzēta.
