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Dienas kārtībā:

1. Par tehniskas kļūdas labojumu iepirkuma „Tehniskā projekta izstrāde ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība„ projekta „Sabiedrības veselības un klīniskās medicīnas valsts nozīmes pētniecības centra izveide un tā infrastruktūras modernizācija” vajadzībām” (turpmāk-Iepirkums) nolikumā 

Sēdē piedalās ar rektora 2006. gada 22. jūnija rīkojumu Nr.1/62 ar grozījumiem, kas veikti līdz 19.11.2009 izveidotā iepirkuma komisija (turpmāk- Komisija) četru Komisijas locekļu sastāvā un tā ir tiesīga dienas kārtībā izlemt paredzētos jautājumus. 

Ziņo: A.Peičs par to, ka tika izstrādāts un izsludināts Iepirkuma   nolikums. Darba gaitā nolikumā tika konstatēta pārrakstīšanās kļūda. Tiek ierosināts labot tehnisko kļūdu.

Komisija nolēma veikt šādus tehniskas kļūdas labojumus:

1. Nolikuma 1. pielikuma 1.punktu izteikt šādā redakcijā:

„pasludināts maksātnespējas process (izņemot gadījumu, kad maksātnespējas procesā tiek piemērota sanācija vai cits līdzvērtīga  veida pasākumu kopums, kas vērsts uz parādnieka iespējamā bankrota novēršanu un maksātnespējas atjaunošanu), apturēta vai pārtraukta  tā saimnieciskā darbība, uzsākta tiesvedība par tā  bankrotu vai tas  tiek likvidēts;”

 2. Nolikuma 1. pielikuma 2. punktu izteikt šādā redakcijā:

„Latvijā vai valstī, kurā esam reģistrēti/atrodas pastāvīgā dzīvesvieta, ir nodokļu parādi, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas iemaksu parādi, kas kopsummā kādā no valstīm pārsniedz 100 latus”.

Iepirkumu komisija NOLĒMA:

1) veikt tehniskās kļūdas labojumus nolikumā;

      2)   veiktos labojumus publicēt LU mājas lapā.

Citu jautājumu nav, iebildumu un papildinājumu nav.

