Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
“Ķimikālijas, reaģenti un materiāli ķīmijas, biotehnoloģijas un medicīnas laboratorijām” (identifikācijas Nr.LU 2016/86)

 (turpmāk – Konkurss) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 



Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 29.novembra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Konkursa nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “[..] piedaloties atklātā konkursā  “Ķimikālijas, reaģenti un materiāli ķīmijas, biotehnoloģijas un medicīnas laboratorijām” ID Nr. LU 2016/86 ir radies jautājums par iepirkuma finanšu un tehniskā piedāvājuma noformēšanu, “***** Tabulas ailē “1 (vienas) Preču vienības cena EUR bez PVN” Pretendents norāda vienas vienības cenu EUR (bez PVN) (norādot 2 (divas) zīmes aiz komata). Pretendenta norādītā cena EUR bez PVN ir cena par tabulas ailē “Mērvienība” Pasūtītāja noteiktās Preces vienu vienību Pasūtītāja noteiktajam Preces apjomam, piemēram, 1 gab. vai 1 iepakojums (50 gab)).” [..]

Lūdzu atļaut piedāvāt preci, norādot cenu par vienu vienību ar vismaz 4 (četrām) zīmēm aiz komata”.
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 2.pielikumā “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums”  (turpmāk – 2.pielikums) noteiktajam, pretendents tabulas ailē “1 (vienas) Preču vienības cena EUR bez PVN” norāda vienas vienības cenu EUR (bez PVN), norādot 2 (divas) zīmes aiz komata (skatīt 2.pielikumā zemsvītras (*****) skaidrojumu).    
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