Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
„Zobārstniecības iekārtas un aprīkojums 
Latvijas Universitātes Medicīnas fakultātes vajadzībām”
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/34) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 02.jūnija e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes atklāta konkursa „Zobārstniecības iekārtas un aprīkojums Latvijas Universitātes Medicīnas fakultātes vajadzībām” (identifikācijas Nr.LU 2016/34) (turpmāk – Konkurss) nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “Atklātajā konkursā “2016/34” tehniskās specifikācijas 1.3.punktā minēts, ka nepieciešams LED apgaismas ķermenis ar ne mazāk kā 35000 lux un ar ne mazāk kā 6 gaismas diodēm.
Vai iespējams piedāvāt LED apgaismas ķermeni, kas nodrošina augstāku gaismas intensitāti (50000 lux), taču aprīkota ar mazāku skaitu gaismas diodēm, jo gaismas intensitāti nosaka lux nevis diožu skaits.”
Atbilde: Jā, pretendentam ir iespējams piedāvāt LED apgaismas ķermeni, kas nodrošina augstāku gaismas intensitāti (50000 lux), bet aprīkota ar mazāku skaitu gaismas diodēm. Vienlaikus vēršam Jūsu uzmanību, ka pretendentam, gatavojot tehnisko piedāvājumu, ir jāievēro Konkursa nolikuma 2.pielikuma “Tehniskā specifikācija/Pretendenta tehniskais piedāvājums” 2.punktā noteiktais (skatīt “Pasūtītāja prasības tehniskā piedāvājuma sagatavošanā”), proti, ja tehniskajā specifikācijā preces tehnisko un funkcionālo prasību aprakstā pasūtītājs ir norādījis konkrētu ražotāju, zīmolu, specifisku preču veidu, pretendents var piedāvāt piegādāt jebkura cita ražotāja preci, kas ir ekvivalenta vai labāka par tehnisko un funkcionālo prasību aprakstā nosaukto preci, ietverot pasūtītāja tehniskajā specifikācijā prasīto preces funkcionalitāti un tehniskos parametrus pilnā apjomā.
Jautājums: “Radās jautājums arī par 3.punktā minētajiem Dentālā kompresora nosacījumiem. Vai nav radusies kļūme saistībā ar norādīto kompresora spriegumu?”
Atbilde: Nē, nav radusies kļūme. Atbilstoši Konkursa nolikuma 2.pielikuma “Tehniskā specifikācija/Pretendenta tehniskais piedāvājums” 3.punktā “Dentālie kompresori” (skatīt Tabulu Nr.1) norādītajiem tehniskajiem parametriem, sprieguma pieslēgums ir 230V/50 Hz.
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