Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
“Ķimikālijas, reaģenti un materiāli ķīmijas, biotehnoloģijas un medicīnas laboratorijām” (identifikācijas Nr.LU 2016/86) 
(turpmāk – Konkurss) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 09.novembra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Konkursa nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “[..] lūdz sniegt skaidrojumu par iepirkuma (ID.Nr. LU 2016/86) nolikuma 7. daļas 1.4. pozīcijas (Stikla trauki priekš imūnhistoķīmijas, ar dimensijām 95 mm x 76 mm x 64 mm un ar vāciņu, Ref. nr. S4892-3EA, Sigma-Aldrich vai ekvivalents produkts) tehniskās specifikācijas mērvienību:
	Pasūtītāja prasības **
	Mērvienība
	1 (vienas) Preču vienības cena EUR bez PVN

	Stikla trauki priekš imūnhistoķīmijas, ar dimensijām 95 mm ×76 mm × 64 mm un ar vāciņu, Ref. nr. S4892-3EA, Sigma-Aldrich vai ekvivalents 
produkts
	gab.
	


Lūdzu precizējiet vai Pasūtītāja norādītā mērvienība “gab” nozīmē, ka cena piedāvājumā ir jānorāda par 1 trauku (gab.), vai par pilnu šī produkta iepakojumu S4892-3EA, kas sastāv no 3 traukiem.”
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 2. pielikumā “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums”  7. daļas “Imūnhistoķīmijas un Western blota metodes reaģenti”  1.4. apkšpozīcijā “Stikla trauki priekš imūnhistoķīmijas, ar dimensijām 95 mm × 76 mm × 64 mm un ar vāciņu Ref. nr. S4892-3EA, Sigma-Aldrich vai ekvivalents produkts” noteiktajām pasūtītāja prasībām, tabulas 4 (ceturtajā) ailē “Skaits****” 1.4.apkšpozīcijā norādītais skaits “1” un tabulas 5 (piektajā) ailē “Mērvienība” 1.4.apkšpozīcijā norādītā mērvienība “gab” nozīmē, ka pretendentam cena 1.4. apakšpozīcijas  preces piedāvājumā ir jānorāda par 1 (vienu) šī produkta iepakojumu, kas saskaņā ar pasūtītāja prasībām (tehnisko specifikāciju) sastāv no 3 (trim) traukiem.
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