Par LU atklāta konkursa
„Latvijas Universitātes ēku un piegulošo teritoriju uzkopšanas pakalpojumi”
(Iepirkuma ident. Nr. LU 2016/35) nolikumu


[bookmark: _GoBack]Latvijas Universitātes (LU) iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresētā  piegādātāja uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā atklātā konkursa „Latvijas Universitātes ēku un piegulošo teritoriju uzkopšanas pakalpojumi” (id. Nr. LU 2016/35) nolikumā (turpmāk – Nolikums) noteiktajām prasībām:

Jautājums: „Nolikuma 5.3.1.apakšpunktā ir noteikts: „Pretendenta gada finanšu vidējais apgrozījums pēdējo trīs gadu laikā (līdz Piedāvājumu iesniegšanas termiņam) Nolikumā noteiktajiem Pakalpojumiem attiecīgajā daļā vidēji ir bijis tāds pats vai lielāks par Pretendenta piedāvāto līgumcenu attiecīgajai daļai (katrā daļā)”.
Jautājums: vai iesniedzot piedāvājumu divās un vairāk daļās, vidējam finanšu apgrozījumam norādītajā periodā jābūt vismaz šajās daļās piedāvāto līgumcenu kopsummas apmērā?
Ar vai bez PVN?”

Iepirkuma komisijas atbilde:
Saskaņā ar Nolikuma 5.3.1.apakšpunktu Pretendenta gada finanšu apgrozījums attiecīgajā daļā vidēji ir bijis tāds pats vai lielāks par Pretendenta piedāvāto līgumcenu attiecīgajai daļai nevis visām daļām kopā, ja Pretendents piesakās uz vairākām daļām. Iepirkumā visas summas tiek norādītas bez PVN.


