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	Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa “Pētnieciskās aparatūras un aprīkojuma (iekārtu) piegāde un uzstādīšana” (identifikācijas Nr.LU 2017/33) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


	


Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija) informē, ka, ņemot vērā piegādātāju uzdotos jautājumus par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām, kā arī saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 35.panta trešās daļas regulējumu, šī gada 05.jūlijā (05.07.2017. Komisijas sēdes protokols Nr.LU 2017/33-2) Komisija nolēma veikt grozījumus Iepirkuma nolikuma dokumentācijā, proti, Iepirkuma priekšmeta 4.daļas  “Metāla un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizatora iegāde ERAF projekta “Elektrosārņu process labākai titāna nogulsnējumu morfoloģijai” vajadzībām” tehniskajā specifikācijā.

Tāpat arī Komisija, atbildot uz piegādātāju 2017.gada 29.jūnija e-pasta vēstulēs uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “[..] For technical specification, clause 1.1.10.

The requirement that the analyser must have the protective shield is redundant. As understand the supplier [..], the analyser will be used stationary. By using the analyser stationary, the protective shield is unnecessary.

Considering to that, the requirement, indicated in the point 1.1.10 of the technical specification, must be removed.”
Atbilde: Iepirkuma priekšmeta 4.daļas  “Metāla un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizatora iegāde ERAF projekta “Elektrosārņu process labākai titāna nogulsnējumu morfoloģijai” vajadzībām” tehniskajā specifikācijā (turpmāk – Tehniskā specifikācija) norādītā prece “Metālu un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizators” (turpmāk – Iekārta) (skatīt Iepirkuma nolikuma 2.pielikumu “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums”)  tiks izmantota stacionāri, laboratorijas apstākļos. Ņemot vērā to, ka Iekārta ir noņemama no statīva, Tehniskajā specifikācijā norādītais “Aizsargvairogs” (skatīt Tehniskajā specifikācijā 1.1.10.punktu) ir nepieciešams operatora un citu darbinieku drošībai, ievērojot darba drošības noteikumus.  Ja attiecīgais ražotājs nav paredzējis drošības vairogu (“Aizsargvairogs”) preces komplektā, bet ir paredzējis to kā papildus aksesuāru, pretendentam tas ir jāiekļauj piedāvājumā vai arī jāiekļauj piedāvājumā drošības vairogs (“Aizsargvairogs”) no cita ražotāja. 
Jautājums: “[..] For the technical specification, clause 1.1.12.

The requirement that the analyser must have the CMOS camera is too specific. It has to be mentioned that the analyser with the different type of camera also will be suitable for the buyer's needs. The integrated cametra is dedicated for better small sample positioning. There is no difference which camera is integrated in the analyser - CMOS or CCD camera - to get the view of measured area.

Considering to that, the requirement, indicated in the point 1.1.12 of the technical specification, has to be changed bv indicating that the analyser has to have CMOS, CCD or other similar type of camera.”
Atbilde: Ņemot vērā to, ka pasūtītāja mērķis ir iegādāties Iekārtu ar pēc iespējas plašāku funkcionalitāti un savietojamību, pasūtītāja vajadzībām atbilst jebkura tipa/veida kamera. Tādējādi pasūtītājs nolēma veikt grozījumus Tehniskajā specifikācijā, proti, 1.1.12 apakšpunktā nosakot: “Jebkura tipa/veida kamera”.
Jautājums: “[..] For the technical specification, clause 1.3.

In the technical specification of the analyser is indicated that the analyser power would be not less than 3 W. It has to be mentioned that this requirement is redundant, because it is enough to have 2W power source (X-ray tube) to detect all required elements. Also the analysers with 2W X-ray tube with 50 kV and 200uA has even more element detection and better detections limits.

Considering to that the requirement in the technical specification, indicated in the point 1.3, must be clarified bv indicating that the analyser power must be not less than 2W.”
Atbilde: Tehniskās specifikācijas 1.3.punktā “Radiācijas avots: Micro rentgencaurule ar sudraba (AG) anodu, vismaz 50kV/200 μ, vismaz 3W, “proximity” tipa sensors vai labāks” ir norādītas pasūtītāja minimālās tehniskās prasības. Ņemot vērā to, ka lielāka rentgena elementa jauda nodrošina labāku mērījumu precizitāti, ātrāku mērījumu veikšanas laiku un ilgāku rentgena elementa mūžu, kā arī plašāku Iekārtas pielietojumu veicot elementu analīzi, Tehniskajā specifikācijā  (skatīt 1.3.punktu) minimālā rentgena elementa jauda ir norādīta 3W vai vairāk. Pārējiem rentgena elementa parametriem ir jāatbilst Tehniskajā specifikācijā norādītajam: “[..] vismaz 50kV/200 μ [..]”. 

Jautājums: “[..] For the technical specification, clause 1.7.

In the technical specification clause 1.7 is indicated that the analyser must have WIFI connection. If the analyser will be used stationary, it is absolutely enough to have USB cable ot Bluetooth connection. WIFI option is simply excessed requirement suitable for Olympus Venta only. This requirement has no influence on quality of analysis or secured data transfer.

Considering to that, the requirement, stated in the point 1.7 of the technical specification, that the analyser must have the WIFI connection must be not obligatory.”
Atbilde: Ņemot vērā, ka pasūtītāja mērķis ir iegādāties Iekārtu ar pēc iespējas plašāku funkcionalitāti un savietojamību, pasūtītāja vajadzībām atbilst jebkāda veida savienojamība ar datoru. Tādējādi pasūtītājs nolēma veikt grozījumus Tehniskajā specifikācijā, proti, 1.7.punktā “Datu nosūtīšana” nosakot: “Nodrošināt savienojamību ar datoru”.
Tāpat arī Komisija paskaidro, ka Iekārtas tehniskā specifikācija tika sagatavota nevis ņemot vērā konkrēta ražotāja noteiktos tehniskos parametrus, bet gan ņemot vērā dažādu ražotāju, dažādu iekārtu tehniskos parametrus saskaņā ar veikto tirgus izpēti un pasūtītāja noteiktajām vajadzībām. 
Jautājums: “Lūdzam, paskaidrojiet mums prasības 1.6 punktā 4. daļā "Metāla un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizatora iegāde ERAF projekta "Elektrosārņu process labākai titāna nogulsnējumu morfoloģijai" vajadzībām". Vai ir nepieciešams piegādāt trīs atsevišķus kalibrēšanas paraugus priekš Al, Ti, un Mg vai ir vajadzīgs tikai viens tērauda (Fe) paraugs ar iepriekšminētiem metāliem? ”.
Atbilde: Atbilstoši Iepirkuma priekšmeta 4.daļas  “Metāla un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizatora iegāde ERAF projekta “Elektrosārņu process labākai titāna nogulsnējumu morfoloģijai” vajadzībām” tehniskajā specifikācijā (turpmāk – Tehniskā specifikācija) tehniskās specifikācijas 1.6.punktā “Testa kalibrācijas paraugi” norādītajam (skatīt Iepirkuma nolikuma 2.pielikumu “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums”), ir nepieciešams tikai viens kalibrēšanas paraugs ar Tehniskajā specifikācijā norādītajiem metāliem. Proti, viens paraugs, kas sastāv vismaz no Ti, Al, Mg.

Komisija arī informē, ka tiks veikti grozījumi Tehniskās specifikācijas 1.5.punktā “Analīzes režīmi”, labojot drukas kļūdu vienā no elementa sastāviem, proti, aizstājot “Ze” ar “Se”.

Komisija informē piegādātājus, ka veiktie grozījumi Iepirkuma dokumentācijā tiks ievietoti Latvijas Universitātes pircēja profilā www.lu.lv, sadaļā „Iepirkumi”, ne vēlāk kā dienu pēc tam, kad paziņojums par izmaiņām vai papildu informācija iesniegta Iepirkumu uzraudzības birojam publicēšanai.

Tāpat arī Komisija informē, ka saskaņā ar Iepirkuma nolikuma 2.14.5.apakšpunktā noteikto piegādātājam ir pienākums sekot līdzi pasūtītāja publicētajai informācijai.
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