Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem

Jautājums: Tehniskais piedāvājums (2. Pielikums) ir jāparaksta, tādā veidā apliecinot mēbeļu atbilstību augstāk minētajiem sertifikātiem, vai arī ir jāiesniedz laboratorijas sertifikātu kopijas?

Atbilde: Tehniskais piedāvājums jāparaksta, tādā veidā, kā norādīts veidlapā. Jūs apliecinot, ka Tehniskās specifikācijas atbilst pielikumā minētajām prasībām. Bez tam, Jums jāiesniedz elektroniskā formā Exel tehniskā un finanšu tabula. Ņemiet vērā, ka konkrētos testēšanas protokolus un sertifikātus Pasūtītājs varēs pieprasīt Vispārīgās vienošanās darbības laikā. 

Jautājums: Vai 1. pielikuma 2. punktā minētais apliecinājums nosaka to, ka uz pretendentu neattiecas PIL 39. panta 1. daļā norādītie izslēgšanas noteikumi.

Atbilde: 1. pielikuma 2.punktā minētais apliecinājums nosaka, ka Jūs kā Pretendents iesniedzot piedāvājumu piekrītat Nolikuma nosacījumiem, t.sk. slēdzot Vispārīgo vienošanos Jums nebūs pretenzijas, pret Vispārīgo vienošanos un tās darbību. 

Jautājums: Lūgums norādīt kādas papildus izziņas nepieciešams pievienot piedāvājumam. (piemēram, izziņa no VID u.c.).

Atbilde: Nekādas izziņas atbilstoši Publisko iepirkuma likuma 39. pantam jums nav jāiesniedz. Atbilstoši nolikuma 3.7. punktam, visas izziņas iepirkuma komisija no kompetentām iestādēm pieprasīs pati. 
