Par LU atklāta konkursa 

 "Pētnieciskās aparatūras un programmatūras iegāde ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projektu „Meža un ūdens resursu valsts nozīmes pētījumu centra zinātnes infrastruktūras attīstība", „Nanostrukturēto un daudzfunkcionālo materiālu, konstrukciju un tehnoloģiju valsts nozīmes pētniecības centra zinātniskās infrastruktūras attīstīšana”, „Latviešu valodas, kultūrvēsturiskā mantojuma un radošo tehnoloģoju valsts nozīmes pētniecības centra zinātnes infrastruktūras attīstība" 

un „(IKSA-CENTRS) Informācijas, komunikāciju un 

signālapstrādes tehnoloģiju valsts nozīmes 

pētniecības centra izveide” vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/10_ERAF)
nolikumā  izvirzīto prasību skaidrojumu 


Atbildot uz Jūsu 2014.gada 08.aprīļa vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedzam skaidrojumu par LU atklāta konkursa "Pētnieciskās aparatūras un programmatūras iegāde ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projektu „Meža un ūdens resursu valsts nozīmes pētījumu centra zinātnes infrastruktūras attīstība", „Nanostrukturēto un daudzfunkcionālo materiālu, konstrukciju un tehnoloģiju valsts nozīmes pētniecības centra zinātniskās infrastruktūras attīstīšana”, „Latviešu valodas, kultūrvēsturiskā mantojuma un radošo tehnoloģoju valsts nozīmes pētniecības centra zinātnes infrastruktūras attīstība" un „(IKSA-CENTRS) Informācijas, komunikāciju un signālasptrādes tehnoloģiju valsts nozīmes pētniecības centra izveide” vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/10_ERAF) (turpmāk – Konkurss) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzīto prasību skaidrojumu:
„Informējam, ka vēlamies piedalīties Jūsu izsludinātajā iepirkuma konkursā Nr.2014/10_ERAF, 1.4.6. 6.lote „Instrumenti plastmasas un metāla apstrādei. Vēlamies norādīt, ka SIA  ir piedalījies iepirkuma konkursos par krāsu materiālu piegādēm un apdares darbu izpildi, taču šim brīdim vēl neesam piedalījušies instrumentu kā priekšmetu iepirkumu konkursos, tāpēc vēlējāmies uzzināt, vai 3.pielikumā uzrādītās dalības (iepirkuma priekšmetam līdzīgas piegādes) tiks vērtētas kā līdzīgas iepirkuma priekšmeta piegādes?” .
Paskaidrojam: 
Atbilstoši Konkursa Nolikuma 5.2.4.apakšpunktā noteiktajam, Pretendentam ir jāiesniedz ”informācija par Pretendenta iepriekšējos trijos gados veiktajām Preču piegādēm, kas apliecina Nolikuma 5.1.3.apakšpunktā noteiktās Pretendenta pieredzes esamību (Pretendents veikto Preču piegāžu sarakstu sastāda atbilstoši Nolikuma 3.pielikuma veidlapai, norādot vismaz 3 (trīs) iepirkuma priekšmetam līdzīgas veiktās Preču piegādes). Par līdzvērtīga rakstura un apjoma Preču piegādēm uzskatāmas agrāk veiktās Preču piegādes par vienādu vai līdzvērtīgu kopējo līgumcenu, salīdzinot ar Pretendenta piedāvāto līgumcenu Konkursam, un tās pēc satura ir iepirkuma priekšmetam līdzīgas Preces, kas tiek iepirktas šajā iepirkumā”. Konkursa 6.lotes „Instrumenti plastmasas un metāla apstrādei” iepirkuma priekšmets ir plastmasas un metāla apstrādes instrumentu iegāde, tādēļ krāsu materiālu piegāde un apdares darbu izpilde netiek uzskatītas par iepirkuma priekšmetam līdzīgām preču piegādēm.
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