01.04.2014.

Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem

Jautājums: 
Lūdzam apstiprināt, ka viens attiecīgi sertificēts speciālists var veikt vienlaicīgi apkures un ventilācijas būvuzrauga pienākumus, un otrs attiecīgi sertificēts speciālists — ūdensapgādes un kanalizācijas būvuzrauga pienākumus, ja šie apvienotie pienākumi tiek veikti, nekavējot būvdarbu realizācijas grafiku vai būvdarbu izpildes kvalitāti. 

Atbilde:
Pasūtītājs apstiprina, ka pretendents ir tiesīgs Nolikuma 15.2.apakšpunktos minētajās reglamentētajās jomās piedāvāt vienu speciālistu, kurš ir sertificēts attiecīgajā jomā un tā pieredze atbilst nolikuma prasībām. Tāpat pasūtītājs apstiprina, ka minētais speciālists atbilstoši nolikuma nosacījumiem var veikt būvuzrauga pienākumus attiecīgajā reglamentētajā jomā.
Piemēram, speciālists, kuram ir izsniegts sertifikāts siltumapgādes un ventilācijas sistēmu būvuzraudzības jomā, var veikt vienlaicīgi būvuzrauga pienākumus apkures un ventilācijas sistēmas izbūvē.
Pasūtītājs vērš uzmanību, ka nav pieļaujama situācija, kurā viens speciālists tiek nodarbināts uz vairāk par vienu no Nolikuma 15.2.2.-15.2.6.apakšpunktā minētajām reglamentētajām jomām. 
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