26.02.2014.

Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem

Jautājums: 
Ieinteresētais piegādātājs lūdz precizēt vai Nolikuma 15.1.punktā minētais termins „ēkas kopējais būvapjoms m2” ir pieildzināms nolikuma pielikumos Nr.5 un Nr.5.1 pievienotajai tabulai, kuras jāaizpilda pretendentam un kurās minēt „būves apjoms m2”. 
Vai pretendents var izvēlēties jebkuru no šiem terminiem savu speciālistu profesionālās pieredzes apliecināšanai?

Atbilde: 
	Pasūtītājs paskaidro, ka Pretendentam, lai apliecinātu savu speciālistu atbilstību Nolikuma 15.1. un 15.5.punktā izvirzītajām prasībām, nolikuma pielikuma Nr.5 „Atbildīgā būvuzrauga un pārējo speciālistu CV un pieejamības apliecinājums” 7.punkta dotajā tabulā ir jānorāda informācija par ēku.
Savukārt Pretendentam, lai apliecinātu savu atbilstību Nolikuma 14.3., 14.4. un 14.5.punktā izvirzītajām prasībām, nolikuma pielikuma Nr.5.1 „Pretendenta pieredzes apraksts” dotajā tabulā var norādīt informāciju gan par ēku, gan par būvi.
Pasūtītājs vērš uzmanību, ka saistībā ar Iepirkumu uzraudzības biroja sniegto atzinumu par konkursa nolikumu atbilstību Publisko iepirkumu likumam, tuvāko dienu laikā konkursa nolikumā tiks veikti grozījumi, tajā skaitā nolikuma pielikumā Nr.5.1. „Pretendenta pieredzes apraksts”, aizstājot terminu „būves apjoms m2” ar terminu „ēkas būvapjoms m2”.

Jautājums: 
Ieinteresētais piegādātājs lūdz precizēt vai atbilstoši Nolikuma pielikuma Nr.9 „Līguma projekts” 8.3.apakšpunktam, ja tiek sasniegts līgumsoda maksimālais apmērs, Izpildītājam ir tiesības izbeigt līgumu, pamatojoties uz nemaksāšanu?

Atbilde: 
	Pasūtītājs paskaidro, ka atbilstoši Nolikuma pielikuma Nr.9 „Līguma projekts” 8.3.punktam un citiem līguma noteikumiem, ja tiek sasniegts līgumsoda maksimālais apmērs (10%), Izpildītājam nav tiesības izbeigt līgumu vienpersoniski, taču Izpildītājam ir tiesības prasīt gan līguma izpildi, gan līgumsoda samaksu.

Jautājums: 
Ieinteresētais piegādātājs lūdz precizēt vai Nolikuma pielikuma Nr.9 „Līguma projekts” 9.13.punktā noteiktais līgumsods ir paredzēts atbildības maksimālā apmēra ierobežošanai, jo īpaši, ņemot vērā 8.5.punktā paredzēto neierobežoto atbildību segt zaudējumus?

Atbilde: 
	Pasūtītājs paskaidro, ka Nolikuma pielikuma Nr.9 „Līguma projekts” 9.13. punktā noteiktais līgumsoda apmērs (20%) ir noteikts kā normēts zaudējumu minimums par līgumā pielīgto saistību neizpildi vispār. Situācijā, ja Līguma 8.5.punktā minētie zaudējumi pārsniegs līgumsoda apmēru (20%), Pasūtītājs patur tiesības atsevišķi pieprasīt zaudējumu atlīdzību, ciktāl tā pārsniedz līgumsoda apmēru.
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