Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 

„Pētnieciskā aparatūra ERAF 2.1.1.3.1. 

apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” 
projekta „Valsts nozīmes pētniecības centra 
sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes
 infrastruktūras attīstība” vajadzībām” 
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/1_ERAF)
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes Iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresēto piegādātāju š.g. 04.februārī uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes atklāta konkursa „Pētnieciskā aparatūra ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība” projekta „Valsts nozīmes pētniecības centra sociālekonomikā un sabiedrības vadībā zinātnes infrastruktūras attīstība” vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas numuru: Nr.LU2015/1_ERAF), turpmāk – Konkurss, nolikumā, turpmāk – Nolikums, izvirzīto prasību skaidrojumu:
“[1] Vai piegādātājs ir pareizi sapratis, ka Pasūtītājs vēlas iegādāties tikai vienu projektoru? Ja jā, tad lūdzam informēt, kādiem nolūkiem tiek iegādāts tikai viens projektors, divu vietā, turklāt bez iebūvētām polarizācijas lēcām.”

Paskaidrojam: Nē, Piegādātājs nav pareizi sapratis Konkursa Nolikumā izvirzītās pasūtītāja prasības. Pasūtītājs Konkursa Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums 1.lote - „3D simulāciju vides projektoru aprīkojums”, turpmāk- Tehniskā specifikācija, 4.1.punktā „Duālā projekcijas sistēma (2 gabali)” noteicis prasību piegādāt divus projektorus, kas kopā darbojas vienā vienotā (duālā) sistēmā. Savukārt Tehniskās specifikācijas 5.punktā norādītās preces nosaukumā „Duālais projektors ar pasīvo 3D procesoru (1 gabals)” ir ieviesusies drukas kļūda: jābūt: „Duālās projekcijas sistēmas pasīvais 3D procesors (1 gabals)”. Vienlaikus vēršam uzmanību, ka Nolikuma Tehniskās specifikācijas punkti ir jāizskata kontekstā ar citiem šīs pašas Tehniskās specifikācijas punktiem un pasūtītāja norādītajām prasībām.

„[2] Ņemot vērā, ka tehniskajā specifikācijā nav noteikts, ka šis projektors jāaprīko ar norādītajām polarizācijas lēcām, lūdzam skaidrot, vai Pasūtītājs apzinās, ka šādā gadījumā netiks nodrošināta 3D funkcionalitāte? Ja pasūtītājs apzinās, ka netiks nodrošināta 3D funkcionalitāte, lūdzam paskaidrot kādiem mērķiem tiek iegādāts 3D demultimplekseris (EVOLVER).”
Paskaidrojam: Pasūtītājs vēlas, lai ieinteresētajiem pretendentiem ir izpratne par iepirkuma priekšmetu un tie ir zinoši tipveida 3D projekcijas funkcionalitātes nodrošināšanas tehnoloģiskajos risinājumos. Ja 3D projekcija tiek nodrošināta ar diviem atsevišķiem projektoriem (duālu projekcijas sistēmu), tad tā izmanto attēla polarizācijas tehnoloģiju, neatkarīgi no tehniskā izpildījuma (iebūvēta polarizācijas lēca, pie projektora vai statīva stiprināmi polarizācijas filtri u.tml.).

Vēršam ieinteresētā pretendenta uzmanību uz to, ka Tehniskās specifikācijas 4.punktā norādītās preces nosaukums „2D/3D pasīvās polarizācijas pārvadājamais aprīkojuma komplekts” papildus akcentē izmantoto tehnoloģiju, tajā skaitā to attiecinot uz Tehniskās specifikācijas 4.1.apakšpunktā norādītajiem projektoriem (duālajai projekcijas sistēmai). Pasūtītāja norādītās prasības Konkursa Tehniskajā specifikācijā nosaka, ka pretendentam ir jāpiegādā pilnvērtīgi funkcionējošs risinājums, tajā skaitā 3D funkcionalitāte.

„[3] Vai pretendentiem jāiekļauj piedāvājumā arī brilles, kuras nepieciešamas 3D pilnīgai funkcionalitātei? Ja jā, lūdzam veikt grozījumus konkursa nolikumā, nosakot, ka pretendentiem jāpiegādā arī polarizācijas brilles.” 

Paskaidrojam: Jā, pretendentiem jāiekļauj piedāvājumā arī brilles saskaņā ar Tehniskās specifikācijas 4.3.punktā „Pasīvās polarizācijas brilles” noteikto. Grozījumi Konkursa Nolikumā šajā sakarā netiks veikti, jo jau esošā Konkursa Nolikuma redakcija paredz polarizācijas briļļu piegādi (skatīt Tehniskās specifikācijas 4.3.punktā „Pasīvās polarizācijas brilles” noradītās prasības).
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