Par Latvijas Universitātes iepirkuma 

„Latvijas Universitātes valdījumā esošo ēku remontdarbu veikšana” 

(identifikācijas Nr.LU 2017/3_I) (turpmāk – Iepirkums) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes Būvniecības un īpašumu apsaimniekošanas iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2017.gada 2.martā e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:

Jautājums: “Vai nav iespējams pagarināt iepirkuma iesniegšanas termiņu sakarā ar pārāk apjomīgo tāmi-Tehnisko-Finanšu piedāvājumu, jo konkursa nolikums un tāme majaslapā www.lu.lv bija pieejams tikai no 28.februāra, tātad konkursa sagatavošanai laiks ir 5 darba dienas?”
Atbilde: Publisko iepirkumu likums neparedz pagarināt piedāvājumu iesniegšanas termiņu iepirkumiem, kas tiek veikti Publisko iepirkumu likuma 8.2 pantā noteiktajā kārtībā. Iepirkuma nolikums LU mājaslapā tika ievietots 2017.gada 24.februārī un piedāvājumu iesniegšanas termiņš netika noteikts īsāks par 10 dienām.

Jautājums: “Vai iepirkuma 2.pielikumā “Tehniskā specifikācija, Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums” tāmes beigās neiztrūkst pozīcija “Darba devēja sociālais nodoklis”
Atbilde: Iepirkuma nolikuma 2.pielikums “Tehniskā specifikācija, Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums” ir atbilstoši sagatavots un tajā ir iekļauta visa informācija, lai pretendents sagatavotu savu piedāvājumu Iepirkumā.  

Ar cieņu,

Komisijas priekšsēdēja vietnieks





Harijs Strods
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