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Dienas kārtībā:

1. Par iepirkuma „Tehniskā projekta izstrāde ERAF 2.1.1.3.1. apakšaktivitātes „Zinātnes infrastruktūras attīstība„ projekta „Sabiedrības veselības un klīniskās medicīnas valsts nozīmes pētniecības centra izveide un tā infrastruktūras modernizācija” vajadzībām” (turpmāk-Iepirkums) pārtraukšanu
Sēdē piedalās ar rektora 2006. gada 22. jūnija rīkojumu Nr.1/62 ar grozījumiem, kas veikti līdz 19.11.2009 izveidotā iepirkuma komisija (turpmāk- Komisija) piecu Komisijas locekļu sastāvā un tā ir tiesīga dienas kārtībā izlemt paredzētos jautājumus. 

Ziņo: A. Peičs par to, ka tika izstrādāts un izsludināts Iepirkuma   nolikums. Kā arī iesniegti potenciālo pretendentu piedāvājumi (Pretendentu reģistrācijas lapa), proti, SIA”BALTEX GROUP”, SIA”WONDERFULL”, SIA”STRASA KONSULTANTI”, SIA”LŪSIS V”. Vienlaikus Komisija šā gada 11. septembrī saņēma Valsts izglītības attīstības aģentūras vēstuli nr.9.-4.8/7741 (turpmāk-Vēstule), kurā tika sniegts atzinums par Iepirkuma nolikuma atbilstību Publisko iepirkumu likuma (turpmāk-PIL) prasībām, tajā skaitā PIL grozījumiem, kas stājas spēkā no šā gada 1. augusta. 

Komisija izvērtēja Vēstulē sniegto atzinumu un nolēma pārtraukt Iepirkumu, neatverot iesniegtos piedāvājumus un neuzsākot to vērtēšanu, jo iepirkuma nolikumā ir nepieciešams veikt būtiskus grozījumus.

Ņemot vērā iepriekš minēt Komisija NOLĒMA:

1) pārtraukt iepirkumu un lemt par jauna iepirkuma organizēšanu uz precizēta nolikuma pamata;
      2)    lēmumu publicēt LU mājas lapā un IUB.
Citu jautājumu nav, iebildumu un papildinājumu nav.

