Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma

„Latvijas Universitātes ēkas Z.A.Meierovica bulvārī 12, 
Rīgā, ielas fasādes krāsu pases izstrāde un saskaņošana, 
ielas fasādes 739 m² remonts, parādes durvju remonts” 
(iepirkuma ident.Nr. LU 2015/46_I) (turpmāk – Iepirkums) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 
LU Būvniecības un īpašumu apsaimniekošanas iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzītajām prasībām:
· „[..] Uzskatām, ka atbildīgā būvdarbu vadītāja pieredzes prasība – vismaz 2 objektos pēdējo 3 gadu laikā ir pārmērīga prasība, kas nepamatoti ierobežo piegādātāju brīvu konkurenci. [..] Vadoties no iepriekš minētā, lūdzam grozīt nolikuma 4.1.6.p. izsakot to šādā redakcijā [..]” 
Paskaidrojam: Publisko iepirkumu likuma (turpmāk – PIL) 8.2 panta trešā daļa paredz, ka iepirkumu komisija nosaka pamatotas un objektīvas prasības attiecībā uz pretendentiem un iepirkuma priekšmetu, vienlaikus nosakot kritērijus, kas tiks ņemti vērā, izvēloties no prasībām atbilstošajiem piedāvājumiem visizdevīgāko piedāvājumu. Tādējādi pasūtītājs LU organizētā iepirkuma nolikumā ir ietvēris tādas prasības attiecībā uz pretendenta spējām izpildīt līgumu, kas objektīvi nepieciešamas konkrētā līguma kvalitatīvai izpildei (iepirkuma priekšmetā ietverto darbu izpildei) saskaņā ar tehniskajā specifikācijā noteiktajām pasūtītāja prasībām un normatīvajiem aktiem. Minētās prasības, tajā skaitā atbildīgā būvdarbu vadītāja pieredzes prasība, ir samērīgas ar pasūtītāja objektīvajām vajadzībām un nerada nepamatotus ierobežojumus konkurencei iepirkumā.
· „Publiski pieejamajā Tāmes veidlapā, sadaļā „Kopsavilkuma aprēķini” norādīta Pasūtītāja rezerve. Kādā apmērā (%) šī rezerve jāpiemēro un vai tā ietverta Pasūtītāja plānotajā Līgumcenā (Nolikuma 1.7.p. Plānotā līgumcena: EUR bez PVN 80 000.00)?”

Paskaidrojam: atbilstoši Iepirkuma Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskā specifikācija” (turpmāk – Tehniskā specifikācija) noteiktajām Pasūtītāja prasībām, paskaidrojam, ka Pretendentam jāaizpilda tāmes veidlapa, kurā Pretendents norāda Pasūtītāja rezerves apjomu procentos no tāmes izmaksām, kurām pieskaitīti virsizdevumi, pretendenta peļņa un darba devēja sociālais nodoklis. Pasūtītāja rezerve tiek iekļauta Pretendenta tāmes kopsummā, kas tiek ņemta vērā, izvērtējot Pretendentu piedāvājumus.
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