Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma

„Telekomunikāciju aprīkojuma uzstādīšana

Latvijas Universitātes mācību ēkā Alberta ielā 10, Rīgā”
(iepirkuma identifikācijas Nr. LU 2015/83_I)
(turpmāk – Iepirkums)
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu
LU Būvniecības un īpašumu apsaimniekošanas iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā (turpmāk – Iepirkuma Nolikums) izvirzītajām prasībām:
Jautājums:
“[..] pie atlases dokumentiem norādīts iesniegt:
	speciālā atļauja (licence) telekomunikāciju tīkla ierīkošanai (kopija), kas saskaņā ar Latvijas Republikā spēkā esošajiem tiesību aktiem nepieciešama Nolikuma 2.pielikumā norādīto Būvdarbu veikšanai un apliecina Nolikuma 3.1.3.apakšpunktā noteiktās Pretendenta tiesības veikt Nolikumā noteiktos Būvdarbus


	


“speciālā atļauja” attiecas uz Pretendentu (uzņēmumu) vai speciālistu (būvdarbu vadītāju)?

Vai kā atļauja kvalificējas speciālista sertifikāts Telekomunikāciju un tīklu būvdarbu vadībā?”

Atbilde: speciālā atļauja (licence) telekomunikāciju tīkla ierīkošanai (skatīt Nolikuma 3.1.3.apakšpunktu un 4.1.5.apakšpunktu) attiecas gan uz pretendentu (uzņēmumu), gan tā piesaistīto speciālistu (būvdarbu vadītāju). Proti, pretendents savu kvalifikāciju var apliecināt iesniedzot sertifikātu, kas izsniegts uzņēmumam, vai iesniedzot sertifikātu, kas izsniegts speciālistam, vai iesniedzot abus.

Tāpat arī paskaidrojam, ka norādītais sertifikāts (speciālistam izsniegts sertifikāts telekomunikāciju un tīklu būvdarbu vadībā) ir pietiekams dokuments, lai pretendents varētu apliecināt Nolikuma 3.1.3.apakšpunktā noteiktās kvalifikācijas prasībām. 
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