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1.Vispārīga informācija par iepirkumu: 

· Iepirkuma identifikācijas numurs: LU 2013/41_I

· Datums, kad paziņojums par līgumu ievietots interneta tīklā: 24.09.2013
· Pasūtītāja nosaukums: Latvijas Universitāte

· Iepirkuma komisija: ar LU rektora 2006. gada 22. jūnija rīkojumu Nr.1/62 ar grozījumiem, kas veikti līdz 19.11.2009 izveidota iepirkuma komisija (turpmāk- Komisija

· Līguma priekšmeta apraksts: „Drošības ielīmes Latvijas Universitātes Bibliotēkai”.  Līgums par pakalpojuma izpildi tiks slēgts: Publisko iepirkumu likuma (turpmāk-PIL) noteiktajā kārtībā

· Piedāvājuma izvēles kritēriji: zemākā cena
Piedāvājumu iesniegšanas vieta: LU Saimniecības pārvalde, Rīgā, Baznīcas ielā 5, 2.stāvā, 201.telpā

· Piedāvājumu iesniegšanas termiņš: 2013.gada 7.oktobris; plkst.11:00.

2. Šā gada 11. oktobrī Komisija uzsāka sanāksmi ar šādu dienas kārtību:

Dienas kārtībā:
2.1. Vispārīgi jautājumi

2.2. Iesniegto piedāvājumu vērtēšana

Sēdē piedalījās iepirkumu komisija (turpmāk-Komisija) piecu Komisijas locekļu sastāvā, un saskaņā ar PIL, bija tiesīga pieņemt lēmumu.

2.1. Ziņo: Komisijas priekšsēdētājs    A.Peičs:

Līdz 2013.gada 7. septembrim plkst. 11:00, ņemot vērā Latvijas Universitātes organizēto iepirkumu „Drošības ielīmes Latvijas Universitātes Bibliotēkai” piedāvājumu reģistru ir iesniegti divi Pretendentu piedāvājumi. Piedāvājumus iesnieguši: 

SIA”IB SERVISS” ,SIA”CONSUMO”.

Komisija nolēma sākt iesniegto piedāvājuma atvēršanu. Tika atvērtas aploksnes.

· Komisijas priekšsēdētājs A.Peičs iepazīstināja Komisiju ar Pretendentu iesniegtiem piedāvājumiem:

1. SIA”IB SERVISS”: piedāvātā cena (Ls) ir:  Ls 859;
2. SIA”CONSUMO”: piedāvātā cena (Ls) ir: Ls 705.23 
2.2. Komisijas priekšsēdētājs A.Peičs piedāvāja turpināt vērtēt piedāvājumus atbilstoši nolikuma prasībām.
Komisija uzsāka vērtēt iesniegto SIA”IB SERVISS” ,SIA”CONSUMO” piedāvājumu atbilstību nolikumā izvirzītajām noformējumu prasībām. Komisija izvērtējot  iesniegto piedāvājumu atbilstību noteiktajām noformējuma prasībām secināja, ka visi iesniegtie piedāvājumi atbilst visām nolikumā noteiktajām noformējuma prasībām. Tādejādi Komisija pamatojoties uz PIL un Nolikumā ietvertajiem nosacījumiem turpināja vērtēt piedāvājumus;

Komisija uzsāka SIA”IB SERVISS” ,SIA ”CONSUMO” piedāvājumu vērtēšanu atbilstoši kvalifikācijas prasībām. Pretendentu atlases laikā Komisija noskaidroja pretendentu kompetenci un atbilstību paredzamā iepirkuma līguma izpildes prasībām, pēc iesniegtajiem pretendenta atlases dokumentiem, pārbaudot pretendentu atbilstību katrai nolikumā izvirzītajai prasībai. Aplūkojot pretendenu piedāvājumus, tika secināts, ka visi  piedāvājumi atbilst Nolikumā izvirzītajām Pretendentu atlases prasībām.

Komisija uzsāka augstāk minēto Pretendentu  tehniskā piedāvājuma vērtēšanu atbilstoši tehniskajai specifikācijai. Izvērtējot Pretendentu iesniegtos tehniskos piedāvājumus Komisija secināja, ka:

1) SIA”IB SERVISS” tehniskais piedāvājums atbilst visām    Nolikumā izvirzītajām tehniskās atbilstības prasībām;

2) SIA ”CONSUMO” tehniskais piedāvājums neatbilst Nolikumā izvirzītajām tehniskās atbilstības prasībām. Pretendenta piedāvājums nesatur informāciju par to, kādas drošības ielīmes tiek piedāvātas un kādi ir to tehniskie parametri. Tādējādi Komisija pamatojoties uz PIL 2. panta 2. un 3. punktu un nolikuma 7.6. punkta prasībām, nolēma izslēgt SIA”CONSUMO” no tālākas dalības iepirkumā.

Komisija uzsāka SIA”IB SERVISS” finanšu piedāvājumu vērtēšanu. Komisija secināja, ka SIA”IB SERVISS”  piedāvājums ir ar zemāko cenu, kas pilnībā atbilst Pasūtītāja plānotajiem finanšu līdzekļiem kādi paredzēti dotam iepirkumam. Vienlaikus tiek secināts, ka SIA”IB SERVISS” atbilstoši nolikumā noteiktam būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības. Tādējādi Komisija atbilstoši PIL tiesiskam regulējumam nolēma iegūt izziņas no Uzņēmumu reģistra un Valsts ieņēmuma dienesta, kas apliecinātu, ka uz Pretendentu nav attiecināmi izslēgšanas noteikumi.
Komisijai izvērtējot iegūto informāciju, secināja, ka uz SIA”IB SERVISS” nav attiecināms ne viens no izslēgšanas noteikumiem un nolēma:

     1)
līguma slēgšanas tiesības piešķirt SIA”IB SERVISS”
     2)    nosūtīt paziņojumu par Iepirkuma rezultātu visiem Pretendentiem;

      3)  publicēt iepirkuma rezultātu LU mājas lapā;

      4) ne vēlāk kā piecas darba dienas pēc tam, kad noslēgts līgums, publicēt informatīvu paziņojumu par noslēgto līgumu IUB mājas lapā.

Iepirkuma Komisija:
