Par jautājumiem Latvijas Universitātes organizētajā iepirkumā 
„Latvijas Universitātes zinātnisko iekārtu un aprīkojuma apdrošināšana” 
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/46_I) 
Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto pakalpojuma sniedzēju 2016.gada 4. un 5. jūlija e – pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz šādu skaidrojumu: 
Jautājums Nr.1:Lūgums iesūtīt detalizēta zaudējumu statistika par pēdējiem 3 gadiem, t.sk. zaudējumi, kas netika atlīdzināti ar spēkā esošajiem līgumiem.
Paskaidrojam:  Šāda informācija netiks sniegta, jo līdz šim brīdim nav veikts apkopojums par zaudējumiem sarakstā minētajām iekārtām.
Jautājums Nr.2: Vai pielikumā Nr. 3 minētās Uzskaites vērtības EUR ir norādītas saskaņā ar konkrētās iekārtas iegādes vērtību, t.i. par šādu summu iekārta/vienība tika iegādāta?
Paskaidrojam: Nolikuma Pielikuma Nr.3 sarakstā “Uzskaites vērtība” ir konkrētās iekārtas iegādes vērtības, t.i., par šādu summu iekārtas/vienības tika iegādātas.
Jautājums Nr.3: Vai visas apdrošināmās iekārtas/vienības tika iegādātas jaunas un nelietotas?
Paskaidrojam: Nolikuma Pielikuma Nr.3 sarakstā minētās iekārtas tika iegādātas jaunas un nelietotas.  

Jautājums Nr.4: Vai ir pieejama informācija par iekārtu iegādes gadiem? Ja nav, tad vai ir iespējams aptuveni noteikt kopējās summas sadalījumu pēc vecumiem (izteikts procentoes), piemēram, pirms 10 gadiem un vēlāk 15%, pirms 5-10 gadiem 35%, līdz 5 gadiem 50%?
Paskaidrojam: Šāda informācija nav pieejama, bet aptuveni 50% no saraksta minētajām iekārtām iegādātas laika periodā no 2011. gada līdz 2016. Gadam, kas ir ticis darīts ES fondu ietvaros.
Jautājums Nr.5: Vai ir pieejama informācija par iekārtu ražošanas gadiem? Ja nav, tad, vai ir iespējams aptuveni noteikt kopējās summas sadalījumu pēc vecumiem (izteikts procentoes), piemēram, pirms 10 gadiem un vēlāk 15%, pirms 5-10 gadiem 35%, līdz 5 gadiem 50%?
Paskaidrojam: Vairākums iekārtās ražošanas gads sakrīt ar iekārtas iegādes gadu, tomēr, ņemot vērā, ka precīza informācija par iekārtu ražošanas gatiem šobrīd nav pieejam, detalizēta informācija netiks gatavota.

Jautājums Nr.6: Lūgums uzskaitīt tās iekārtas, kuras ir ražotas vai pielāgotas pēc īpaša LU pasūtījuma un nav standarta sērijveida ražojums, t.sk. minot to vērtības.
Paskaidrojam: Šāda informācija netiks sniegta. Apdrošināšanas segums jānodrošina visām Nolikuma Pielikumā Nr.3 minētajām iekārtām neatkarīgi no iekārtas specifikācijas.
Jautājums Nr.7: Ņemot vērā, ka segumam ir jābūt spēkā arī būvniecības darbu laikā, tad lūgums uzskaitīt plānotos būvniecības darbus apdrošinātajās adresēs norādot kādi darbi plānoti, cik ilgi tie notiks, adresi un tāmi. Pieprasītā informācija nepieciešama darbiem, kuru tāmes vērtība pārsniedz 50 000 EUR.
Paskaidrojam: Šāda informācija šobrīd nav pieejama, tāpēc apdrošināšanas segums jānodrošina saskaņā ar Nolikuma minimālajām prasībām.
Jautājums Nr.8: Lūgums precizēt, vai nepieciešams apliecinājums arī tad, ja Apdrošinātājs neizmanto pārapdrošinātāju pakalpojumus? Vai Apdrošinātājs drīkst iesniegt apliecinājumu no savas puses?
Paskaidrojam: Ja pretendentam nav vajadzīgs pārapdrošināšanas pakalpojums, lai nodrošinātu piedāvājumā iekļauto segumu, tad apliecinājums no pārapdrošinātāja nav nepieciešams, un šajā gadījumā var tikt iesniegts tikai pretendenta sniegts apliecinājums.
Jautājums Nr.9: Izrādot interesi par Latvijas Universitātes izsludināto iepirkumu uz zinātnisko iekārtu un aprīkojuma apdrošināšanu, lūdzam sniegt zaudējumu statistiku par iepriekšējo gadu.
Paskaidrojam: Ņemot vērā, ka jautājums pēc būtības ir analogs 1. jautājumam, lūdzam skatīt atbildi uz 1. jautājumu.
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