Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma
„Latvijas Universitātes reklāma internetā, presē, kino un vidē”
 (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/4_I) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 12.februāra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Latvijas Universitātes reklāma internetā, presē, kino un vidē” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/4_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzītajām prasībām:
· „[..] Vēlētos precizēt tehniskajā specifikācijā 1.daļā  - „LU reklāma internetā 2016.gada ietvaros” minēto banera izmēru adQuota pozīcijai – minēts baneris ar izmēru 320x320, taču medijs nepiedāvā šādu izmēru. Vai domājāt 640x320 vai 640x640?”

Paskaidrojam:  Iepirkuma Nolikuma 2.pielikumā „Tehniskā specifikācija 1.daļa – “LU reklāma internetā 2016.gada ietvaros”” un 3.pielikumā “Pretendenta tehniskais piedāvājums 1.daļa – “LU reklāma internetā 2016.gada ietvaros”” tabulas ailes “Kanāls” norādītajā adQuota pozīcijā minētajam banerim: “baneris 320x320” (skatīt tabulas aili “Formāts/izmērs”) ieviesusies drukas kļūda, JĀBŪT: “baneris 640x640”.
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