Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma
„Latvijas Universitātes reklāma internetā, presē, kino un vidē”
 (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/4_I) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 15.februāra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Latvijas Universitātes reklāma internetā, presē, kino un vidē” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/4_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzītajām prasībām:
Jautājums:

„[..] vai galaprodukts, kas uzvarētājam jāveic ir

- tikai izvietojuma plānošana un realizēšana vai arī

- satura veidošana un vizuāla noformēšana + izvietojuma plānošana un realizēšana?”

Skaidrojums: 

1) atbilstoši Iepirkuma Nolikuma 2.pielikumā „Tehniskā specifikācija 1.daļa – “LU reklāma internetā 2016.gada ietvaros”” un 3.pielikumā “Pretendenta tehniskais piedāvājums 1.daļa – “LU reklāma internetā 2016.gada ietvaros”” noteiktajam, pretendentam, ar kuru tiks noslēgts Iepirkuma līgums, būs jāveic:

· reklāmas izvietošana atbilstoši Nolikumā noteiktajām pasūtītāja prasībām;

· mediju plāna sagatavošana un iesniegšana pasūtītājam atbilstoši Līguma 3.3.punktā noteiktajam (skatīt Nolikuma 6.pielikumu “Līguma projekts”).
2) atbilstoši Iepirkuma Nolikuma 2.pielikumā “Tehniskā specifikācija 2.daļa – „ LU uzņemšanas reklāma presē, vidē un kino”” un 3.pielikumā “Pretendenta tehniskais piedāvājums 2.daļa – „ LU uzņemšanas reklāma presē, vidē un kino”” noteiktajam, pretendentam, ar kuru tiks noslēgts Iepirkuma līgums, būs jāveic: 

· reklāmas izvietošana atbilstoši Nolikumā noteiktajām pasūtītāja prasībām;

· mediju plāna sagatavošana un iesniegšana pasūtītājam atbilstoši Līguma 3.3.punktā noteiktajam (skatīt Nolikuma 6.pielikumu “Līguma projekts”);
· vides reklāmas izvietojuma plāna sagatavošana (skatīt 2.punktam “LU uzņemšanas reklāmas izvietošana pilsētu stendos” noteiktās papildus prasības);

· kampaņas atskaites sagatavošana un iesniegšana pasūtītājam, kurā norādīts aktuālais apmeklētāju skaits, kas sadalīts pa nedēļām, kinoteātriem un filmām (skatīt 4.punktam “LU uzņemšanas reklāma kinoteātros” noteiktās papildus prasības);
· uzņemšanas reklāmas plakātu izgatavošana atbilstoši pasūtītāja noteiktajām prasībām (skatīt 3.punktā “LU uzņemšanas reklāmas plakātu izgatavošana” noteiktās prasības).
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