Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma 

„Darba apģērbu un apavu iepirkums 

Latvijas Universitātes vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/52_I)

nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresēto piegādātāju š.g. 05.decembrī uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par LU organizētā iepirkuma “Darba apģērbu un apavu iepirkums Latvijas Universitātes vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2014/52_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu:
„1.       jautājums

Vai 2.1 pozīcijas puskombinezonam nepieciešama pagarināta tikai priekšējā daļa vai arī nepieciešams pagarinātā puskombinezona modelis, kurā auduma daļa iet pāri pleciem?” 
Paskaidrojam: Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums 1.lote – „Darba apģērbi”” 2.1.pozīcijā norādītajai precei „Puskombinezons” nepieciešama pagarināta tikai priekšējā daļa. 

”2.       Jautājums

4. un 6. pozīcija – kāda veida siltinājums nepieciešams un kāds ir siltinājuma biezums?” 
Paskaidrojam: Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma „Tehniskais un finanšu piedāvājums 1.lote – „Darba apģērbi”” 4.pozīcijā norādītajai precei „Vīriešu darba bikses (siltās)” un 6.pozīcijā norādītajai precei „Siltā veste (dežurantam)” pasūtītājs nav noteicis siltinājuma veidu un siltinājuma biezumu.
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