Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma
„Reklāmas izvietošanas pakalpojumi 

Latvijas Universitātes vajadzībām” 
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/17_I) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresēto piegādātāju š.g. 8.aprīlī uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Reklāmas izvietošanas pakalpojumi Latvijas Universitātes vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/17_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzītajām prasībām:
· „[..] jautājums par 18. lpp ( 2. lote): izvietojuma periods norādīts kā 29.06.-05.07., taču ailītē „stendu skaits pa nedēļām”, norādīta 25. nedēļa, kas reāli ir 15.06.-21.06. Par kuru periodu mums rēķināt izmaksas?”

Paskaidrojam: Reklāmas izvietojuma periodi norādīti Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskā specifikācija 2.lote – „LU uzņemšanas reklāma vidē”” tabulas ailē „Izvietojuma periods”, kurā norādīti precīzi reklāmas materiālu izvietošanas datumi. Savukārt tabulas ailes „Stendu skaits pa nedēļām” apakšailē „25.ned” ir ieviesusies drukas kļūda: jābūt: „27.ned”. Izmaksas jāaprēķina atbilstoši Nolikumā norādītajiem izvietojuma periodiem (skatīt Nolikuma 2.pielikumā „Tehniskā specifikācija 2.lote – „LU uzņemšanas reklāma vidē”” tabulas ailē „Izvietojuma periods” norādīto laika periodu). 
· „otrais jautājums: Cik plakātiem mums jānorāda drukas cena?”

Paskaidrojam: Drukas cena jānorāda atbilstoši uzrādītajam skaitam, kas uzskaitīti Nolikuma 2.pielikuma „Tehniskā specifikācija 2.lote – „LU uzņemšanas reklāma vidē”” ailē „Izvietojumu (stendu) kopējais skaits”.

· „[..] iepirkumā minēts, ka pretendentam piedāvājumā jāiekļauj pretendenta sagatavots mediju plāns, vai variet precizēt, kādu tieši informāciju ir jāattēlo šim mediju plānam –izmantotie mediji, kampaņas periods? Vai mediju plānu varam gatavot pēc mūsu ieskatiem?” 
Paskaidrojam: Pretendenta sagatavotajam mediju plānam ir jāsatur informācija par reklāmas izvietojumiem, to apjomiem, formātiem, budžetiem un tajā jābūt iekļautam atainojumam laika grafikā. Mediju plānam nav noteikts formāts, pretendents to var veidot atbilstoši saviem ieskatiem. Pretendents, sagatavojot mediju plānu, var ņemt vērā LU uzņemšanas kalendāru un provizorisko papilduzņemšanu augustā un septembra sākumā. 
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