Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma
„Reklāmas izvietošanas pakalpojumi 

Latvijas Universitātes vajadzībām” 
(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/29_I) 
nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Reklāmas izvietošanas pakalpojumi Latvijas Universitātes vajadzībām” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2015/29_I) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzītajām prasībām:
· „[..] Šobrīd failā, kurā jāsavada mūsu piedāvājuma cenas un parametrus- šūnas ir noslēgtas un nevaram aizpildīt Reach cenas (tiek prasīta parole). Faila preses sadaļai ir norādīti nekorekti izmēri, vai tos mēs varam labot?”

 Paskaidrojam: Iepirkuma Nolikuma 3.pielikumā „TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA, TEHNISKAIS UN FINANŠU PIEDĀVĀJUMS” norādītajos preses maketu izmēros, proti, Sestdiena un Ir, ieviesusies drukas kļūda, JĀBŪT: 
Sestdiena: 1/2 A4 horizontāls (20,00x14,30) krāsains; 
Ir: 1/2 A4 horizontāls (20,00x14,30) krāsains.

Failā labojums nav jāveic, jo specifikācijas šūnas aizsargātas ar paroli pret nesaskaņotu korekciju ieviešanu, bet cena jānorāda precizētam maketa izmēram. 
· „[..]Tehniskajās specifikācijās preses sadaļā, lai paspētu uz norādītajiem datumiem materiālu nodošanas datums ir PIRMS iepirkuma nodošanas. Piemēram- (Ilustrētā zinātne iznāk 28.maijs, maketu nodošana 18.maijs). Ņemot vērā šo situāciju, kā norādīt cenu?”

Paskaidrojam: Ja ir nokavēts žurnāla redakcijas noteiktais maketu iesniegšanas termiņš un nav iespēja vienoties ar žurnāla redakciju par maketu iesniegšanas pagarinājumu, tad jāparedz iespēja izvietojumu pārcelt uz nākamo izdevumu, iepriekš saskaņojot ar pasūtītāju (Latvijas Universitāti). 
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