Par LU iepirkuma
„Informācijas zīmju izgatavošana un uzstādīšana Latvijas Universitātes Akadēmiskajā centrā, Jelgavas ielā 1, Rīgā”
 (turpmāk- Iepirkums)
 (Iepirkuma ident. LU 2015/44_I_ERAF) nolikumu


                Latvijas Universitātes iepirkumu komisija, atbildot uz ieinteresētā  piegādātāja š.g. 9. jūlijā e-pastā uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma „Informācijas zīmju izgatavošana un uzstādīšana Latvijas Universitātes Akadēmiskajā centrā, Jelgavas ielā 1, Rīgā” (iepirkuma identifikācijas LU 2015/44_I_ERAF) (turpmāk – Iepirkums) nolikuma (turpmāk – Nolikums) 1.pielikumā – Tehniskā specifikācija, noteiktajiem darba uzdevumiem:
1. Jautājums:
“Durvju numerācijas plāksne. Finiera saplāksnim mala kura 15mm arī jābūt apstrādātai ar ozola škiedru?”
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	Iepirkuma komisijas atbilde:
“Durvju numerācijas plākšņu izgatavošanai DN-150 un DN-300 izmanto ar ozolu finierētu saplāksni, šķiedra radiāla, vertikāla. No abām pusēm plāksnei iegravēta numurzīme. Atsevišķām plāksnēm arī piktogrammas un uzraksti Auditorija, Laboratorija un Dekanāts. Plāksne beicēta un lakota.10mm biezā saplākšņa mala pa perimetru paliek redzama! To neapstrādā ar finierētu ozola šķiedru!15mm platums ir metāla stiprinājumam, kas no abām pusēm ieskauj finierēto plāksni.”

2. Jautājums:
“Stikla plāksne / maināmā norāde/durvīm 150
Norādīts ka stikla plāksnes izmērs 318 x 5 x 300, stikla biezums 5mm rasējumā parādīts ka 15mm pa vidu tad jābūt vēl kādam materiālam?”

Iepirkuma komisijas atbilde:
	“Durvju numerācijas plāksnes DS-150 un DS-300,kas izgatavotas no 2 rūdīta stikla plāksnēm 5mm+5mm ,tiek stiprinātas metāla stiprinājumā, kura platums ir 15mm. Starp abām stikla plāksnēm paredzēts ievietot papīra loksni ar mainīgu informāciju, kuru iespējams viegli nomainīt! Finierētās un stikla plāksnes izmērs ir dots pareizs, jo 18mm iegremdējas 20mm dziļajā metāla plāksnē, kas galarezultātā dod plāksnes ārējo redzamo daļu kā kvadrātu ar vienāda izmēra malām.”





