Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma 

„Ventilācijas un gaisa apstrādes iekārtas 
tehniskā apkope un remonts 
Latvijas Universitātes objektos”
(iepirkuma ident.Nr. LU 2015/49_I) 
(turpmāk – Iepirkums) nolikumā izvirzīto
prasību skaidrojumu 

LU Būvniecības un īpašumu apsaimniekošanas iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā (turpmāk – Nolikums) izvirzītajām prasībām:
· „[..] vēlētos lūgt nelielu skaidrojumu attiecībā uz nolikuma punkta Nr. 5.1.6. prasībām. [..]. Jautājums, vai ir derīgs viens sertifikāts, kurā minētas abas prasības vienlaicīgi – gan būvdarbu vadīšana, gan būvuzraudzība. Kā arī vai tas, ka sertifikātā netiek atsevišķi izdalīti tādi siltumapgādes un ventilācijas sistēmu procesi kā rekuperācija un aukstumapgāde, ir pietiekami nolikuma prasību pilnīgai ievērošanai?”

Paskaidrojam: Jā, ir derīgs viens sertifikāts, kurā minētas abas Iepirkuma Nolikuma V nodaļā „PRETENDENTU ATLASES (KVALIFIKĀCIJAS) DOKUMENTI” (turpmāk – Kvalifikācijas dokumenti) 5.1.6.apakšpunktā noteiktās prasības, t.i., sertifikāts par „Siltumapgādes, ventilācijas, rekuperācijas un aukstumapgādes sistēmu būvdarbu vadīšanu” un sertifikāts par „Siltumapgādes, ventilācijas, rekuperācijas un aukstumapgādes sistēmu būvdarbu būvuzraudzību (skatīt Iepirkuma Nolikuma 5.1.6.apakšpunktā noteikto). Tāpat arī paskaidrojam, ka Pretendenta iesniegto Kvalifikācijas dokumentu (sertifikāts) Komisija atzīs par atbilstošu Iepirkuma Nolikumā noteiktajām prasībām arī tad, ja tajā nebūs atsevišķi izdalīti tādi siltumapgādes un ventilācijas sistēmu procesi kā rekuperācija un aukstumapgāde, jo siltumapgādes un ventilācijas sistēmu būvdarbu vadīšanas un būvdarbu būvuzraudzības sertifikāts iekļauj rekuperācijas un aukstumapgādes darbu procesus. Vienlaicīgi norādām, ka pārējām 5.1.6.apakšpunktā noteiktajām prasībām, t.i., siltumapgādes, ventilācijas sistēmu būvdarbu vadīšana un siltumapgādes, ventilācijas sistēmu būvdarbu būvuzraudzība, ir jābūt iekļautām sertifikātā (vienā vai vairākos sertifikātos). 
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