Par Latvijas Universitātes organizētā iepirkuma

„Būvmateriāli un izstrādājumi Latvijas Universitātes 
nekustamo īpašumu renovācijas un uzturēšanas darbiem”
 (iepirkuma ident.Nr. LU 2015/59_I) (turpmāk – Iepirkums) 

nolikumā izvirzīto prasību skaidrojumu 

LU Būvniecības un īpašumu apsaimniekošanas iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā izvirzītajām prasībām:
· „Vēlamies saņemt papildus informāciju par iespējamām piegādes adresēm iepirkumam „Būvmateriāli un izstrādājumi Latvijas Universitātes nekustamo īpašumu renovācijas un uzturēšanas darbiem”. Iepirkumā nav norādītas iespējamās būvmateriālu piegādes adreses.”

Paskaidrojam:. Pasūtītājs Iepirkuma Nolikuma 1.6.punktā ir norādījis līguma izpildes vietu: „Rīga”. Tāpat arī Iepirkuma Nolikuma 4.pielikuma „Līguma projekts” 4.punktā „Preces PIEGĀDE, pieņemšana – nodošana” ir norādīti preces piegādes nosacījumi, proti, prece tiek piegādāta pa daļām, pamatojoties uz iepriekšēju pircēja pasūtījumu, un preces piegādes apjoms un sortiments tiek noteikts pēc pircēja pieprasījuma un faktiskās nepieciešamības. Savukārt konkrētu preces piegādes adresi, kas ir Rīgas pilsētas administratīvā teritorijā, pircējs norādīs sastādītajā preces pasūtījumā. Tāpat arī norādām, ka atbilstoši Iepirkuma Nolikumā noteiktajam, Iepirkuma uzvarētājam jānodrošina preces bezmaksas piegāde ar savu transportu ne vēlāk kā 3 (trīs) darba dienu laikā no pasūtījuma saņemšanas.
· „Vēlamies saņemt papildus informāciju par iepirkuma pozīciju nr. 45 galda virsmas , kāda materiāla un biezuma galda virsmas paredzēts iepirkt?”

Paskaidrojam: Iepirkuma Nolikuma 2.pielikumā „Tehniskais un Finanšu piedāvājums” 45.pozīcijā norādītajai galda virsmai jābūt izgatavotai no kokskaidu plates ar profilētu malu, kas aplīmēta ar dekoratīvu laminātu (biezums - 38mm, garums -4m).
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