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“Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Rakstu mājas būvprojekta izstrāde, autoruzraudzība un būvniecība” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2018/36) 
Kandidātu atlases nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes ACAP iepirkumu komisija 2018. gada 29. maijā no piegādātāja ir saņēmusi jautājumus un ir nolēmusi sniegt šādas atbildes:

	Nr.
	Jautājums
	Atbilde

	1.
	Iepirkuma nolikuma 3.3. punktā “Saimnieciskais un finansiālais stāvoklis” ir noteikts, ka gadījumā, ja Kandidāts iesniedz paša apstiprinātu operatīvā finanšu pārskata kopiju, kuru ir pārbaudījis zvērināts revidents,  tas norāda termiņu, kādā tiks iesniegts  2017. gada finanšu pārskats atbildīgajā institūcijā.
Vai Kandidātam ir jāpievieno papildus apliecinājums, kurā tas  norāda termiņu, kādā tiks iesniegts  2017. gada finanšu pārskats atbildīgajā institūcijā?
	Jā, Kandidātam ir jāpievieno apliecinājums, kurā norādīts termiņš, kādā tiks iesniegts  2017. gada finanšu pārskats atbildīgajā institūcijā.

	2.
	Iepirkuma nolikuma 3.4.2. punktā ir noteikta prasība  - Iepriekšējo piecu gadu laikā (2013., 2014., 2015., 2016., 2017. un 2018. gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) Kandidāts ir īstenojis apvienotu projektēšanas un būvniecības projektu.
Ņemot vērā to, ka šī  iepirkuma priekšmets ir Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Rakstu mājas būvprojekta izstrāde, autoruzraudzība un būvniecība, lūdzu precizēt vai šī nolikuma prasība ir attiecināma tikai uz projektētāju, vai arī uz būvnieku?
Kāda būve (objekts) tiks uzskatīts par atbilstošu šai nolikuma prasībai?  Vai par atbilstošu tiks uzskatīta tikai III grupas publiska ēka? Kādai ir jābūt būves kopējā platībai?  Kādai ir jābūt šī līguma summai par projektēšanas un būvniecības darbiem?
Lūdzam noteikt minimālās prasības apvienotam projektēšanas un būvniecības līgumam, kā arī precizēt pasūtīta atsauksmē noteikto norādāmo informāciju!
	Nolikuma 3.4.1.-3.4.4. punktā norādītās prasības ir jāaizpilda Kandidātam. Papildus norādām, ka minēto prasību izpildē Kandidāts ir tiesīgs balstīties uz piegādātāju apvienības dalībnieka, personālsabiedrības biedra vai citas personas pieredzi un iespējām.
Minimālās prasības prasībā norādītajam objektam (objekta atbilstība konkrētai ēku grupai, platība un līguma summa) nav noteiktas, lai neierobežotu konkurenci, ņemot vērā salīdzinoši nelielo apvienoto projektēšanas un būvniecības līgumu ietvaros uzbūvēto un ekspluatācijā nodoto objektu skaitu. Ar minēto prasību Pasūtītājs vēlas pārliecināties, ka Kandidātam ir izpratne par apvienoto projektēšanas un būvniecības procesu.
Papildus norādām, ka visas Kandidātam noteiktās prasības ir skatāmas kopumā – pārējās Kandidātam noteiktajās  prasībās ir noteikta minimālā pieredze gan objektu skaita, platības, gan arī finanšu apjoma aspektā.

	3.
	Iepirkuma nolikuma punktos par Kandidāta pieredzi 3.4.3. -3.4.4. un par Speciālistu pieredzi 3.4.5. – 3.4.22. ir noteiktas prasības par objektu, ēku un būvju platību kv.m., kā arī būvdarbu izmaksām.
Nolikuma 1.1. punktā ir noteikti sekojoši termini: Objekts – šajā Nolikumā ir ēka vai ēku grupa / komplekss, kurā veikti būvdarbi vienas būvatļaujas ietvaros.  Publiska ēka– ēka, kurā vairāk nekā 50% ēkas kopējās platības ir Publiskas telpas vai telpas publiskas funkcijas nodrošināšanai; ēkā paredzēts vienlaikus uzturēties vairāk nekā simt cilvēkiem.
Vai ņemot vērā iepirkuma nolikumā 1.1.punktā noteiktos terminus ir jāsaprot, ka  Iepirkuma nolikuma punktos par Kandidāta pieredzi 3.4.3. -3.4.4. un par Speciālistu pieredzi 3.4.5. – 3.4.22. ir noteiktas prasības attiecībā par ēkas platību kv.m. ir noteiktas vienai ēkai, bet būvdarbu izmaksas ir attiecināmas uz visu objektu kopumā (ņemot vērā arī ēkas teritorijas labiekārtošanas darbus un ārējo tīku izbūvi) ?
	Nolikumā noteiktās prasības attiecībā par ēkas platību kv.m ir noteiktas vienai ēkai.
Nolikuma 3.4.4. un 3.4.16. punktā noteiktās prasības attiecībā par būvdarbu izmaksām ir noteiktas vienai ēkai (nevis objektam kopumā), jo minētajos punktos attiecīgi ir norādīts:  “šīs ēkas būvdarbu izmaksas” un “vienas no ēkām būvdarbu summa”.


	4.
	Iepirkuma nolikuma 3.4.4. punktā “Iesniedzamais dokuments” ir noteikts  par Kandidāta pieredzi būvniecībā par katru pieredzi apliecinošo objektu, klāt pievienot arī pasūtītāja atsauksmi, kurā atspoguļota sadarbības ar pasūtītāju efektivitāte darba izpildes procesā un kurā ir norādīta informācija par būves lietojumu, būves kopējo platību, būvprojekta akcepta vai atzīmes par būvprojekta nosacījumu izpildi datumu.
Lūdzam precizēt pasūtīta atsauksmē noteikto norādāmo informāciju!
	Atsauksmē norādāmā informācija par būvprojekta akceptu attiecas uz būvprojektiem, kuri akceptēti būvvaldē līdz 01.10.2014., savukārt, atzīme par būvprojekta nosacījumu izpildi datumu – būvprojektiem, kuri akceptēti būvvaldē pēc 01.10.2014.

	5.
	Iepirkuma nolikuma 3.4.5. punktā ir noteikts, ka: Kandidāts uz Nolikuma 3.4.6. un 3.4.16. punktā minēto speciālistu pozīciju nevar piedāvāt personu, kas vienlaikus piedāvāta uz cita speciālista pozīciju. Kandidāts uz Nolikuma 3.4.7.-3.4.15. un 3.4.17.-3.4.24. punktā minēto speciālistu pozīciju var piedāvāt personu, kas vienlaikus piedāvāta uz ne vairāk kā viena cita šajos punktos minētā speciālista pozīciju. 
Vai no iepriekš minētā ir jāsaprot, ka uz nolikuma 3.4.6. un 3.4.16. punktā minēto speciālistu Kandidāts var piedāvāt projekta vadītāju un atbildīgo būvdarbu vadītāju  vienu personu, kuram ir attiecīgā iepriekšēja pieredze objektā kā projekta vadītājam un atbildīgajam būvdarbu vadītājam, bet nevar šo personu piedāvāt uz citām Nolikuma 3.4.7.-3.4.15. un 3.4.17.-3.4.24. punktā minētajām speciālistu pozīcijām?
Vai no iepriekš minētā ir jāsaprot, ka uz Nolikuma 3.4.7.-3.4.15. un 3.4.17.-3.4.24. punktā minēto speciālistu pozīciju Kandidāts var piedāvāt atbilstoši sertificētu speciālistu tikai uz divām speciālistu pozīcijām, kā piem.:
- nolikuma 3.4.7. un 3.4.9. punktā minēto speciālistu Kandidāts var piedāvāt Būvprojekta vadītāju  un Būvprojekta AR daļas vadītāju  vienu personu?
- nolikuma 3.4.18. un 3.4.19. punktā minēto speciālistu Kandidāts var piedāvāt elektroietaišu izbūves darbu vadītāju un elektronisko sakaru sistēmu un tīklu būvdarbu vadītāju  vienu personu?
	Atbilstoši Nolikuma 3.4.5. punktā norādītajam un ņemot vērā projekta apjomu, projekta vadītāja un atbildīgā būvdarbu vadītāja pozīcijas nav apvienojamas ar jebkura cita speciālista pozīciju, tai skaitā tās nav arī savstarpēji apvienojamas.
Uz Nolikuma 3.4.7.-3.4.15. un 3.4.17.-3.4.24. punktā minēto speciālistu pozīciju Kandidāts var piedāvāt atbilstošu speciālistu tikai uz divām speciālistu pozīcijām, tai skaitā apvienojot pozīcijas, kas norādītas jautājumā minētajos piemēros.

	6.
	Iepirkuma nolikuma 3.4.6. punktā ir noteikta prasība Projektu vadītājam: iepriekšējo piecu gadu laikā (2013., 2014., 2015., 2016., 2017. un 2018. gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) ir īstenojis apvienotu projektēšanas un būvniecības projektu projekta vadītāja lomā (darbi pabeigti, Objekts nodots ekspluatācijā); augstākā izglītība būvniecības jomā.
Ņemot vērā to, ka šī  iepirkuma priekšmets ir Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Rakstu mājas būvprojekta izstrāde, autoruzraudzība un būvniecība, lūdzu precizēt vai šī nolikuma prasība ir attiecināma tikai uz projekta realizāciju, vai arī uz būvniecību?
Kāda būve (objekts) tiks uzskatīts par atbilstošu šai nolikuma prasībai?  Vai par atbilstošu tiks uzskatīta tikai III grupas ēka ? Kādai ir jābūt būves kopējā platībai?  Kādai ir jābūt šī līguma summai par projektēšanas un būvniecības darbiem?
Lūdzam noteikt minimālās prasības apvienotam projektēšanas un būvniecības līgumam, kā arī precizēt pasūtīta atsauksmē noteikto norādāmo informāciju!
Ņemot vērā projekta vadītāja pienākumus iepirkuma līguma izpildes laikā, lūdzam noteikt minimālās prasības projekta vadītāja izglītībai, pieļaujot projekta vadītāja izglītību ne tikai būvniecības jomās, bet arī projektu vadībā, ekonomikā vai  tiesību zinātnēs!
	Minētā prasība ir attiecināma uz apvienotu projektēšanas un būvniecības līgumu, kura izpildes rezultātā objekts ir nodots ekspluatācijā.
Minimālās prasības prasībā norādītajam objektam (objekta atbilstība konkrētai ēku grupai, platība un līguma summa) nav noteiktas, lai neierobežotu konkurenci, ņemot vērā salīdzinoši nelielo apvienoto projektēšanas un būvniecības līgumu ietvaros uzbūvēto un ekspluatācijā nodoto objektu skaitu. Ar minēto prasību Pasūtītājs vēlas pārliecināties, ka Projekta vadītājam ir izpratne par apvienoto projektēšanas un būvniecības procesu.
Atsauksmē norādāmā informācija par būvprojekta akceptu attiecas uz būvprojektiem, kuri akceptēti būvvaldē līdz 01.10.2014., savukārt, atzīme par būvprojekta nosacījumu izpildi datumu – būvprojektiem, kuri akceptēti būvvaldē pēc 01.10.2014.
Pasūtītājs ir izvērtējis un akceptējis iespēju veikt precizējumus nolikuma 3.4.6. punktā, pieļaujot projekta vadītāja izglītību arī vadībzinību jomā (piemēram, projektu vadība, biznesa vadība), ekonomikā vai tiesību zinātnēs.

	7.
	Iepirkuma nolikuma 3.4.15. punktā Ceļu projektēšanas daļas vadītājam un autoruzraugam ir prasīta pieredze - Iepriekšējo piecu gadu laikā (2013., 2014., 2015., 2016., 2017. un 2018. gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) ir veicis elektronisko sakaru sistēmu un tīklu projektēšanas daļas vadītāja pienākumus un autoruzraudzību vismaz vienā jaunas būvniecības vai pārbūves būvprojektā Publiskai ēkai vismaz 5’000 m2 platībā (darbi pabeigti, Objekts nodots ekspluatācijā).  
Lūdzam precizēt prasības Ceļu projektēšanas daļas vadītājam un autoruzraugam!
	Pasūtītājs nolikuma 3.4.15. punktā ir konstatējis tehnisku kļūdu, līdz ar to šajā punktā tiks veikti precizējumi, nosakot attiecīgajam speciālistam pieredzes prasību ceļu projektēšanas daļas vadītāja pienākumu izpildē.

	8.
	Iepirkuma nolikuma 3.4.16. punktā  apliecinot atbildīgā būvdarbu vadītāja pieredze, par katru objektu ir jāpievieno  - Pasūtītāja atsauksmi, kurā atspoguļota sadarbības ar pasūtītāju efektivitāte darba izpildes procesā un kurā ir norādīta informācija par būves lietojumu, būves kopējo platību, būvprojekta akcepta vai atzīmes par būvprojekta nosacījumu izpildi datumu.
Lūdzam precizēt pasūtīta atsauksmē noteikto norādāmo informāciju!
	Atsauksmē norādāmā informācija par būvprojekta akceptu attiecas uz būvprojektiem, kuri akceptēti būvvaldē līdz 01.10.2014., savukārt, atzīme par būvprojekta nosacījumu izpildi datumu – būvprojektiem, kuri akceptēti būvvaldē pēc 01.10.2014.




