SARUNU PROCEDŪRAS IZVĒLES PAMATOJUMS
Latvijas Universitātes iepirkuma komisija ir pieņēmusi lēmumu organizēt sarunu procedūru „LU Akadēmiskā centra ēku kompleksa Torņakalnā meta korekcijas un ēku būvniecības sākotnējo ieceru izstrāde”, iepirkuma identifikācijas Nr. LU 2015/38_ERAF, ievērojot Autortiesību likuma 14.pantu par autora personiskajām tiesībām un atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 63.panta pirmās daļas 2.punktam, kurā ir noteikts, ka Publiskiem būvdarbu, piegādes un pakalpojumu līgumiem pasūtītājs var piemērot sarunu procedūru, iepriekš nepublicējot paziņojumu par līgumu, ja tehnisku vai māksliniecisku iemeslu dēļ vai tādu iemeslu dēļ, kuri saistīti ar izņēmuma tiesību aizsardzību, līgumu var noslēgt tikai ar konkrētu piegādātāju. 
Iepirkuma priekšmets ir LU Akadēmiskā centra ēku kompleksa Torņakalnā meta korekcijas un ēku būvniecības sākotnējo ieceru izstrāde. 
Sarunu procedūras piemērošana atbilstoši 64.panta pirmajai daļai saskaņota ar Iepirkumu uzraudzības biroju (26.06.2015. saskaņojums Nr.2-3/2100).

Sarunu procedūras pamatojums: Sarunu procedūra tiek rīkota ievērojot apstākļus, ka iepriekš rīkotā metu konkursā par meta izstrādi (iepirkuma identifikācijas Nr. LU 2010/23) tika iegūtas vairākas teritorijas apbūves idejas, no kurām žūrijas komisija par uzvarētāju atzina SIA “SESTAIS STILS” izstrādāto apbūves metu (turpmāk – METS). Šobrīd Pasūtītājs ir identificējis vairākus jautājumus, kuru izskatīšana un risināšana saistīta ar META precizēšanu atbilstoši LU attīstības plāniem un apkārtējā teritorijā īstenotajām un plānotajām attīstības iecerēm. Līdz ar to ir nepieciešams izstrādāt META korekcijas, nemainot kompleksa strukturāli telpisko koncepciju, bet precizējot plānoto ēku apbūves platību un ietilpību, ņemot vērā studentu skaita samazinājumu. 

Papildu informācija:
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