Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
„Ķimikālijas, reaģenti un laboratorijas materiāli” 
(identifikācijas Nr.LU 2016/40) (turpmāk – Konkurss) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 04.jūlija e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Konkursa nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “Poz. 36.1 un 36.3 lūdzu precizēt pamatnes veidu - plakans, ieapaļš, "V" veida. Cenas vienādas, bet ir dažādi artikulu numuri.”
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 36.1. un 36.3. pozīcijā noteiktajām pasūtītāja prasībām pamatnes veids ir plakans. 

Jautājums: “ Poz. 37.2 precizējiet, kādām šūnām nepieciešams.”
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 37.2. pozīcijā noteiktajām pasūtītāja prasībām prece nepieciešama adherentām šūnām.
Jautājums: „37. pozīcijā būtu svarīgi precizēt augšanas virsmu kvadrātcentimetros, jo kopējie tilpumi ml vairs publiski nav pieejami.”
Piemēram,
37.1 - 25 kv.cm atbilst 50 ml, arī 37.3, 37.4 
37.2 - 75 kv.cm atbilst 250 ml, arī 37.5, 37.6 
37.7 un 37.8  - 175 kv.cm atbilst 650 ml.” 
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 37. pozīcijā noteiktajām pasūtītāja prasībām kopējie tilpumi ir norādīti mililitros, kas atbilst Jūsu norādītajiem apjomiem kvadrātcentimetros. 

Jautājums: „Poz. 37.4 un 37.6 ir norādīts ar vāciņu. Vāciņš ir visiem, lūdzu precizējiet ar ventilāciju vai bez. Vai arī ir savādāka vāciņa forma?”
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 37.4. un 37.6. pozīcijā noteiktajām pasūtītāja prasībām vāciņš ir ar ventilāciju.

Jautājums: „Poz. 38.11 lūdzu norādiet skaitu un iepakojumu. min iepakojums 500 gab.”
Atbilde: Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 38.11. pozīcijā ieviesusies drukas kļūda – atbilstoši noteiktajām pasūtītāja prasībām jābūt „Skaits – 1; Iepakojums (500 gab.)”.

Jautājums: „Poz. 42. lūdzu precizējiet iepakojumu un izmēru. Ir iepakoti pa 25 gab.” -  50ml mēģenes PP 11cm x28mm , iepakojums (25gb)
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 42. pozīcijā noteiktajām pasūtītāja prasībām Mērvienība ir 250 gab. Atbilstoši tehniskās specifikācijas piezīmē „*****” noteiktajam pretendents, iesniedzot piedāvājumu, ir tiesīgs piedāvāt arī mazākus preces apjomus (iepakojumus), ievērojot, ka kopējam preces apjomu (iepakojumu) skaitam summāri ir jānodrošina tehniskajā specifikācijā pasūtītāja norādītais preces vienas vienības apjoma (iepakojuma) daudzums.
Jautājums: „Poz. 45. lūdzu precizējiet aprakstu un daudzumu. Drukas kļūda? 
Atbilde: Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 45. pozīcijā  pasūtītāja noteiktās prasības minētas ailē „Prece”, kas ir „PP caurules 2 mm diametrā”.
Jautājums: „Poz. 49. R-T PCR 0,2 ml komplekts, lūdzu precizējiet, kas ir nepieciešams. Vai pareizi saprotam - 72.1980.101  1 iepakojums (25 gab.) plates 0,2 plus attiecīgi vāku ķēdes 65.1998.400 viena kaste ar 300 vāku ķēdēm. Varbūt nepieciešami citi artikuli?”  
Atbilde: Pretendentam jāpiedāvā prece, kas atbilst Konkursa nolikuma 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 49. pozīcijā noteiktajām pasūtītāja prasībām. 
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