Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa 
„Ķimikālijas, reaģenti un laboratorijas materiāli” 
(identifikācijas Nr.LU 2016/40) (turpmāk – Konkurss) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresēto piegādātāju 2016.gada 12.jūlija e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Konkursa nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “45. kādam mērķim domāts? kāds ir ārējais un iekšējais diametrs? vai tiešām PP materiāls (kas ir ciets un nelokāms) jeb tomēr PWC vai PE?”
Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikumā noteiktajam, pretendentam jāpiedāvā prece saskaņā ar pasūtītāja noteiktajām prasībām, proti,  Konkursa 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 45.pozīcijas precei “PP caurules” noteiktās pasūtītāja prasības ir: „PP caurules 2 mm diametrā”. 
Savukārt 45.pozīcijas preces “PP caurules” pirkuma mērķis ir norādīts Konkursa nolikuma 2.pielikumā ”Tehniskā specifikācija/Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums”, proti: “Mērķis: Laboratorijas materiālus paredzēts izmantot zinātniskiem pētījumiem dzīvās dabas zinātnes un medicīnas zinātņu laboratorijās, kā arī bioķīmijas laboratorijās” (skatīt Konkursa 8.daļu „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm”).    
Jautājums: “49. Lūdzu precizēt aprakstu un specifikāciju, jo ar doto specifikāciju var piedāvāt četrus variantus.”

Atbilde: Atbilstoši Konkursa nolikumā noteiktajam, pretendentam jāpiedāvā prece saskaņā ar pasūtītāja noteiktajām prasībām, proti,  atbilstoši Konkursa 8.daļas „Laboratorijas materiāli no plastmasas bioķīmiskām analīzēm” 49.pozīcijas precei “R-T PCR mēģene 0.2 ml (komplekts)” noteiktajām pasūtītāja prasībām. 
Jautājums: “Etilizonipekotāts (17 pozīcija) ir zināms Cas Numurs vai angliskais nosaukumu šai vielai?”
Atbilde: Konkursa 23.daļas  “Reaģenti organiskajai sintēzei un šķīdinātāji analīzei augstefektīvās šķidrumu hromatogrāfijas apstākļos” 15.pozīcijā norādītās preces “Etilizonipekotāts” nosaukums  angliski ir “Ethyl isonipecotate”. Savukārt preces “Etilizonipekotāts” ķīmisko savienojumu starptautiskais identifikācijas kods (CAS numurs) ir CAS 1126-09-6.  
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