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	Par Latvijas Universitātes atklāta konkursa “Pētnieciskās aparatūras un aprīkojuma (iekārtu) piegāde un uzstādīšana” (identifikācijas Nr.LU 2017/33) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


	


Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz piegādātāja 2017.gada 14.jūlija e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:
Jautājums: “Lūdzam, paskaidrojiet mums prasības 1.8 punktā 4. daļā "Metāla un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizatora iegāde ERAF projekta "Elektrosārņu process labākai titāna nogulsnējumu morfoloģijai" vajadzībām". 1.8 punkts pieprasa, lai operatoram būtu iespēja mainīt kalibrācijas režīmus. Lūdzam, precizēt par kādiem kalibrācijas režīmiem iet runa?”

Atbilde: Iepirkuma priekšmeta 4.daļas  “Metāla un sakausējumu ķīmiskā sastāva analizatora iegāde ERAF projekta “Elektrosārņu process labākai titāna nogulsnējumu morfoloģijai” vajadzībām” tehniskajā specifikācijā (turpmāk – Tehniskā specifikācija) 1.8.apakšpunktā “Mērījumu režīmi” minētie kalibrācijas režīmi ir Tehniskās specifikācijas 1.6.apakšpunktā “Testa kalibrācijas paraugs” norādītā kalibrācijas parauga kalibrēšanas režīmi attiecīgajiem metāliem (skatīt Iepirkuma nolikuma 2.pielikumu “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums”).
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