Par Latvijas Universitātes iepirkuma 
“Fiziskās apsardzes pakalpojumu un elektronisko drošības sistēmu apkalpošanas pakalpojuma nodrošināšana LU objektos” (identifikācijas Nr.LU 2018/43_P) (turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu

Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), sniedz atbildi uz piegādātāja 2018.gada 19.septembrī iesniegto jautājumu par Iepirkumu:

Jautājums: Ierosinām nolikuma 2.pielikuma 1.sadaļu papildināt ar informāciju par objektu skaitu, kuros esošās signalizācijas darbības nodrošināšanai nepieciešams pretendentam par saviem līdzekļiem uzstādīt papildus barošanas blokus pilna apjoma datu pārraidei. 
Atbilde: Izvērtējot piegādātāja uzdoto jautājumu pēc tā satura, Komisija secina, ka jautājums ir par Iepirkuma 1.daļas “Tehniskā apsardze – operatīvās grupas reaģēšana uz izsaukumu” tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām.

Komisija sniedz atbildi, ka Latvijas Universitātes visi objekti ir aprīkoti ar barošanas blokiem esošās signalizācijas darbības nodrošināšanai. Saskaņā ar tehniskajā specifikācijā Iepirkuma 1.daļai “Tehniskā apsardze – operatīvās grupas reaģēšana uz izsaukumu” noteikto, pretendentam ir pienākums “nodrošināt Pasūtītāja objektā esošā tehniskā aprīkojuma pieslēgšanu Izpildītāja centralizētās novērošanas pultij (turpmāk – CNP). Pretendentam jāspēj nodrošināt raidošā aprīkojuma un visu raidītāja darbībai nepieciešamā papildaprīkojuma uzstādīšanu pasūtītāja objektā”. Objekti, kuru pieslēgšanu Izpildītāja centralizētās novērošanas pultij Izpildītājam jānodrošina, ir noteikti Iepirkuma tehniskajā specifikācijā Iepirkuma 1.daļai. Pretendentam jānodrošina raidošā aprīkojuma un visa raidītāja darbībai nepieciešamā papildaprīkojuma, tai skaitā barošanas bloku, ja tādi nepieciešami, uzstādīšanu visos pasūtītāja objektos.

Atbildības robeža ir no kontrolpaneļa padoto/saņemto signālu noraidīšana un reaģēšana uz tiem.

