Par Latvijas Universitātes iepirkuma 
“Latvijas Universitātes zinātnisko iekārtu un aprīkojuma apdrošināšana” 
(identifikācijas Nr. LU 2018/44_I) (turpmāk – Iepirkums)

 nolikumā noteikto prasību skaidrojumu

Latvijas Universitātes Zinātniskās darbības nodrošinājuma iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), sniedz atbildi uz piegādātāju 2018.gada 26.jūlijā elektroniskajās pasta vēstulēs uzdotajiem jautājumiem par Iepirkuma nolikumu:

1.jautājums
Atsaucoties uz Iepirkumu, lūdzu, sniegt informāciju par zaudējumu statistiku iepriekšējos trīs apdrošināšanas periodos.
Atbilde uz 1.jautājumu:
Latvijas Universitāte neapkopo informāciju par zaudējumiem, kas radušies īpašumā esošām iekārtām, līdz ar to detalizēti šādu informāciju nav iespējams iesniegt.

Latvijas Universitāte laika periodā no 2015.gada līdz 2018.gadam no apdrošināšanas kompānijām, saskaņā ar noslēgtajiem apdrošināšanas līgumiem ir saņēmusi apdrošināšanas atlīdzības ~6000EUR apmērā, pieteikti un apstiprināti ~1 atlīdzību gadījums.
2.jautājums

Vai Iepirkuma nolikuma 1.7.punktā minētā maksimālā līguma summa ir par viena gada vai divu gadu periodu?

Atbilde uz 2.jautājumu:

Iepirkuma nolikuma 1.7.punktā minētā paredzamā līgumcena līdz 17 000,00 EUR (septiņpadsmit tūkstoši euro un nulle centi) ir Iepirkuma kopējā paredzamā līgumcena uz diviem apdrošināšanas gadiem kopā.

3.jautājums
Vai ir iespēja precizēt, kurām iekārtam ir spēkā ražotāja garantija un līdz kādam periodam? Vai, ja tas nav iespējams, tad vismaz aptuveno procentuālo sadalījumu?
Atbilde uz 3.jautājumu:
Latvijas Universitāte neapkopo šāda veida informāciju, līdz ar to detalizēti šādu informāciju nav iespējams iesniegt.

Papildus Latvijas Universitāte informē, ka lielākajai daļai iekārtu, ražotāja garantijas termiņš bija 2-3 gadi no iegādes brīža un lielākā daļa no apdrošināmajām iekārtām iegādātas periodā līdz 2015.g. augusta beigām.

