Par Latvijas Universitātes konkursa procedūras ar sarunām
“Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Rakstu mājas būvprojekta izstrāde, autoruzraudzība un būvniecība” (iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2018/36) 
Kandidātu atlases nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 

Latvijas Universitātes ACAP iepirkumu komisija 2018. gada 18. jūnijā no piegādātāja ir saņēmusi jautājumu un ir nolēmusi sniegt šādu atbildi:
	Nr.
	Jautājums
	Atbilde

	1.
	Nolikuma 3.4.3. punktā ir noteikts, ka “Iepriekšējo piecu gadu laikā (2013., 2014., 2015., 2016., 2017. un 2018. gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) Kandidāts ir bijis jaunas būvniecības vai pārbūves būvprojekta izstrādātājs vismaz trīs Publisku ēku būvprojektiem (būvprojekti akceptēti būvvaldē), un vismaz vienā no šiem būvprojektiem ir veikta autoruzraudzība (darbi pabeigti, Objekts nodots ekspluatācijā): Viens jaunas būves būvprojekts ēkai ar platību vismaz 7’000 m2;
Divi jaunu būvju vai pārbūves būvprojekti ēkām vismaz 5’000 m2 platībā katrai.
Nolikuma 3.4.7. punktā ir noteikts, ka “Iepriekšējo piecu gadu laikā (2013., 2014., 2015., 2016., 2017. un 2018.  gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) ir nodrošinājis jaunas būvniecības vai pārbūves būvprojekta vadīšanu vismaz divām Publiskām ēkām vismaz 5’000 m2 platībā katrai (būvprojekti akceptēti būvvaldē), tai skaitā viena būvprojekta vadīšana un autoruzraudzība jaunai ēkai vismaz 7’000 m2 platībā (darbi pabeigti, Objekts nodots ekspluatācijā).
Būvprojekta vadītāja un autoruzrauga pieredzes prasības un kandidāta pieredzes prasības nav līdzvērtīgas, prasības būvprojekta vadītājam un autoruzraugam nevar būt sarežģītākas nekā kandidāta pieredzes prasības. Lūdzam izteikt nolikuma 3.4.7. punktu šādā redakcijā:
“Iepriekšējo piecu gadu laikā (2013., 2014., 2015., 2016., 2017. un 2018. gadā līdz pieteikuma iesniegšanas dienai) ir nodrošinājis jaunas būvniecības vai pārbūves būvprojekta vadīšanu vismaz trim Publiskām ēkām (būvprojekti akceptēti būvvaldē), un vismaz vienā no šiem būvprojektiem ir veikta autoruzraudzība (darbi pabeigti, Objekts nodots ekspluatācijā): Viens jaunas būves būvprojekts ēkai ar platību vismaz 7’000 m2;
Divi jaunu būvju vai pārbūves būvprojekti ēkām vismaz 5’000 m2 platībā katrai.”

	Minētās prasības ir izstrādātas detalizētas tirgus izpētes rezultātā, un tās ir noteiktas samērīgas un atbilstošas gan iepirkuma priekšmetam, gan arī ņemot vērā tirgus situāciju un tirgus dalībnieku intereses, ievērojot vienlīdzības un brīvas konkurences principus, vienlaikus maksimāli samazinot Pasūtītāja risku. Norādām, ka pieredzes prasībām kandidātam un būvprojekta vadītājam un autoruzraugam nav jābūt līdzvērtīgām, jo tām ir atšķirīgs mērķis.
Prasības Kandidātam tiek izvirzītas ar mērķi pārliecināties par Kandidāta spēju nodrošināt iepirkuma priekšmetam atbilstoša apjoma būvprojektu izstrādi atbilstoši attiecīgajos līgumos noteiktajiem termiņiem, kā arī realizēt atbildību par līguma izpildi un izpildes kvalitāti. Līdz ar to attiecībā pret Kandidātu nav izšķirošas nozīmes, vai autoruzraudzība ir veikta ēkai 5`000 m2 vai 7`000 m2 platībā.
Prasības būvprojekta vadītājam un autoruzraugam tiek izvirzītas ar mērķi pārliecināties par attiecīgā speciālista pieredzi un spēju praktiski vadīt atbilstoša apjoma būvprojekta izstrādi un veikt autoruzraudzību.
Ņemot vērā, ka paredzamā iepirkuma līguma ietvaros būvprojekta vadītājam un autoruzraugam būs jāveic būvprojekta izstrāde un autoruzraudzība ēkai 35`000 m2 platībā, Pasūtītājs ir secinājis, ka platības ziņā līdzvērtīgu objektu Latvijā ir ārkārtīgi maz. Līdz ar to, lai iespējami paplašinātu konkurenci, Pasūtītājs tirgus izpētes rezultātā ir noteicis prasību ēkas platībai ne mazāku par 7`000 m2, kurai speciālists ir vadījis būvprojekta izstrādi un veicis autoruzraudzību.
Papildus norādām, ka piedāvātā nolikuma 3.4.7. punkta redakcija sašaurina potenciālo kandidātu un piedāvāto speciālistu loku, prasot būvprojekta vadītājam un autoruzraugam šobrīd prasīto pieredzi pēdējo piecu gadu laikā par divu Publisku ēku jaunas būvniecības vai pārbūves būvprojekta vadīšanu nomainīt uz trijām. Vēršam uzmanību, ka Latvijā ir ļoti ierobežots tādu speciālistu skaits, kuri pēdējo piecu gadu laikā spējuši veikt būvprojekta vadīšanu trijām Publiskām ēkām atbilstoši prasībā norādītajām platībām. Līdz ar to, lai iespējami paplašinātu konkurenci, Pasūtītājs tirgus izpētes rezultātā ir noteicis prasību attiecībā uz divu Publisku ēku jaunas būvniecības vai pārbūves būvprojekta vadīšanu atbilstoši esošajai nolikuma 3.4.7. punkta redakcijai.
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