
PASKAIDROJUMA RAKSTS

Darbu apjoms.

Tehniskā projektā tika izstrādātas šādas sistēmas:

· aukstā, karstā ūdens padeves un cirkulācijas ūdens apgādes sistēmas;
· sadzīves kanalizācijas sistēma.
Projekts izstrādāts pamatojoties uz:

Būvnormatīviem:

1. LBN 223-99 “Kanalizācijas ārējie tīkli un būves”;

2. LBN 222-99 ”Ūdensapgādes ārējie tīkli un būves” prasībām;

3. LBN 221-98 „Ēku iekšējais ūdensvads un kanalizācija”;

4. LBN 202-01 „Būvprojekta saturs un noformēšana”;
5. LBN 201-10 „Būvju ugunsdrošība”.

Vispārīgais.


Projekta dokumentācijas izstrādei par pamatu izmantoti Latvijas Republikas normatīvie dokumenti, tādi kā Latvijas būvnormatīvi, Valsts standarti, Ministru kabineta noteikumi un saistošie ES standarti, kā arī Pasūtītāja projektēšanas uzdevums, telpu ekspluatācijas tehnoloģijas prasības.

Pielietojamajiem būvnormatīviem, standartiem un noteikumiem vienmēr jābūt pašiem jaunākajiem spēkā esošajiem būvniecības etapa laikā. Ja izmantotais standarts, kas, minēts šajā projektā, ir ticis nomainīts ar citu jaunāku standartu, jāpielieto jaunais standarts vai būvnormatīvs.

Visas atkāpes no projekta risinājuma, kuras var būtiski ietekmēt projekta risinājuma realizāciju nepieciešams rakstiski saskaņot ar projekta autoru un citām projekta sadaļām.
            Projektā uzrādītie agregātu, iekārtu un citu izstrādājumu ražotāji ir norādīti kā piemērs, lai noteiktu izstrādājumu kvalitātes prasības. Uzrādītos materiālus un iekārtas ir pieļaujams nomainīt pret analogiem cita ražotāja izstrādājumiem ievērojot kvalitātes un tehniskās prasības, veicot agregātu un projekta risinājumu saskaņošanu ar projekta autoru pirms būvdarbu uzsākšanas un iekārtu pasūtīšanas. 

Inženiertīklu risinājumi.
Aukstā, karstā ūdens padeves un cirkulācijas ūdens apgādes sistēmas.


Aukstā, karstā ūdens padeves un cirkulācijas ūdens apgādes sistēmas tehniskais projekts izstrādāts pamatojoties uz telpu arhitektonisko plānojumu un to funkcionālo pielietojumu. 

Projektā paredzēta caurejošo ūdensapgādes cauruļvadu nomaiņa un jaunas ūdensapgādes sistēmas izbūve pagraba telpu vajadzībām.


Pagraba telpu aukstā un karstā ūdens patēriņa uzskaitei paredzēts ūdens uzskaites mezgls.

Ūdensapgādes sistēmu paredzēts izbūvēt no ūdensapgādes Alupex daudzslānu caurulēm.                                       


Ūdensapgādes maģistrālie cauruļvadi ieprojektēti pagraba stāva griestu zonā, pievadi pie sanitāri-tehniskām ierīcēm - pa sienām vai sienu konstrukcijā.


Ūdensapgādes cauruļvadus montēt ar vismaz 20/00 slīpumu tukšošanas vietas virzienā. 


Ūdens padeves atslēgšanai uz visiem nozarojumiem no maģistrālajām līnijām paredzēta noslēgarmatūra. Karstā ūdens cirkulācijas stāvvadiem papildus paredzēti balansējošie vārsti. 

Lai novērstu kondensāta rašanos aukstā ūdens sistēmā un siltuma zudumus karstā ūdens padeves un cirkulācijas sistēmās, maģistrāles un nozarojumus paredzēts izolēt ar Armacell Tubolit izolāciju. 

Sadzīves kanalizācijas sistēma

Sadzīves kanalizācijas sistēmas tehniskais projekts izstrādāts pamatojoties uz telpu arhitektonisko plānojumu un to funkcionālo pielietojumu. 


Projektā paredzēta esošo kanalizācijas cauruļvadu nomaiņa pret jaunām un jaunas kanalizācijas sistēmas izbūve pagraba vajadzībām.
Pagraba stāva vajadzībām ir ieprojektētas divas kanalizācijas sistēmas. Viena no laboratorijas un kabinetu izlietnēm ar atsevišķiem sūkņiem (1 darba, 1 rezerves), kas atradīsies tvertnē siltummezglas telpā. Saskaņā ar LBN 221-98 p.295 sūkņu stacijas pieņemšanas tvertnes, kas pārsūknē sadzīves notekūdeņus, drīkst izvietot atsevišķā apkurināmā vai izolētā telpā, kurai ir izeja uz gaiteni un kurai ir ierīkota pieplūdes-izplūdes vēdināšana. Tā kā notekūdeņi no tvertnes regulāri tiks izsūknēti (sūkņa maksimālais ieslēgšnas reižu skaits stundā 30 reizes), kā arī bedrei tiks uzstādīts vāks ar blīvējumu, kas neļaus smakai izkļūt no rezervuāra, tad papildus tvertnes vēdināšana netiek paredzēta. Rezervuāra tilpuma rezerve maksimāli 1 diena. Otra - no sanmezgla ar atsevišķu sūkņu staciju. Siltummezgla telpā ieprojektēts traps ar sūkni. 

Projektējamo kanalizāciju no pagraba telpām paredzēts pieslēgt pie esošiem kanalizācijas izvadiem no ēkas.

Sadzīves kanalizācijas sistēmu paredzēts izbūvēt no PP kanalizācijas cauruļvadiem. Cauruļvadu trašu pagriezienu un atzaru vietās jāizmanto atbilstoši veidgabali.


Cauruļvadu horizontālos posmus jāizbūvē ar slīpumu DN100 mm un DN 75 mm 20 0/00.

Lai novadītu kondensātu no gaisa apstrādes iekārtas, ieprojektēta kondensāta kanalizācija. Kondensāta kanalizācijas sistēmu paredzēts izbūvēt no Alupex daudzslāņu caurulēm DN32 mm. Pieslēgumu pie sadzīves kanalizācijas stāvvada veikt caur sifonu ar lodi. Cauruļvadu jāizolē ar pretkondensāta izolāciju. 
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