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Starptautiskā zinātniskā konferencē izvērtēs 2004. gada un turpmāko ES paplašināšanos ietekmi 

No 20. - 22. aprīlim Latvijas Universitātes Mazajā aulā, Raiņa bulvārī 19, notiks starptautiska konference „Pēc 2004. gada ES paplašināšanās: atbildot sociāli-ekonomiskiem, politiskiem un juridiskiem izaicinājumiem” (European Union Enlargement of 2004 and Beyond: Responding to the Political, Legal and Socio-Economic Challenges), kuru organizē LU Eiropas un sabiedrības attīstības studiju akadēmiskais centrs ar Eiropas Komisijas un Latvijas Universitātes finansiālu atbalstu. 
Konferenci atklās LR Saeimas priekšsēdētāja Ingrīda Ūdre un LU rektors profesors Ivars Lācis, kā arī Eiropas Parlamenta deputāts G. Krasts. Konferences darbs noritēs plenārsēdēs un darba grupās. Konferences otrās dienas darbs sāksies ar Austrijas vēstnieka V.E. V.Koflera (W.Koffler) un Eiropas Parlamenta deputātes I.Vaideres uzstāšanos.  
Konferences mērķis ir izvērtēt 2004. gada un turpmāko ES paplašināšanos sociāli-ekonomiskos, politiskos un juridiskos aspektus. Konferencē piedalīsies zinātnieki no 15 valstīm - ES dalībvalstīm, kandidātvalstīm un citām Eiropas valstīm.
LU Eiropas un sabiedrības attīstības akadēmiskā centra mērķis ir veikt zinātniskos pētījumus un apmācību nozarēs, kas saistītas ar Latvijas vietu un nākotni Eiropā. Tiek realizēti darbi par tādām tēmām kā Eiropas studijas, Eiropas integrācija, Eiropas Savienības paplašināšanas u.c.
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